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A biró tisztessége.

(T.) Sok becses dolog van veszendőben 
e korszakban. Az idők krónikásai a köz­
erkölcsök elfajulását, a közmorál csődjének 
közeledését, kénytelenek unos-untálán fül­
jegyezni. Szereplő férfiaknak az ország te­
kintélyével való üzérkedései, a politikai és 
társadalmi koirupczió tüneményei, csaknem 
mindennap merülnek fel a szemlélő előtt.

Ez nagyon szomorú szemlélet volna, ha 
az a fölemelő tudat nem enyhítené, hogy 
minden még sincs veszendőben. Egy har­
cias hadsereg áll még készen, a mely 
tiszta fegyverekkel menteni akar annyit, a 
mi még menthető. És e hadseregben van 
még annyi védő és támadó erő, hogy a 
vészmadarakat, a közmorál hollóit elhesse­
gesse a társadalom beteg testétől.

És íme, e harezok közepette egy olyan 
jelenség bontakozik ki, a mely most már 
a bíróság szeplőtlenségét akarja beszenv- 
nyezni. Egy esetből kifolyólag, a mely még 
tisztázva sincs, a mely nem is a bíróságra 
általában, de egy emberre vonatkozhatik 
csupán, még abban az esetben is, ha az 
illető bűnösnek találtatnék, némelyek azt a 
konzekvencziát szeretnék levonni, hogy most 
már a magyar bíróság is a korrupezió ör­
vényébe jutott.

Egy kúriai bíróról van szó, a ki állító­
lag anyagi haszonért üzérkedett volna az 
igazságszolgáltatással. Ismételjük : eddig 
csak a gyanú merült föl : a vad még nem 
öltött határozott alakot. Elitélni a priori 
még az egyest sem lehet, de nem is sza­
bad, a mig a vizsgálat minden kétséget 
kizárólag a bűnt ki nem deríti, a vádat be 
nem bizonyítja. Mennyivel kevésbbé sza­
bad tehát az egész bíróságot ez esetből 
kifolyólag korrupezióval vádolni.

Á legmelegebben óhajtjuk, hogy a gya­
núsított kúriai biró tisztán kerü jön ki a 
vád alól és megnyugodjanak azok, a kik 
az egyes botlásában is a testület bűnössé­
gét látják.

Azonban, ha az illető a vizsgálat mér­
legére kerülvén, könnyűnek találtatnék, 
szabad-e akkor is a testületet vádolni ? A 
biró is tehet bűnös. Ugyanazon emberi tu­

lajdonságai, előnyei és gyarlóságai lehetnek, 
mint másoknak. És buk batik, eltévelyedhet 
mint ember, ha a kísértés órája üt, de a 
kúriának és ezzel együtt az igazságszolgál­
tatás szellemének tisztának, mocsoktalan- 
nak kell maradnia és minden néven neve­
zendő gyanúnak fölül kell állnia.

És mégis, honnan van az, hogy egy 
még részleteiben és általánosságban ki sem 
fejlődött, a vizsgálat stádiumában levő eset 
alkalmas arra, hogy sok lélekben megren­
dítse a hitet és bizalmat magában a bíró­
ságban s az igazságszolgáltatás szellemé­
ben ? Hogy a kételyek ébredeznek? Hogy 
a gyanú mindjárt általánossá válik ?

Ez az, a mi figyelemre méltó és tanul­
ságos ebben az esetben is és érdemes arra, 
hogy a jelenséghez közei férkőzzünk és 
magvát megvizsgáljuk.

Nem látott-e a társadalom a közelmúlt­
ban is oszlopokat összcomlani ? Olyan osz­
lopokat, a melyek hatalmasaknak látszottak 
arra, hogy a közerkölcsük épületét tartsák 
és hatalmasan támogassák. A politikának 
és társadalomnak a támaszai bizony itt is, 
ott is összetöredeztek. S a porfelhőből, a 
mely ez omlás folytán támadt, Itt is, ott 
is egy-egy erkölcsi halott került ki. A kor­
rupezió százféle formái és változatai, nyíl 
vanos szemléletre kerülvén, alkalmasak vol­
tak arra, hogy a lelkekben a gyanút föl­
ébresszék, a bizalmat a szivekből kiöljék. 
A purifikáczió művelete pedig oly czam- 
mogva jár, hogy nem tud lépést tartani a 
rombolás munkájával. A nép milliói lálják- 
hallják, hogy különbséget tesznek politikai 
és magánbecsület közt és mindennap tanúi 
annak, hogy sokan ezt a két fogalmat ösz- 
szezavarjak, holott már a megkülönbözte­
tés is tévelygés, mert az erkölcs itélöszéke 
előtt a politikai és magánbecsület közt kü­
lönbség nincs és a mi politikailag becste­
len, az a magáiibecsüiet fogalmai szerint 
is az.

Csoda-e, ha ilyen körülmények között a 
bizalom még a birói érintetlenségben és 
tisztességben is megrendül?

Épen ez a distinkezió a politikai és 
magánb- csület közt az, a mi aggodalom­
mal töltheti el a lelkeket szemben a birói 
tisztességgel, érintetlenségével is. A kúriai 
bíráskodás folytán a kúria is a politika 
közvetlen közelségébe, sőt azzal közvetlen 
érintkezésbe jut. Hogy a politikai harezok 
vihara milyen romboló erővel van fülru­
házva, hogy ebben a forró levegőben mi 
mehet tönkre, arról csak a közelmúlt ese­
ményei tehetnek tanúságot.

Ki csodálkozható tehát azon, ha az 
igazságszolgáltatás ilyen közeli szomszéd­
ságba jutván a politikával, sokan aggód­
nak, hogy a biró is, emberi gyarlóságai­
nál fogva, belesodorta tik a korrupezió ör­
vényébe és a biró lelkiösmeretét ingado­
zóvá teheti ? Minden intézmény ezen a 
földön emberi és emberek által tartató

fenn. A törvény intézménye sem képez ki­
vételt és érintetlensége, tisztasága csak az 
egyén ellentállásának ereje által tartatik 
fenn.

Ez a jogos aggodalom szállja meg a 
sziveket ebben az esetben is. A mikor 
annyi tekintély megsemmisült, annyi biza­
lom rendült meg, a mikor fönt és alant 
az erkölcstelenségnek annyi számtalan tü­
neményeivel találkoztunk már, természe­
tes, hogy kérdés merül föl: épen a biró 
tisztessége és lelkiüsmerete volna hozzá­
férhetni! és rendületlen ?

A közel jövő be fogja bizonyítani és 
minden magyarnak legfőbb óhajtása is, hogy 
a bíróság még ily veszedelmes érintkezés­
ben is megmarad annak, a minek lennie 
kell: védbástyája legfőbb emberi javaink­
nak, szabadságunknak, becsületünknek és 
mindennek, a minek a földön értéke és 
becse van.

De hogy a gyanú ragályoző volta meg­
szűnjék, hogy a tömeg lelke ne tételezze 
föl a legrosszabbat, hanem bizalma köz- 
intézményeinkhez, de különösen az igaz­
ságszolgáltatás szelleméhez rendületlen le­
gyen, szükséges, hogy az a várva várt, 
jóslatszerűen ígért tisztulási proczesszus 
minél erélyesebb legyen politikai és társa­
dalmi téren. Induljon ki a purifikáczió a 
politikából, a törvényhozás szelleméből és 
folytatódjék meg nem szűnő, lankadatlan 
energiával a társadalom minden rétegében. 
Sem az egyesnek nem áll akkor módjában 
bűneit és botlásait a társadalom és az in­
tézmények romlottságára kenni, de az egyén 
bűneiért és botlásaiért nem is lehet majd 
az egész intézményt általánosságban fele­
lőssé tenni.

régiben hordatta ki a szalonjából félreesőbb 
helyre azt a másfélméteres fotográfiát, a melyet 
Bartha M. igy dedikált neki: ..Hálóm csekély 
jeléül.-1.

Ez a pár körülmény a legjobban illusztrálja 

azt, kicsoda B. M. ur.

Budapest, julius 15.
A gyulai választásra vonatkozólag az 

Egyetértés vasárnapi számában Kovács Gyula 
rövid nyilatkozatot tett közzé, a melyben 
Bartha Miklósnak felelve kijelentette, hogy 
Barthát a múlt választáskor ;s egyedül Kossuth 
Ferencz segítségével tudták Gyulán megvá­
lasztani s most Kossuth ellené-e semmi esetre 
sem választják meg. Ennek a kijelentésére 
Kovács Gyula annyival is ie.ább kompetens, 
mert ő nemcsak most elnöke a függetlenségi 
pártnak Gyulán, hanem a Bartha M. megvá­
lasztásakor is ö állt a párt élén. Erre a 
Kovács Gyulára irja vagy íratja ma a M—g- 
ban Bartha M., hogy ,,cgy mindenki által 
került zugprokátor.“ Barthától piszkoltatni tisz­
tességes embernek becsület. Ezt már 
megírtuk s igy nem is védelmezzük e szavak 
ellenében Kovács Gyulát. De ezt mégis ide 
iktatjuk, hogy az utolsó választáskor, a mikor 
Barthát Gyulán megválasztották, Kovács — 
ez a „mindenki által került zugprókátor“ 
— állt és küzdött a Bartha M. pártja élén 
(Kossuth kedvéért), Bartha a Kovács házában 
lakott s vendégszerető asztalánál evett az egész 
választási Campagne alatt s Kovács csak nem-

A transzváli háború.
Az angol kormány ismét — ezúttal már ki- 

lenczvenkilenczedszer — elhatározta, hogy 
minden lehetőt elkövet, hogy a transzváli há­
borút mielőbb befejezze. Erre a czélra pedig 
nem valami erélyes katonai intézkedést tart 
szükségesnek, hisz úgyis képtelen arra, hogy 
valamely nagyobbszabásu katonai akcziót fejt­
sen ki, hanem proklamácziót bocsát ki, még 
pedig a fokföldi hollandokhoz, hogy legyenek 
lojális angol alattvalók, máskülönben minden 
vagyonuk elkoboztatik. Ez a kiáltvány azon­
ban aligha lesz czélravezető s minden jel arra 
mutat, hogy afféle szalmaszál, a melybe a meg­
szorult angolok kapaszkodnak.

Ma már kétségtelen, hogy a fokföldi hol­
landoknak a búrokhoz való csatlakozása na­
gyon kellemetlen meglepetés az angolokra. 
Mert az egész háború alatt nem fogtak el 
annyi búr katonát az angolok, mint a mennyi 
fokföldi holland most a búrokhoz csatlakozott, 
úgy, hogy a búrok most ugyanakkora szám­
mal vannak, mint voltak a háború első hó­
napjaiban. Am a számbeli jelentőségen kivü 
morális hatása is van a fokföldiek csatlakozá­
sának, de legnagyobb jelentősége az, hogy 
tízezer pihent harczossal vannak többen a 
búrok, az angolok pedig úgy potyognak a fá­
radtságtól. mint őszszel a legyek.

Szó sem lehet arról, hogy a mostani angol 
haderő legyőzhesse a búrokat. Kitchener azt 
jelenti Londonba, hogy -nézete szerint a Dél- 
Afrikában levő gyalogezredek nagy részét 
most már haza lehet küldeni Európába“. Ez 
látszólag jó jel. De ha az ember figyelemmel 
kisérte az eseményeket, tudhatja, hogy ez azt 
jelenti, hogy a Dél-Afrikában levő gyalogez­
redek nagy része teljesen hasznavehetetlen, 
mert ki van fáradva s egyáltalán nem képes 
tovább a búrok ellen harczolni. Hogy ez 
tényleg igy van, azt Kitchener maga is be­
vallja, mert egyúttal azt kívánja, hogy a 
visszavont g"yalogcsapatok helyett sok lovas 
katonaságot bocsássanak rendelkezésére- Ezzel 
azonban lehetetlent kíván az angol kormány­
tól, mert Chamberlain minden erőiködé.; mel­
lett sem tud több lovaskatonát küldeni Dél- 
Afrikába. Lehetséges ugyan, hogy küld lova­
kat s küld katonákat, de ez még nem „lovas­
katona* ; a legutóbbi ilyen szállítmányról is 
azt jelentette Kitchener Londonba, hogy a 
küldött lovaskatonák használhatatlanok, mert 
nem tudnak lovagolni s nem tudnak a fegy­
verrel bánni. Kitchener kérelme tehát egy­
részt bevallása az angol hadsereg tehetetlen­
ségének, másrészt teljesithetlen az angol kor­
mányra nézve.

De azonkívül is van egy nagyon érdekes 
jelentés Dél-Afrikából. Arról szól ugyanis,

hogy az angol hadsereget konczentráini akar­
ják Durban-Piermaritzburg és Johannesburg 
közt. Ez a kezdete az angol visszavonulásnak. 
Mert belőle kitűnik, hogy Kitchener nem 
tudja magát Transzválban tartani, s hogy az 
ország megszállásáról szó sem lehet. Azzal 
indokolják pedig az angolok ezt a visszavonu­
lást, hogy nem kell ebben az esetben meg­
szállva tartaniok a Fokvárostól Pretoriáig ve­
zető egész vasútvonalat. Ez fgaz, de ez be 
vallása annak, hogy már annyi erejük sincs 
az angoloknak, hogy ezt megtegyék. Eddig 
legalább a vasúti vonalat tartották megszállva 
most már arra sem képesek többé.

Ma a következő táviratok érkeztek:

London, julius 15.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Desdations 

kopból Groafffeinsten át tegnapi kelettel 
Négy hadoszlop már két hét óta készült tá. 
madást intézni Camp de Boo ellen. A had. 
oszlopok színlelt hadmozdulatokat végeztek 
különböző irányban a döntő pillanatig, a mi 
kor Scobell ezredes, a ki a támadást vezette 
elkülönített néhány lovas fokföldi csapatol 
azzal az utasítással, hogy az ellenség poziczió 
ját kelet felöl megtámadják, mialatt 6 a lan 
derekkel és a yeomanrikkal nyugaton kerí­
tette be az ellenséget. Skteper a derékhaddá 
gyorsmenetben menekült. Scobell elfoglalta a bú 
rok táborát, zsákmányul ejtett 56 lovat, 2t 
puskát, lövőszert és élelmiszert és elfogott 21 
embert. Az angoloknak nem volt veszteségük 
A harcz után kiderült, hogy a foglyok majd­
nem mind lázadók. Sheeper hadsegéde. Lie- 
berberg és Leng hadnagy szintén a foglyok 
között van.

Kitchener azt táviratozza Pretoriából, hogy 
Schalk-Burger helyettes elnök feleségét oda­
hozták.

London, julius 15.
A kormány a múlt szerdai minisztertanácsor 

azt határozta el, hogy minden lehetőt elkövet 
hogy a dél-afrikai háborút mielőbb befejezze 
A kormány utasította Kitchenert, adjon k 
proklamácziót, a melyben inti a fokföldi föl­
kelőket, hogy ha azonnal nem teszik le a 
fegyvert, minden vagyonukat el fogják ko­
bozni. Az angolok Schalk-Burger feleségéi 
hír szerint azért fogták el, mert az a gyan:: 
merült fel ellene, hogy ;. lakosságot fölizgatja 
az angol hatóságok ellen.

London, julius 15.
A Daily News jelentése szerint Kltchenm 

értesítette a kormányt, hogy nézete szerint u 
Dél-Afrikában lévő gyalogezredeknek nagy 
részét most vissza lehetne vonni. Egyúttal azt 
kívánja, hogy a visszavont gyalogsági csap:, 
tok helyett sok lovas katonaságot bocsássanak 
rendelkezésére. A nevezett lap arról értesül 
továbbá, hogy a kormány arra az esetre, ha 
elhatározza a gyalogsági csapatok visszahívá­
sát, a brit csapatoknak Durban. Maritzburg és 
Johannesburg között való koaczeatrálását ter­
vezi. Ebben az esetben nem volna tovább 
szükséges, hogy Fokváros és Pretoria között 
az egész vonalat megszállva tartsák.
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Közli: ZE35t-vös ISIároly.

MÁSODIK KÖTET.

Az első nt Kossuth hoz.

XXIII.

Junius 21-ón jött létre az izenet.
A vajda délután harmadfól órakor pontosan 

megjelent a Kormányzónál, a ki megkérdezte a 
vajdát, mit jegyzett papírra tegnap az 6 izenete 
gyanánt ? Tudta ezt a vajda könyv nélkül 
is, de azért elővette papírját s onnan ol­
vasta le.

A Kormányzó figyelemmel meghallgatta, de 
semmi megjegyzést rá nem tett. Hanem némi 
gondolkozás után igyr szólt:

— Véleményem véglegesen az önök közt 
vitássá lett kérdésekről a következő: Határo­
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zottan helyeslem önök azon kijelentését, hogy 
öcók programmja Magyarország függetien- 
súge, a melyet semmi föltételhez sem kötnek 
és semminek alá nem rendelnek. A párt elne­
vezéséből a „48-as“-nak elhagyását szükséges­
nek tartom; mert ez vagy azt jelenti, a mit 
Magyarország függetlensége jelent s ez eset­
ben tautológia; vagy pedig mást jelent s ekkor 
megzavarja a fogalmakat s igy káros is le­
het. — A personalis unto hány forgatását én 
sem helyeslem. Próbálják meg önök ezzel Ma­
gyarország függetlenségét becsületes, őszinte 
elhatározottsággal, miként 1848-ban megpró­
báltam én is. Én ugyan nem hiszem, hogy az 
sikerül, miként nekem se sikerült; de ám 
próbálják meg. Ehhez azonban a personalis 
unió hánytorgatása nem szükséges. — Határo­
zottan rosszalom a más elveken levő pártok­
kal a fegyverbarátságot. Ebben önöknek iga­
zat adok. — A delegácziót nyílt kérdésül 
hagyni nem helyeslem. Ha önök kezdetben 
bele mentek volna, nem tartottam volna hely­
telennek ; mert ha az országgyűlésen helyet 
foglaltak, annak egyik bizottságában is helyet 
foglalhattak volna. De minthogy a párt har-

minezhárom év óta mindig következetesen 
ellenezte a delegáczióba menést, most ennek 
nyilt-kérdésül hagyása nevetségessé tenné a 
pártot a nemzet előtt. Nem is lenne az oda­
menetelnek semmi haszna. — Örvendek. hogy 
a Wekerle-kormány fölvette program mjába 
az egyházpolitikai kérdések megoldását, 
minthogy huszonöt év óta azt tapasztal­
tam, hogy semmi sem sikerült, a mit a 
kormány magáévá nem tett. E kérdésekre 
most már nagyobb súlyt fektetek, mint előbb, 
mert azt látom, hogy ez idő szerint ezek domi­
nálnak mindent. — Nagyon sajnálnám, ha a 
kormány az egyházpolitika miatt megbuknék. 
Ez olyan lenne, mint Helfynek megírtam, 
mintha a fürdővízzel a gyermeket is kiöntenék. 
Komoly államférfi előtt a kormánybuktatás 
nem végczél. A kérdés az: mi jön utána. Ha 
a kormány buktatás csak egyetlen lépéssel is 
előbbre viszi a függetlenséget: akkor buktas­
sák meg a kormányt. Az egyházpolitikai javas­
latok megbuktatásánál ezt nem látom. — A 
függetlenségi párt ereje sohasem lesz teljes, 
hacsak a „szabadelvű“ haladás terén s az 
egyházpolitikai kérdések megoldásában hatá­
rozott állást nem foglal. A függetlenségi párt 
természete hozza magával, hogy a szabadelvű 
haladás élén kell állania!

-------- íme ez volt a nagy izenet.
Örök igazságok ezek minden nemes és ko­

moly államférfi, minden becsületes magyar 
ember és függetlenségi képviselő számára.

Jól tudta a vajda, hogy az álarezosok, a 
klerikálisok, Apponyiék szövetségesei meg 
nem hajolnak még Kossuth előtt se. De az is 
bizonyos volt, hogy a vajda ellen többé 
Kossuth Lajos szózatát ki nem nyerhetik, az 
6 nevének hatalmát föl nem használhatják, a 
jó magyar népet e pontban tovább nem ámít­

hatják.
Csak annyit tehetnek, hogy eltagadják az 

izenetet. Azt mondják majd, nem izente ezt 
Kossuth Lajos vagy legalább nem igy izente.

A vajda félre lökte tegnapi följegyzését, uj 
papirt vett kezébe s arra fölirta e szavakat:

„a 48 as elnevezés“, „a personalis unió“, „fegy­
verbarátság más pártokkal“, „delegáczió“, 
„a Wekerle kormány programmja“, „a kor­
mánybuktatás“, „a függetl. párt és a szabad­
elvű haladás“.

Mikor a Kormányzó befejezte nyomatékos 
hangon előadott izenetét, a vajda megkérte őt, 
engedje meg, hogy az izenetet szóról-szóra 
előtte elmondhassa.

Megengedte.
A vajda ekkor szórul-szóra, betűről betűre 

való hűséggel ismételte a Kormányzó szavait.
A Kormányzó csodálkozott. Pedig e fölött 

csodálkozni nem lehetett. Hiszen az izenetben 
foglalt eszmék régóta már a vajda eszméi is 
voltak; — az pedig gyerekjáték a vajdánál, 
hogy egyszer való hallásra szórul-szóra el 
tudta mondani a Kormányzó beszédét.

Következett az én kihallgatási időm, az után 
én is részt vettem a társalgásban.

A vajda hozzám fordult.
— Édes jó Gáborom, a Kormányzó ur ke­

gyes volt végleges izenetét kinyilatkoztatni, 
hallgasd meg ezt te is az ő jelenlétében.

Azután a Kormányzóhoz fordult s őt is meg­
kérte, engedje meg az izenet elmondását s a 
netaláni tévedést igazítsa helyre.

A vajda kétszer egymás után elmondta 
előttem a Kormányzó szavait. A Kormányzó 
mind a kétszer erős hangnyomással mondta:

— így van! Ez az izenetem 1 
Kijelentettük, hogy haza érkezve rögtön

közöljük ezt Justhékkal, Polónyiékkal, de egy­
úttal fölvetettük a kérdést, vájjon a Kor­
mányzó ur nézete szerint mit csináljunk to­
vább, ha ők semmibe se veszik az izenetet ?

— Ne gondoljanak önök mindjárt a leg­
rosszabbra. Mindent meg kell önöknek tenniök, 
hogy a párt ismét egyesüljön. A személyeske­
dést egyáltalán kerülni kell. Jöjjenek össze s 
tárgyilagosan beszéljék meg a dolgot. Propo­
nálják önök, hogy a pártkörben maradottak 
küldjenek ki három férfiút s önök is hármat. 
Ezek tanácskozzanak. De a puszta „egyesü­
lés“ jelszó nem ér semmit. Az egyesülésnek

önök közös felirata alapján, valamint az álta­
lam érintett elvek alapján kell megtörténnie!

E szavak a gyakorlati megoldásra adtak 
irányt és meghatalmazást. A „közös felirat“-ot 
is a vajda készítette tavaly az országgyűlés 
elején. Ennek kellett tehát, valamint az ke­
netnek az egyesülésre elvi alapul szolgálni. A 
Kormányzó engedelmével ezt az utasítást is 
fölvettük az izenetbe szorul szóra.

De a vajda ismerte az embereket. 0 tudta, 
hogy Justhék, Polónyiék ennek az utasításnak 
se fogadnak szót. Meg is mondta határozottan 
a Kormányzónak.

— Mi ugyan mindent hűségesen elkövetünk 
az elvi alapon való becsületes egyesülésre, de 
mi ismerjük embereinket és a viszonyokat, az 
nem sikerül.

A Kormányzónak nem tetszett a vajda nagy 
kétsége. Egész indulattal felelt :

— Ha nem sikerül : akkor majd megmon­
dom végső véleményemet!

A menydörgés moraja zúgott már a nagy 
ember e szavaiban.

E szavakat is fölvettük az izenetbe.
De ez se használt semmit.
Úgy volt már az anyapárt Kossuthhal, mint 

a késő korbeli hitetlen római világ az Olimpus 
isteneivel. Nem félt már az Olimpus villá­
maitól.

Mihelyt haza jöttünk, én nyomban összehív­
tam pártunk tagjait értekezletre. Közöltük 
velük Kossuth Lajos izenetét. Közöltük a 
nyilvánossággal is. S nyomban megválasztot­
tuk pártunk három tagját: Eötvös Károlyt, 
Nagy Gyulát és Horváth Ádámot az egyesü­
lési küldöttségbe: haladéktalanul átirtunk 
Justh Gyulához, hogy ö is hívja össze az ér­
tekezletet s ők is küldjenek ki három férfiút. 
Egyesüljünk tiszta, elvek alapján a haza köz­
javára s teljesítsük a turini szent öregnek 
utolsó óhajtását.

Mintha borsót hánytunk volna a falra!
Justh pár nap múlva azt felelte, hogy most 

nem lehet értekezletet tartani, nyár van, me­
leg van, aratás van, — majd az őszszel.

Eljött az ősz s ők egyesültek nem Kossuth 
elvei alapján s nem mi velünk, hanem Kossuth 
elveinek nyílt megtagadásával Ugronékkal 
Hogy nyílt dulakodásban nem sokára szét­
váljanak.

Romlottak voltak már a viszonyok s gyón 
gék az emberek. De minket ez kötelességünk 
teljesítésében meg nem gátolt.

A nagy czélt elértük. Kossuth dicső nevét 
többé saját cselszővényeik támogatására az 
álorczások föl nem használhatták.

Julius 21-én délután 4 óra tájban jött létre 
az izenet. Még ezen túl két óráig voltunk 
a Kormányzó vendégei. A vajda többé sem­
miféle politikai kérdés tárgyalásába nem bo­
csátkozott. Nyugodt volt és vidám, mert meg­
történt az, a minek megtörténtét szentül hitte. 
Ö egy pillanatig se csalódott a Kormány­
zóban.

Sut az is bekövetkezett, a mit tegnap este 
megjövendölt. A Kormányzó társalgás közben 
megint s most már harmadszor ismételte szó­
rul-szóra ezt a mondást:

— Én nem tartom magam nagy embernek'
A vajda készen volt erre s most már nyom­

ban megadta rá a feleletet.
— Ha megengedi Kormányzó ur a tökéletes 

őszinteséget: én tökéletes őszinteséggel mon­
dom el véleményemet az ön történeti egyéni­
ségének s szereplésének nagyságáról. — Az 
én igaz véleményem önről az, a mit független­
ségi pártunk tavalyi üdvözlő feliratában ki­
fejtettem. Csakhogy e vélemény nincs mindéi. 
irányban kiegészítve. Az. ön nevének nagy­
sága, fénye, dicsősége s nemesitő hatása 
a magyar nemzet szivébe ép úgy be van 
vésve örökre, mint nagy Napóleoné a franczia 
és Bismarcké a német nemzet szivébe. De kü­
lönbség mégis van. A csodálatos népszerűsé­
get Napoleon is, Bismarck is részben hatal­
muk nagyságának köszönhették s mikor a 
hatalom kiesett kezükből : népszerűségük nagy 
része is nyomban kialudt, elenyészett. Önhöz 
a magyar nép nem hatalmáért ragaszkodott; 
hiszen ragaszkodása, áhitatos tisztelete, rajongd
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Kitchener jelenti Pretoriából 13-iki kelettel: 
Fokföldön a búrok felgyújtották a marays- 
burgi középületeket és néhány farmot. Két 
angol hadoszlop Zeerusba érkezett. Útközben 
ellentállásra bukkantak és néhány embert el­
fogtak, angol részről pedig elesett egy tiszt 
és megsebesült három tiszt és 24 ember. Né­
hány angol hadoszlop kelet felől erre tartva, 
Heilbronfca érkezett. Útközben Broadwoad 
dandára meglepte Reitz helységet és elfogta 
Steyn elnök testvéreit és más búrokat. Steyn 
maga elmenekült. — Kitchenernek egy másik 
távirata jelenti tegnapi kelettel: A tegnapi 
távirathoz hozzá kell tennem, hogy Oranje 
szabadállam úgynevezett kormányát elfogtuk, 
csak Steyn menekült meg másodmagával.

Választási mozgalmak.

London, Julius 15.
A Daily News-nak jelentik Bloemfonteinbol tegnapi 

kelettel: Broad-.vood Reitzban 20 embert fogott el, 
köztük Cionwe és Wessels búr tábornokok és Dwaal 
parancsnokot. Azt hiszik, hogy De Weit is Reitz­
ban volt.

Amszterdam, július 15.
Egy Transzviílból nemrég hazatért hollandus a N. 

Rótt. CL-ben érdekesen Írja le, hogy milyen a búrok 
helyzete a déla'rikai harcztéren. ó is rendkívül ked­
vezőnek mondja a búrok helyzetét. Most is épen 
annyi angol katona van a harcztéren, mint egy évvel 
ezelőtt, de a minőségük hasoolilhaUílanabbul rosszabb. 
A legjobb csapatokat föláldozták a háború elején és a 
legjobb tisztek részben elestek, részben hazaküldtek őket. 
Kitchener mostanáig nem igen mutatta meg, hogy az a 
kitűnő stratéga volna, a kinek tartották. Az igaz, hogy 
kedvezőtlenebb körülmények közölt van, mint volt 
ríoberts. Egyetlen jó tábornokának, Frenchnck nincsen 
serencséje, a többiek jelentéktelen emberek s azonkívül 
? minden pillanatban hazaküldik őket, úgy hogy be 
;?m gyakorolhatják magukat. A katonákat pedig demo­
ralizálta a háború hosszas tartama, a pusztáé betegsé­
gek és az elégedetlenség. Transzvál keleti ré-széoen 
iszonyúan pusziit a láz. Egyedül Komatiportból több 
mini kétezer beteg és sebesült angol katonát szállítottak 
Durbánba.

Külünüsen érdekes, a mit a búrpárti ember arról ir,
. ogy milyen hatással van az angolokra, hogy a búrok 
szabadon bocsátják a foglyokat. A katonák úgyis tudják, 
hogy ismét elbocsátják őket és azért alig kezdődig meg 
az ütközet, máris megadják magukat a búroknak. Kit­
chener h.ába tesz meg mindent, hogy katonái bátrab­
ban harczoljanak, nem használ semmit. Beiarty búr tá­
bornok például április végén elfogott egy sereg angolt, 
a ki három száilituvonatot kisért. A vonatokban annyi 
11.'miszer volt, hogy a búrok a felét sem tudtak volna elvinni 
Deiarty erre száz angolt felöltöztetett uj uniformisokba 
s mindegyiknek adott egy üveg rumul. Képzelhető Kit­
chener kellemetlen meglepető»--, a mikor a várva vart 
sz .Uilóvciiat helyett megcraeztek a katonai — részegen 
s dalolva mesélgették, miiy.n jól bántak vtlüx a 
túrok.

Machadodcrp elfoglalása óta, a ml múlt év augusz­
tusában történt, a háború jeíl-ge megváltozott. Addig 
az angolok támadólag leptek fel, azóta csak védekezésre 
szorítkoznak. Tehetetlenségükben az angolok, a hol 
csak tehetik, pusztítják és égetik a búrok farmjait s 
oegy el le ekednek az a-szonyokkal és gyermekekkel. 
Botha tiltakozott is az angolok- embertelen viselkedése 
rüen s kü.önüsen az ellen szólalt fel, hogy az angolok 
csapataik mellett két oldalt asszonyokat és gyermek- kel 
visznek magukkal fedezetül. Transzvál keleti határát 
kétezer füllegyverkezett k-ffer ber.szülött őrzi. Ezt az 
angolok egyre tagadták. Pedig őt font sterlinget Ígértek 
minden kafiernek, ha egy fehér embert élve vagy halva 
elfognak, a ki át akar menni a határon.

London, julius 15.
A Reuíer-ügynökség jelenti Graaffreinetböl 

t-'-gnapi kelettel: Camp-Booban az angolok 
megleptek egy búr tábort, elfogtak ül búrt és 
zsákmányul ejtettek 56 lovat.

A borsodmegyei dédesi kerületben vasárnap tar­
totta a függetlenségi és 48 as Kossuth párt jelölő 
gyűlését, a melyen a kerület 42 községének mintegy 
1CU0 választója jelent meg, köztük a kerület intelligen- 
cziájának és földbirtokosainak összes irányadd tényezői, 
továbbá a különféle egyházak lelkészei és tanítói.

A gyűlést Sáfrány Mihály ev. ref. lelkész, 48-as 
vörös-sipkás nyitotta meg lelkes szavakkal, a melyekben 
mint kortárs méltatta a 48-iki eszméket és azok jelentő­
ségét. Ugyanő! megválasztották örökös díszeluökül és 
ugyancsak a párt elnökéül Sturman Lénáid nagy- 
birtokost és alelnökül Latkóczy Kálmánt és Gergely 
Istvánt, jegyzőül Szügyi Lászlót.

A megjelentek közt voltak a központ hivatalos kül­
döttei Sturman György és Fay István orsz. kép­
viselők.

A gyűlésnek nagy érdekességet tulajdonított azon kö­
rülmény, hogy a kormánypárt egyik jelöltje: Eebrony 
József nem boldogulván kormánypárti programmal, a nép 
félrevezetéseül függetlenségi és 48-as pártinak n,utalta be 
magát az utolsó pillanatban és jelöltelését kieszküzöln1 
igyekezett. A kerület azonban dr. Szelese Ödön rimaszom­
bati ügyvéd és Gömörmegye t. ügyésze jelöltetése mellett 
döntött. Erre Hcbronv Józsc-f néhány párthive botrányt 
akart előidézni, de az elnök fellelte a kérdést, hogy 
kik óhajtják Hebronyt jelülni, azonban erre senkitől 
komoly válasz nem adatván, az elnök dr. Szelese Ödönt 
egyhangúlag jelöltnek kiáltotta ki.

A jelölt megköszönvén a bizalmat, nagy lelkesedés 
között nyomban elmondta nagyhatású programmbeszéd- 
jét Másnap azután megkezdte a körutat, hogy a nagy 
kerületben a községek cscportozása szerint is elmondja 
programmbeszédjét.

A gyűlés Kossuth Ferenczet táviratilag üdvözölte.
Nagu-Bereznaról távirják: Kerületünk, a melyet 

eddig Hegedűs Béla képviselt, Habar Endrét kiáltotta 
ki képviselőjelöltnek, ugyancsak szabadelvű programmal.

A sugatagi kerület szabadelvű választói mai érte­
kezletükön .Mihályi Pétert jelülték.

Jiagyenyedríil Írják : Werner Gyula, a magyarigeni 
kerület országgyűlési képviselője, Ebergényi, Szőcs Pál 
és Török Bertalan képviselőkkel e hó 14-én Zalatlmára 
utazott, hogy megtartsa beszámolóját. Sard állomásnál 
a hegyaljai választók nevében Tokos református lelkész 
üdvözölte s az üdvözlők Werner válasza után vele 
folytatták az utat. A zalatbnai pályaháznál nagy közön­
ség élén Molnár Károly szabadelvű párti elnök fogadta 
meleghangú beszéddel, mit Werner megköszönvén, zene­
szóval, zászlók alatt és folytonos éljenzés közűit vonul­
tak a városba. Az érdekes beezámolób-szédet nagyszámú 
választó, köztük sok román, feszüli figyelemmel hallgatta. 
Werner; nagy lelkesedéssel újból jelölték.

A hojdubüxzórrnenyi szabadelvű párt nagy gyűlése 
ma Degenfeld Pál téglúsi nagybirtokost képviselőjelöltül 
kiáltotta ki.

A végvári kerület székhelyén, mint nekünk jelentik, 
tegnap tüub mint ezer választó a korábban Gátiáján 
tarlóit értekezlethez csatlakozva, Bogovich Ferencz róm. 
kath. plébános elnöklete alatt szabadelvű programmal 
egyhangúlag jelültül kiáltotta ki Górniie László gáttájai 
és tiszavarsánvi földbirtokosi és közgazdasági uút, Goruve 
1867 iki miniszter unokaöcscsét.

Gróf Tisza István Komódiban vasárnap dél­
előtt tartotta beszámolóját, mely egy kevés helyi 
érdekű megemlékezésen kívül tartalmilag egyezett 
az Ugrón egy héttel előbb mondottal. Az ugrai 
hideg fogadtatás csorbáját kiköszörülendő a ko- 
mádi-j főj-gyzü és bíró már napokkal előbb dolgoz­
tak a lehelő népes fogadtatáson ; 2ÜÜ terítékű ebédet 
rendellek a nagyvendúglőben és a községi egyenruhás 
kisbirókkal minden szavazót többször fölszólítot­
tak az ingyen ebéden való részvéteire, a község­
nek a vasúthoz vezető utczáján pedig zöld gályákból 
diadalkaput állítottak, a községi végrehajtó vezetése alatt 
és a négy községi írnok részvételével lü tagú lovas- 
csapatot alakítottak. A beszed után volt a közebéd, 
melyen az ingyen vendegeken kívül miniegy 22 szavazó 
vett részt. Feikötzüntűkbea sem volt hiány, iisza részére 
azzal igy-keznek híveket szerezni, hogy most már a 
varmegy- átveszi Komóditól a Kőrösön all.ila épített 
hidat. (Öt év előtt is ez volt a jelszó.) Küiöcü-en el- 
hidegilette a választókat Tisza Istvántól az általa nagy rész­
ben előmozdított Sebes és Fekete Kőiús-cs itorm, mely igen

szeretete ma ép oly nagy, mint bármikor volt. 
Pedig un negyvennégy év óta hatalom nélkül 
van. idegen földek szegény bujdosója, nem is 
látja többé imádott nemzetét s a nemzet se 
fogja önt szinról-szinre látni soha. S még sincs 
senki az élők és holtak között, még az egy­
háznak sincs olyan szentje, a kit a nép úgy 
övezne körül rajongó szeretetével, mint a hogy 
az uu alakját körülövezi. — Ez még hiányzik 
abból az üdvözlő feliratból, ezt még bele kel­
lett volna tenni, de már nem volt időm hozzá !

A vajda felállt székéről s úgy beszélt to­
vább. S szavai a kormányzó lelkének mélysé­
géig jutottak.

— En nagy embernek tartom önt Kor­
mányzó url De nem azért, a miért a nemzet s 
nem is azért, a miért az irodalom tartja nagy­
nak. En nagyon megvizsgáltam nemzetünk 
történetét és népünk érzéseit, én másért tar­
tom önt nagy embernek. — Un átalakította, 
ön okos és emberséges alapra fektette 1848- 
bun társadalmunkat, megszerezte a jogegyen­
lőséget s alkotmányunkból kiirtotta az ember 
és ember közt való közjogi különbséget. 
Űrökre szóló nagy érdem ez. De ezt néhány 
évvel később kivívta volna Széchenyi és 
Deák is. Ök kezdték s be is tudták volna fe­
jezni. On Kormányzó ur 1849-ben megmentette 
a magyar nemzet becsületét s önérzetét; ke­
serű oktatásban részesítette örök ellenségein­
ket s fajunkba önbizalmat oltott a jövendőre 
s a mink ma van, a mit máig megmenthet­
tünk, azt mind az ön nagy munkájának kö­
szönhetjük. De ez érdemet és dicsőséget meg 
kell osztania függetlenségi harczunk hős ve­
zéreivel. meg kell osztania azokkal a hő­
sökkel is, kiket névtelen félisteneknek ön ne­
vezett el.

— De az ön nagyságának Kormányzó ur, 
van olyan eleme, van olyan része, melyben 
nem kell osztoznia senkivel; melyet, mig áll 
a világ s benne magyar él, nem tesz vitássá 
senki s a melyben ön egyedül való. S ez az: 
ön életczélt tudott teremteni a magyar nemzet 
számára, a melyről se Széchenyi, se Deák
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sok kis ember földjét darabolta szét. A 48-asok között 
nagy visszatetszést szült, hogy a Tisza-párt emberi oly 
tiszta szabadelvűek hogy születés és vallásfelekezet­
hez kötik a képviselőség kvaüfikáczióját.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tudósítóinkat a lapunk tisztelt 
barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
m orgalmakról.

* Tisztviselők mozgalma. A lippai állami tisztvi­
selők végrehajtó bizottsága e hó 14-én tartott ülésén a 
szegedi nagybizottság köriratának minden pontját ma­
gáévá telte és elhatározta, hogy a Budapesten tartandó 
kongresszusra képviselőkul Barlay Sándor főerdő- 
mestert és Nagy Endre polgári iskolai igazgatót 
küldi kL

EGYHÁZ.

Egyházkerületi közgyűlés. A dunántúli á?. 
hit?, ev. egyházkerület ez évi rendes közgyűlését julius 
31-éo Győrben tartja meg Gyurátz Ferencz püspök és 
Ihász Lajos felügyelő elnöklése mellett. A közgyűlés 
megnyitását megelőző napon, julius hó 30-án délután 
4 és fél órakor előértekezlet lesz Ugyancsak e napon, 
julius hó 30 ikán délelőtt 10 órakor tartja értekezletét 
az egyházkerületi lelkészi egylet, a győri ev. egyházköz­
ség tanácstermében.

A közgyűlés tárgysorozata a következő :
1. Julius 31-én reggel 8 órakor istentisztelet, Farkas 

Mihály mgy geresdi lelkész beszédével. 2. A közgyűlés 
megnyitása és a jegyzőkönyv hitelesítő bizottság megvá­
lasztása. 3 Miniszteri leiratok. 4. Báró Prónay Dezső 
pgyet°me3 felügyelőnek az 1901-ik é\i egyetemes küz- 
gvülésre vonatkozó levele. íj. Egyházkerületi képviselők 
választása a folyó évi egyetemes küzgyüíé-re. 6. Átiratok 
egyházi és világi hatóságok részéről. 7. Püspöki jelentés. 
8. A főiskolai nagyLizottság jelentése. 9. Egyházkerületi 
nép:, kólái bizottság jegyzőkönyve. 10. Egyházkerületi 
én- k- és zenepártoló egyesület jegyzőkönyve Ennek kapusán 
felliivás az uj chorákönyvek behozatalára. 11 Fgyházke- 
riiieli pénzügyi bizottság és gyámoldai igazgatóság jegyző­
könyve. 15. Egyházkerületi számvevőszék jegyzőkönyve. 13. 
Egvházket üi* ti gyámintézeti bizottság jegyzőkönyve. 14. 
Egyházkerületi véleményező bizottság jegyzőkönyve. 15. 
Rendszabály-készitő és misszióügyi bizottság jelentése. 
Ennek kapcsán : 1G Kikerekitésüvyi bizot'ság esetleges 
jelentése. 17. Egyházkerületi levéltáros jelentése. 18. 
Jelentés az •gyházkerületi leíkészegyletrol. Ennek jegy­
zőkönyve. 19. A kerületi közgyűlésre kiküldőt két dód- 
tanitó megválasztásáról szóló bizottsági jegyzőkönyv. 50. 
Jelentés a soproni felső egyházmegye részéről a lajta- 
ujialu — kismartoni mis-ziói lelkészi állomás önállósításá­
ról. 21. Jelemés a soproni országos fegyintézetben tel­
jesített evangélikus hitoktatásról. 22. Az egyetemes 
egyházi révtár szerkesztése. 23 Leánynevelő-intézet 
ajánlása. 2Í. Közalapsegélyről. 25. Matkovich-ügy. 20. 
A múlt évi egyetemes közgyűlés jegyzőkönyvének követ­
kező pontjai: Az «■sppresek jelentése a századvég meg 
ünnepléséről. Hras/továcz. és Antunovácz átcsatolásának 
ügy-:. A vasúti kedvezményes jegyek kérelmezése. A 
tanítók »álaszlásáról szóló szabályrendelet életbeléptetése. 
A lőkevagyon elhelyezésére vonatkozó szabalyr-mi let 
megállapítása. A tanügyi rendszere vonatkozó előmun­
kálatok. Az egyetemes névtár. 27. Kérvények. 28. Indít­
ványok. 29. A jövő évi egyházkerületi közgyűlés helyé­
nek kitűzése.

Plébános jelölés. Csife Szent Miklóson julius 
8-án történt meg a plébánosjeiülés .Murányi Kálmán 
főespi-res vezetése alatt. A szavazás eredménye folytán 
a hurrnas jelölésbe u következők jutottak be : dr. Fejér 
Gerő gyulafehérvári főgimnáziu m tanár 198, B i loqh, 
Ignácz szárazpalaki plébános 1U5 és Báláz« Ferencz 
altorjai plébános 1G2 szavazattal. A csik-szent-tniklós- 
borzsovai papi állást évi 2800 k. javadalommal most 
rendszeresítették, külön választván Csikszépviztől.

UJ kanonok. A király, mint a hivatalos lap legkö 
zelebbi számából olvassuk, Petényi Endre eperjesi 
plébánost kassai kanonokká nevezte ki. .Az ide vonat­
kozó legfelsőbb királyi kézirat így hangzik :

Vallás- és közoktatásügyi magyar minS7.t°reml előter­
jesztésére a kassai székeskapUlanban üresedésben levő 
mfsiferkanonoki székel Pletényi Endre czimzetes apát, 
lófsperes és eperjesi plébánosunk adományozom. Kelt 
Lajta melletti Bruckban, 1901. évi jumus hó 25-én. 
Ferencz Józ»ef, e. k. Dr. Wlussia Gyula, s. k.

A minoriták g:ytiléao. .A magyar minorita szerz°t- 
rend — mint tudósítónk jelenti — ez tvj közgyűlését, 
az úgynevezett kis káptalant dr. Csák Czirjék eíuük- 
lcte alatt e hónap 21-én Aradon fogja megtartani.

*•. KxjM-’swcxsam

Álmodni se tudtak s a melyről még a költők 
ihlete is hallgatott. On a századok mohából 
kitisztította s napsugaras fénybe állította elénk 
a magyar függetlenség eszméjét s a mi még 
ennél is több : szentséges szenvedélylyé tudta 
tenni ezt az eszmét. Minden népnek volt 
egyetemes eszméje s nagy nemzeti szenve­
délye, mely életének czélját alkotá, — csak a 
magyarnak nem volt százötven év óta. Elmon­
dom ennek történetét Kormányzó ur, most 
már ismerje meg egész gondolkozásomat.

vannak anyámnak jó oldalai is. Legyünk ér- 
zelgősek; ennek az embernek a pénztára nyitva 
áll számomra\u

Lesütötte szemét, színlelt zavarral mondta :
— Uram . . . un csodálkozásba ejt . . .Van­

nak magyarázatok, melyekbe egy fiúnak nem 
szabad bocsátkozni. Un ismerte anyámat . . . 
„Szeretett“ emlékéről beszél . . . Ne kívánja 
kérem, hogy többet is halljak . . . Nekem 
nem szabad tudnom, én nem lehetek bíró . . .

— ügy van, — válaszolta Di-Di, sejtve a 
hála és felindulás jelenetének közeledését 
— Norakov vagyok apám után, Marjolin 
anyám után.... De miért ez a meglepetés? 
Ismerte volna a szüléimét?

— Gyermekem, — kiáltott föl Louis a gyön- 
gédségig megszelídült hangon — üljön le! . . • 
Ne távozzék még. . . . Beszélgessünk kissé* 
Édes anyja régente Nizzában élt, ugy-e? . . .

— Igen, egymásután több telet töltött ott. 
Három vagy négy éves voltam utolsó ott idő- 
zésekor.

— Úgy van, úgy van! — ejtette a pénz­
ember s kissé remegett a hangja. — Oh, na­
gyon Örülök, sokkal jobban örülök, mint ön 
képzelné. Először is többé semmivel sem tarto­
zik nekem ; ki van egyenlítve^ a hatezer frank: 
sőt rendelkezésére is állok. Ön azt mondta, 
édes anyja . . . nem boldog? Pedig igen gaz­
dagnak látszott hajdanta. . . .

— Régen volt már az, — felelte Dimitri — 
azóta megcsalták, kizsákmányolták; könnyen 
megbízott az emberekben. . . • De hát csak­
ugyan ön ismerte?

— Oh igen! — vallotta meg, mély sóhajtás­
sal Broult de Chandeilles. — És szeretett em­
léke nagyon gyakran megzavarta éjjeleimet.

„Meg van már, bekapta a horgot! — jubi­
lált szép lelke mélyében Di-Di. — Emlékezik, 
nem tartozom többé egy fillérrel se, s úgy 
látom, elég szép napok virradnak reám. Mégis

A debreczeni ref. egyház szavazata. A tiszán­
túli ev. ref. egyházkerületben egy egyházi tanácBbirói 
és egy egyházi aljegyzői állást kell legközelebb a gyüle­
kezetek presbitériumainak szavazataikkal betölteni. A 
debreczeni fényes anyaegyház, mint tudósítónk írja, a 
maga tiz-tiz szavazatát e hónap 14-én tartott presbiteri 
közgyűlésében nagy lelkesedéssel, a legteljesebb egy­
hangúsággal a^tanácsbijói tisztre nézve Garzó Gyula 
gyomai lelkészre, az aljegyzői tisztre nézve pedig Kalló* 
Tivadar beregszászi lelkészre adta. Oly férfiakat tiszteit 
meg eképen a debreczeni ref. egyház bizalmával, a 
kiknek egész életük egyházuk munkás szeretettben tölt 
el s kiknek apostoli szelídsége minden eilenzéket lefegy­
verez, úgy hogy 115 megválasztatásuk.íöltétlen bizonyosén 
vehető.

— Bocsánat Dimitri! — kiáltott fül aggo­
dalmassá váltan Broult de Chandeilles. — De 
esküszöm, hogy édes anyja közt és köztem 
soha sem volt egyéb, mint nagyon tiszta, cso­
dás áldozatkészség az egyik részről, a másik 
részről pedig jogos hálaerzet. mely fájdalom, 
nem talált alkalmat a megnyilatkozásra. Am 
ezt az alkalmat most már megtaláltam .... 
Még mindig nem késő . . . Köszönöm gyer­
mekem !

Dimitri hagyta a két kezét szorongatni és 
kegyeskedett mosolyogni. Broult de Chan­
deilles tovább beszélt:

Egyházmegyei értekezlet. A kezdi ev. ref. egy­
házmegyének, mint nekünk jelentik, e hónap lü-dikén 
Kezdi-Vásarhelyen értekezlete volt, melyen 200 re­
formátus vett részt Bodor Géza esperes elnöklete alatt. 
Az értekezlet mindeneiílőtt az alapszabály-tervezetet 
tárgyalta le s kisebb jelentőségű módosítás után megerő­
sítés végeit felterjesztette az erdélyi ev. ref. egyházkerü­
let állandó igazgatótanácsához. Az értekezlet után hang, 
verseny volt gazdag programmal.

Szerb egyházi gyűlés. Az újvidéki Zasztava írja, 
hogy a jövő hónapban, valószínűleg augusztus 18-án, 
K agy-Becskereken, szerb egyházi gyűlést fognak tar­
tani. Ennek a gyűlésnek legfontosabb tárgya lesz a 
szerb egyházi kongresszus összehívása. Ugyancsak 
augusztus hónap vége felé a horvátországi Barnán 
hasonló czélból a horvátországi szerbek ts fognak gyű- 
lésezni. A Zisztava örvend ennek a mozgalomnak s 
üdvü'.li a nagybecskereki szerbeket, a kik mozgalmuk 
által szerinte lehetővé teszik ennek a légen szorgalma­
zott gyűlésnek megtartását.

Lelkészválasztások. A Czipott Rezső halálával 
megüresedett battyandi ág. hitv. ev. leÍKészi állást 
Bund- Samu répczelaki esperes elnöklete alatt e hó- 
n -p 11-én töltötte be. A gyülekezet Mohácsy Lajos 
püspöki titkárt és Czipott Áron ev. lelkészt, az elhunyt 
lelkész óát kandidálta. Gyurácz Ferencz püspök p.-dig 
a maga részéről Kováts István rnur szombati L!készt 
és Mester hazy püspöki káplánt jelölte a gyülekezet 
jelöltjei mellé. A gyülekezet tagjainak egy része Czipott 
Arond **, a nagyobb része Moftacsy Lajos mellé sorakozett 
s heteken át nagyban folyt a korteskedés s a két párt 
kü ü t nem egys/.er izgalmas jelenetek fordultak elő. A 
választás eredménye az lett tiogy Moíiacsy Lajost 
nauy többséggel megválasztották — A békési)an»ti 
egyházmegyébe kebcl-zett ftizes gyár maii ev. ref. 
népes és virágzó egyházközségben is lelkészválasztás volt 
e hónap 13-án. A választás — mint tudósítónk Írja — 
a legnagyobb munkaidő daczára is nagy érdeklődés 
mellett s példányszerü rendben folyt le. Beadtak 803 
sz v.izutot. Ebből Kovács Károly egri reform, lelkusz 
422, KorácGusztáv ököntói lelkész 381 szavazatot 
kapott. Így 41 szótöbbséggel Kovács Károlyt választották 
meg íüz. sgyarmati leibiszszé.

Evangélikus egyházkerületi közgyűlés Po- 
zer nyban. Mint már említettük, a dunámnneui ágostai 
hitvallású evangélikus egyházkerület közgyűlését Pozsony­
ban augusztus hó 28. és 29. napján tartja meg Lasz- 
knry Gyula kerül ti felügyelő es dr. Baltik Frigyes 
püspök elnöklete alatt. Az ülésnek sorrendje a kővet­
kező : Augusztus 2ü án délelőtt: a Reichsei féle bizott­
ság ülése az egyházi irodámtn és a kerületi pénzügyi 
bizottság ülése ugyanott. Délután : a gyámintézeti bi­
zottság és a leányiskolái bizottság ülése ugyanott, a 
jogügyi bizottság ülése a teológiai akadémia tanácster­
mében és a segélyosztó bizottság üiés° ugyanott. Este 
a k Tiil'-ti elnökségnek értekezlete az esperessegi elnök­
ségekkel, a kerületi j-gyzőkk1! és az előadókkal a teol. 
akadémia tanácstermében. Augusztus 27-én dél-lód: a 
tanügyi bizottság ülése a t-ol. akad. tanácstermében, a 
szabályrendeleti nagyhizolíság ülése ugyanott. D u;..n : 
Lelkészi értekozl-t u teol akad. tanácstermében, gyám- 
intézeti közgyűlés ugyanott, gyámii.l-'zeti ist-nti-zteigt a 
iiagytemp'ombai) i.fiértóriurmn.*l a kér. gy t..intézet ja­
várt, kerületi gyűlési clőérD-kezlet a teoi. akadémia ta­
rn ű-rmebf-n : a) a napirend megáliapilásu : b) a kép 
vKeiók megbízó-leveleinek s jegyzőkönyvi kivonat «inak 
átadása. Augusztus 28-án délelőtt : istentisztelet a nagy­
templomban, egvh.ízk-iületi közgyűlés az uj iiczeum 
tornatermei)'‘O. Délután: a kér. gyűlés megbízásából 
eljáró külön bizottságok ülései; helyiségei.: egyházi 
ir-da. a teol. akadémia és uz uj Iiczeum tanácstermei. 
Augusztus 29 én délelőtt: istentisztelet a nagytemplom­
ban és u kerületi gyűlés folytatása az uj iiczeum torna­
termében.

Egyházááiegyei közgyűlések.

Az őrségi ev. ref. egyházmegye mint tudúsitúnk írja, 
julius lU-uü tartotta isi rendes közgyűlését Szombat 
helyen.

Előző napon a tanügyi bizottság ülésezett és lelkész- 
értekezlet volt az egyesült prot.-egyház tanácstermében.

— Ont is ismertem, mint egészen kis fiúcs­
kát . . . most is látni vélem . . . De sokkal 
fiatalabb volt. semhogy emlékezhetnék. Mind­
egy, én, én nem felejtettem ! Ezentúl érdek­
lődni óhajtok önért, széppé akarom tenni éle­
tét ... Van valami ábrándja e világon ? 
Mondja meg vágyait, teljesítve lesznek.

— Valóban uram — szólt Di-Di s készakarva 
hebegett — valóban ez a váratlan találkozás 
egészen megzavar . . . Nem tudok mit vála­
szolni ennyi jóságra . . . Álmodni vélek . . . 
Nem vagyok bizonyos, hogy igazán ébren 
vagyok-e.

Norakov Dimitri, mikor tele zsebbel, erő­
szakosan bankjegyekkel megtömütt zsebbel 
Broult de Chandeilles-tői eltávozott, szabad 
folyást engedett boldogságának; hangosan da­
lolva haladt az utczán.

Egyetlen egy sötét pont mutatkozott ra­
gyogó egén. Broult de Chandeilles minden­
esetre viszont akarta látni Marjolin Sarah-t ... 
Dimitri elég ügyetlen volt fizetésképtelenségé­
nek bevallásakor megmondani, hogy együtt 
lakik anyjával.

Lehetetlenség immár vidékre elvonultnak 
vagy épen külföldre távozottnak állítania. Már 
pedig nem szándékozott osztozkodni a kon- 
ezon és jól tudta, hogy Sarah jókora darabot 
igényelne belőle, hä ugyan az egészet nem 
követelné.

A tanügyi bizottság ülésén Somogyi Gyula rádúa " 
lelkész espei-f-s elnökölt. Felolvasták az egyes i!
szék jelentéseit, melyek általában az egíhftznjegye tag. i 
ügyének haladásáról tettek tanúbizonyságot, bár az j“Li á 
ott észlelt hiányokról is részletesen megemlékeztek. <t , 
oizoitság elhatározta, hogy a körlelkészek bírálatai köré. I 
zés utján az egyes érdekeit tanítókkal közöltessecet 1 
Különösen felhívták a tanítók ügyeimet az egyháztól 1 
ne!, számtan és magyar nyelvtan minél behatúab tanitj. 1 
sára és a mulasztások leikii-meretes ellenőrzésére,

A lelkészértekezletnek legfontosabb tárgya volt a meg. 1 
alakulás és alapszabályok elkészítése.

Másnap reggel 8 órakor a közgyűlést istentiszteletgj I 
előzte meg, melyen Somogyi Gyula esperes végezte * I 
elkészi szolgálatot. Chernél Antal egyházmegyei gonc.l 
nők meleg hangú üdvözlő beszéddel nyitotta meg Á 
közgyűlést s napirendre kerültek a tárgysorozatba fej.■ 
vett ügyek.

A gyűlésen a lelkészeken, egyházak, tanítók képzi. I 
selőin kívül a világiak közül jelen voltak: Dezse Gvuí,! 
kir. tanácsos ügyvéd, Chernél György cs. és kir. j;s. I 
marás országgyűlési képviselő tanácsbirák, Mező Gyu;a | 
nagybérlő világi jegyző, Soós Sándor városi jegvzj|| 
világi számvevő. " j.

Somogyi Gyula esperes felolvasta szokásos évi j.jra. E 
lését. Ebb=n részletesen megemlékezett egy évi esper,.: B 
ténykedéséről, úgyszintén az egyes egyházakban ez i.' l> 
alatt felmerült életjelenségekről, melyek általában örv;a. | 
deteseknek, hizlalóknak mondhatók.

A zalaegerszegi ev. ref. fiók-egyház szemzkedüi 6 
ügyet a gyűlés jóváhagyta

A herr.zui igdiáz uj lelkészének Hodo-sy L-joscái 
a választását megerősítették. Hasonlókópen megerősítek 1 
lék Dobni Sándor baraé.Isszegi, Fiilöp Gyula na«i. 1 
rákosi tanító és \nrga Etel szenlgyörgyvölgyi tanító..; j| 
választását, kik a hivatalos esküt a gyűlés színe előtt 
is tették.

Az. ispánki fiók-egyháznak iskolátpitósi törekvését he, 
lyeslő tudomásul vettet.

Nagyrákos egyháznak a Ealdácsv alapból segélyt, 
Hidas-Hollósnak és Kcrczanak pedig államsegélyt 
szavaztak meg.

Az egyházmegyei bíróság időszaki tanácsának tagjai 
lettek Somogyi Gyula esperes c-inütlele alatt: Jtzr

lessünk mindenkinek, a ki 
-radott, most tünőfélben 1 
‘•édMmezni fogja sok és 

llen.
Soviniszták maradunk 

mint eddig, a szónak nemi 

A magyar fajnak, magy 
érzésnek ellenségeivel > 
seggel fogunk szembeszJ 
eény sújtó itélőszéke ei 
kivétel nélkül mindazok 
magyar állameszm- . T 

A „Szabadság, Egy-:
szentháromságának n In
ország első alaptörvény, 
továbbra is kitűzött r 
kében.

E törekvések elérésért 
magyar közönség tárnom

__ Tiszteletid fdh-d
a kiknek előfizeti:<■ 
mielőbb megújítani 
Szétküldésében fermahn""

Elöfizeté|

czlcy Kálmán ter.-szecsődi, Fiilöp Józsel kürmesü
lelkészek és Éhen Gyula szombathelyi polgáraimé, I 
világi tan. hírű, mint rendes tagok: Jlésznros Enó I 
tb. főszolgabíró. Szűcs László seriyeházi lekész, Zwz.ífj 
Gyula kir tanácsos, mim póttagok.

Az egyházi értekezlet megalakulását tudóméul vett; íj 
a közgyűlés, valamint tisztikarának bejelentését is, m-. ti 
tjét az értekezlet köv.tkezul'-g alakított meg: élőiig 
Somogyi Gyula esp-rt-s. jegyző Szíó:- László, péoztirici I 
Fülöp Józsit, künyvtárnok Mezey János.

A közgyűlés ezek után eltagadta az egyházi értele:- 
lelnek azt az indítványát, liouy az egyházmegye iutez:«a 
felterjesztést a kerületre az 1»Í8. évi XX. törvénycziil. 
nek mielőbb való teljes életbelépte főse iránt, hogy aac k 
intézkedése szerint az üssz-s bevett felekezetek egyhán 
és iskolai szükségéi állampénztárból fedeztessenek.

Több kiseeb fontosságú ügy k elintézése után inti. 
roz itilag kimondták, hogy a jövő évi közgyűlést Kör­
menden tartjuk meg.

A komaromi ev. ref. egyházmegye Dzrinyi 
l.-nácz főgondnok és az c-peres einüklete mellett AT 
in árumban, tartotta meg ez évi rendes közgyűlésé!. 
Ennek a közgyűlésnek egyik legfontosabb tárgya vöt 
üarközy Aurél főispánnak, mint tanácsbirónas hin- 
tai'.ba való ünnepélyes beiktatása.

Ugyancsak A otn uroni b ill 1 z h ónap délelőtt 9 
órakor a fehérkomnrom’■ ág. hit. evangélikus égi. 
házmegye gvülé;e is. Ezen a Lo/gyülesen Hering Lajos 
• ojp r s és báró Solymossy Odún egyh tzmegyei fel­
ügyelő fognak elnökü'iii.

iá hónap 30-án pedig az arad-békési ág. hit?, 
evangélikus egyházmegye t irtja gyűrűset Bélcé—C'sab in.

ÚJDONSÁGOK.
julius lü,

Előfizetési felhívás.
Uj évnegyedbe lépett a közeli napokban az 

Egyetértés.
Ez alkalommal is, mint mindig, a mikor 

lejárt az évnegyed, elmondjuk rövidre sza­
bott programmunkat, beszámolunk működé- 
sünkről.

Programmunk marad a régi. Az, a melyhez 
évtizedeken át hívek maradtunk. Lobogónkon 
fényesen tündöklik Magyarország független­
ségének jelszava, a melynek kivívásáért ezután 
is, mint eddig, harczolni fogunk minden 
erőnkkel.

A hamisittatlan, tiszta szabadelvűséig eszmé­
jének leszünk továbbra is önzetlen buzgó har- 
ezosai. Minden törekvés, jöjjön az bárhonnan, 
a mely a szabadelvűsig eilen irányul, szem' 
ben fog bennünket találni. De segítő társa

Előre látta a küzdelmeket ... és sajátjának 
vélte az ..ügyletét.'* Vagy nem az (1 agyában 
fogamzott meg, nem egyedül az ő ügyessége 
ütötte nyélbe? . . . Miért látnák hát mások 
is hasznát? Valóban, ez nem volna igazságos!

Elhatározta, hogy egyelőre bölcsen hall­
gatni fog; egyetlen szót sem szólt anyjá­
nak. Ismételten meglátogatta Broult de Cban- 
deilles-t s megint nagyon elégedetten jött 
el tőle.

De Louis nem nyugodott, minden alkalom­
mal jobban és jobban erósküdött, hogy elfo- 
gadtassék régi barátnőjénél és odaadó meg- 
mentőjénél.

Di-Di hiában keresett kibúvókat, hasztalan 
hivatkozott a megöregedett asszony érthető 
restelkedésére, tiszteletet érdemlő vonakodá­
sára, hogy a múltra visszatérjen ; a másik nem 
tágított. Engedni kellett neki.

Igv hát egy este az asztalnál Dimitri el­
szánta magát a beszédre ; de azzal a szilárd 
tökevéssel, hogy íölkényszeriti föltételeit, ér­
vényesíti az öt mint föltalálót megillető 
jogokat.

Elmondta a dolgokat nyugodtan, vontatott, 
gúnyos hangján. .Sarah már az első szavaknál 
összerezzent, Carmen érdeklődött; tizenhét éves 
volt és már álmodozott a felszabadulásról, az 
elmenekülésről, lérjhezmenett-1 utján.

Mikor a mély csendben a fiatal ember vé­
gére ért pathetikus történetének, ezekkel a 
szavakkal fejezte be :

— Nos anyám, mint vélekedik a lelemé­
nyességemről ? Szeretetreméltó pártfogóra tet­
tem szert; és reményiem, maga is segíteni 
fog, hogy teljesen meghódíthassam. De ha, a 
mint már említettem, eddig is láttam némi 
hasznát ügyességemnek, az nem zárja ki, hogy 
ezentúl is magam akarok őrt állani a meg­
nyitott forrás szájánál. Nem szándékozom 
ugyan magát egészen háttérbe szorítani, azon­
ban szép találmányom jövedelméből minden­
esetre magamnak igénylem az oroszlánrészt.

Nagy csodálkozására anyja nem ellen­
kezett.

Sarah álmodozásokba mélyedt el< látta 
Nizzát, a tiszta eget, a kék tengert, a saját 
fiatalságát, hallotta a léptei nyomán kelt sze­
relmes sóhajtásokat; újjászületett a visszaem- 
lékézésben, ismét szépnek képzelte magát.

Véghetetlen szomorúsággal telt meg meg­
öregedett asszonyszive.

Szemközt a tükörben megpillantotta rán- 
czokkal barázdált, minden reggel mélyebben

Egész évre
Negyedévre 
Egy hóra 
Különös fic; 

legszebb es V 
.Divatszülő .1
szerződésünk •
I.edvezménycs ón 
évre 4 koron V 
delhetik meg. 
előfizetésével •

felszántott arczát, dfonrivadt bőrét ; nézte a 
haját, melyet most vörösre festett, hogy teher 
ne legyen. Ez a festett haj egy lesülyedt ka- 
landornó külsejét adta neki. Egyedül a szene 
maradt meg szépnek ebben a hervadásban. a 
szinte rommá lett nőben. . . . Csakis a szem, 
ez nem volt elég.

És mégis vonakodott elhinni csáberejének 
pusztulását: lelke mélyében máris még egy 
utolsó hódításról ábrándozott. Minthogy Broult 
de Chandeilles Louis ilyen jó emlékezetben 
tartotta ót, ki tudja, hogy régi látományokkal 
megcsalt tekintete előtt nem tünhetik-e föl 
még szépnek és vágyat ingerlőnek, va­
rázslónőnek, a ki megtartotta bűbájos tulaj­
donságait?

Hosszas hallgatás után végre igy szolt 
meglepett fiához :

— Ismételten megloptál . . . Ezúttal a leg­
drágább emlékeimet csened el a magad hasz­
nára. A pénz? Végre is mit törődöm a pénz­
zel? Ürömmel látom viszont I.ouist. minthogy
óhajtja..............Mint gyermek nagyon kedves
volt, kiváncsi vagyok rá mint férfira. Hadd 
jöjjön hát I

Louis eljött. Emlékezetében egy ragyogó 
asszony élt; szépségtől, ifjúságtól, büszke­
ségtől tündöklő alak. Mindjárt a küszöbön 
az időtől és az élettől megviselt teremtést 
talált.

Hátralépett, kedve lett volna elfutni. Az­
után elszánta magát. El kellett viselnie ennek 
a hajdani szépségnek sóhajtásait, a ki mind­
untalan igy szólt hozzá: „Emlékszik?1*

El kelleti viselnie gyanús figyelmességét és 
visszataszító mosolygását annak a kiszáradt 
fiatal leánynak, a ki Carmen volt. Carmen 
valóban túlságosan is lelkesedett érte, nagyon 
is bámulta őt . . . Azután meg (Louis most 
tudta meg) annak a dón Panfilo de la Hüerta- 
nak volt a leánya, a kire a visszaemlékezés, 
bárha sírban pihent is, nem hozta elragadta­
tásba.

Hanem azért mégis nagyon kedves volt, 
néha még kissé meghatott is az elmúlt jelene­
tek fölidézése közben. De tapasztalt ember lé­
tére, a ki járatos volt az életben és ismerte 
az efajta morikálásokat, rögtön ijesztő szándé­
kok szelét érezte.

Azután meg, mihelyt Sarah-ban nem Sa­
rah-t találta meg, hálája is menten megcsap­
pant iránta s más jelleget öltött. Nem ez a 
lemondani nem akaró vén kaczér mentette 
mez az ő életét, virrasztóit ágya mellett haj-

— Személyi 
miniszter v- 'n:-: 
ntazott. Úgy: n 
honvédelmi mine 
báró Fejőn-tíni ■ c 
lentést tegyen. — 
czeg ma r ' 
bér miniszter 
Becsbe. — Dr. L 
nácsos. XII keru 
meg hat hétre v; 
ben hivatala n e 
titkár hely.".:- 
nápolyból Kar

_ A mtnisztc-
Bécsbcn élű ha;: 
jullatott a budai; -,i 
kepei ajándékozott 
adományt Wla sic 
niszter a köveik

Eseteit uram ' i' 
me? :.jánd- ko 
Emáouel ált -1 f-st t: 
czvmü f-stmériyl ■ f 
jut? -tni m ■ c/tat :

Örömmel v - 
csán arról, hoz? un 
zatké.-z j;.ti-üoi.•- 
Az ily ni m i 
értékben v m k . 
nagy erkölcsi . 
dá! nyújt vs k

Midüu szer-i.c- 
naey> ígod • .
jövő: en se vonja ni 
19U1. juniiii 27 ' n

— Izduu fejedé 
haradzs : St y 5 
érkezett. A Dia . : 
tel uia.ii. és !cy il ­
lan vele.

— Kossuth-s: 
megyei X r 
hogy közau.iko 
Kossuth Laj ii 
gyűjtésnek mar 
szobrot a jövő -

— A kormányt 
a ki leguubbau t :
jóra, nagyon m 
Parisból táviratozz 
hogy legközelel - 
meglátogatni és a 
leszállói.

danta. a mi- 
büszke arezu. ; m 
nem volt itt: • u 

Kérdez kv; itt 
nyairól. .Y 
volt. csak D:t:.:lr: 
neme gyanánt, 
czeg nem volt i • 
nek látszani akart 
lehetett minden r . 
megjelent

Nem tetszettek 
nem találta me: 
reste őket.

Hanem a;ri rt 
pompás aiánd 
küvket. Ne:: 
tekintetben, 
többé nem 1 ■ - :, ■ c ■ :

Újból fölpé-rizeh 
magát; azután • 
rüljön elv. X: 
megromlott sz-'-p • 
a jelen nttsaga.

Sarah-t re : . 
vonulása; m". - n 
mesterkedő-: 
boszankodot*. 
m m nagy. n ;

Di-Di, ú nem : . 
forrásról, kitár.: ' 
vesztett pénz ; 
egy délelőtt azt i 
otthon és ez'-n’.u 

A megcsalódott 
távozott; pazar 
pénziit, abban .
• zsebét, hmét ■:> 

Sarah rettegett \ 
Nap mint nap 

gyermekétől: ri:k 
Beatrice-ra és csak 
sarczolásávai L • • 
ezzel az ismeretlen 
vélte, ennek a leli 
két testvéréé: orv 
ez a harmadik el" 

Határozottan n 
kg nem termett 

De hirtelen eszi| 
tett, elhagyott gy< 
tott, még pedig 
események, melyek 
vetkeztek be S

.D.N?:--'
W -A.'
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to^'og'd Gyula rádóyi 
i>s!ák az egyes köriéig^ 
In az egvhazm-»ye taQ. 
fczonytágot, bár" az jt([ 
§“n megemlékeztek. j
■lelkészek bírálatai köri).
Iniiókhal küzőltessecek
1; met az egyháztörté! 
1 minél behaló.'ib tanai. 
Hetes ellenőrzésire, 
feabb L igya volt a mez 
(use.

zyj.tit istentiszteletet
■yula esperes végezte a 
1' • egvnázmegyei gond.

léddel nyitotta m»g a 
|. a tárgysorozatba fel-

Igyaázak, tanitók képvi- 
|r. o'tak : Dezse Gtu^ 
■Lórgy cs. és kir. "ka. I 
^lucsoirux, Mező Gvula 

Sándor városi jegyző I

Is-.3 szokásos évi jelen. I 
Bk-zstt e»y évi esperes! ’ 
Ts egyhazakban ez jj,j 
J laelysk uitalában örvea.
■ÓK.
■ók-egyház szervezkedési

lo'-k Bodo<sy Lajosnak 
Jouuk-.pi.-n megerősilet. | 

Fiilöp Gyula nagy. 
In- u-örgyvölgyi taniló'.ő 
B a gyűlés szine előtt |.

Ikolaépitési törekvését he.

Iá. csy alapból segélyt, 
Ba/h pedig államsegélyt

ló szaki tanácsának tagjai
1 einuklete alatt: Jezer. 
Be up J-jzseí körmendi 

n -atiielvi polgármester,
... . Mészáros Ernő 

nyei.ázi leikész, Űzz t

I á tudomí-'ul vetle 
'.'•jelentését is, trp. 

íUiiiiott meg: elnök 
László, pénzlárnok

János.
|au: t az egyházi értekei, 

egy: megye intézzen
évi XX. törvényezikk- 

It .:e iráni, hogy ano A 
it i'eieaezetek egyházi 

ói fedeztessenek.
nlézése után iiatá- 

bvü évi közgyűlést Kör-

lg- azmegye Darányi 
I nöklete mellett kSb- 

évi reod=s közgyűlését,
. gíántosibb tárgya volt 
L:' ían -ceoirónaz híva.

I . z h ámp délelőtt 9 
r. . - vangelikus egy.
•g - . n Hering Lajos

I ! ju egyházmegyei W-

Vrad-békési ág. hitv. 
L-v : Bélcé—C’sab is.

végre igy

[iíi OK.
— juiius lő.

lihivás.
közeli napokban az

bt m:ndig, a mikor 
In :uk rövidre sza­

za mólunk működé­

ire fi. Az, a melyhez 
|tdtunk. Lobogónkon 

- zág független­
ít: kis . hsáért ezután 
pi fogunk mieden

oaüeiviiség eszmé- 
izetlen buzgó bár­
ján az bárhonnan, 
.-.-M irányul, szem- 
L.- segítő társa

löt bőrét ; nézte a 
1 festett, hogy fehér 
ej ■ gy lesülyedt ká­
ló I -fv'-dűl a szeme 
-r. . hervadásban. a
... Csakis a szem,

ihinr.i sáborejének 
jben máris még egy 
Lit Minthogy Broult 
Ven , -miekezetben 
[régi látományokkal 

: cm tűnhetik-e föl 
bt ingerlőnek, va­
cua bűbájos tula;-

szólt

issünk mindenkinek, a ki ezt a sokat megta­
gadott. most tűnőiéiben levő szabadelvüséget 
édélmezni fogja sok és hatalmas ellenségei 

lien.
Soviniszták maradunk a jövőben is, úgy a 

•aint eddig, a szónak nemes értelmében.
A magyar fajnak, magyar nyelvnek, magyar 

írzésnek ellenségeivel kérlelhetetlen erélyes- 
seggel fogunk szembeszállani és a közvéle- 

ény sújtó itélöszéke elé visszük ezután is 
yvétei nélkül mindazokat, a kik vétenek a 
Magyar állameszme ellen.
^ „Szabadság, Egyenlőség, Testvériség’“ 

'zentháromságának mint a független Magyar- 
rszá"' első alaptörvényei szellemében küzdünk 

továbbra is kitűzött nagy czéljaink érde­

kében.
£ törekvések elérésének sikeréhez kérjük a 

magyar közönség támogatását.

_fisztelettél felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi,
akiknek előfizetése juiius 15-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
átküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre...................................40 k. — f.
Negyedévre ....... 10 -
Egy hóra ....... 5 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
j)iiatsz(llo>i“-ni]z kiadóhivatalával kötött 

4erzö<h sü"k értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron . egész évre S koronáért, fél- 
ívre 4 koronáért, negyedévre ‘2 koronáért ren­
delhetik meg. Az. eifiőzetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

_ Személyi hírei:. Lukács László pénzügy­
miniszter vgnap gyógy használatra ííasteinba 
átázott. Ugyancsak oda utazott Gromon Dezső 
honvédelmi minisztériumi államtitkár is, hogy 
báró Fejérvnry miniszternek tárczaiigyékről je­
lenőst tegyen. — Károly Ferencz József fóher- 
c2p(t ma reggel Budapestre érkezett. — Kör­
íti miniszterein ük ma visszautazott Rátétről 
gyesbe. — Dr. Bajza István kir. pénzügyi ta­
nácsos. VII. kerületi adófelügyelő ma kezdette 
meg hat hétre terjedő szabadságát. Távollété 
ben' hivatalában Komáromig István pénzügyi 
titkár helyettesíti. — A khedive ma Konstanti­
nápolyból Karisbadba utazott.

— Ä miniszter köszöneté Roscnfeld Bernit, 
BC-ben élű hazánkfia, nemrégiben nagyobb adományt 
juttatott a budapesti ujsá»iiók egyesületének és értékes 
képét ajándékozott az országos képtárnak. A nagylelkű 
adományt Wlassies Gyula vallás és közoktatásügyi mi­
nimier a következő levélben köszönte m=g :

Tisztelt uram ! Fogadja őszinte I öszönelemel ama ne­
mes ajándékozásért, melylyel a Hirschf l-i-B m-dicktolf 
Etcánuel által festett cL; procession de Notre Dame» 
aimü festményt a budapesti országos képtár tulajdonába 
juttatni méltóztatolt.

Örömmel vesz- k tudomást az értékes ajándékozás kap­
csán arról, hogy uraságod érdeklődő figyelmét »■» aido- 
:atkt-z jótékonysáeát h -zai közmK-zrteiok felé irányított .. 
Az ily m mes adakozásnak m m csak az ado-niinyozotl 
értékben van kiváló becse, de a közjóra annál fogva is 
Bagv erkölcsi haszon háramlik b-tőle. mert ragyogó pél­
dát nyújt és követére buzdít má-okat.

Jlidön szerencsém van elisim ró köszönetemat ismételni 
na.-y- god elüti, kérem egyúttal, hogy érdeklődé-t a 

eo se vonja meg küzintezaiéoyeioktői. Budapest, 
1901. június 27 én. fj lassies.
- Indus fejedelem Eáesbcn A jódhoperr-l ma- 

caradzsa : Se-gh S. •• na este Karlsbadból Becsbe 
érkezeit. A maliaradzsi számos tagból ál kísér, t- 
tel Ultuik és így most is egy Ci0.no indiai főméitusag 
lan wie.

— Rossutli-szobor Varnnnón. A zemplén­
in egyei Wr-umu Község polgárai elhatározták, 
hogy közadakozás utján szobrot állítanak 
Kossuth Lajosnak. A napokban megindított 
gyűjtésnek már is szép eredménye van. A 
szobrot a jövő év ószén óhajtják leleplezni.

— A kormányozható léghajó. Sentos Dumont f 
1 ki leguj.bban tett kísérletet a kormányozható légha­
jóra, nagyon meg van elégedve a kísérlet sikerével. 
Parisból táviratozzak, hogy hantos Dumont kijelentette, 
bogy -»közelebb a város szívében fogja a pórisukat 
meglátogatni és a place de i’Opérán fog léghajójával

leszállói.

— A belga királyné egészségi állap-jm, kocsijába 01. A kacskaringéi ut elviszi a zoológiái negyedbe,
Henriette belga királyné betegségéről elterjedt 
hírekre vonatkozólag — mint Brüsszelből táv- 
iratozzák — az Agence Havas azt jelenti, hogy 
nyugtalankodásra nem lehet ok. Azok a hírek, 
melyek a királyné egészségi állapotát aggasz­
tónak mondják: túlzottak, a mennyiben a ki­
rályné múltkori rosszullétéből már fölépült, 
sőt ma már hosszabb sétakocsizást is tett.

— Jézus sírja Röviden megemlékeztünk már róla, 
hogy San-Peladan ismert tudós, a ki nem régen tért 
vissza palesztinai útjáról a pápához intézett egyik jelen­
tésében egészen uj adatokkal szolgál a szent sir topo­
gráfiájáról. Peladan szerint Jézus sírja a Moriah-hegyen 
levő Omár-mecset kupolája alatt van. Azok a bizonyíté­
kok, amelyekkel a tudós állítását igazolja, a következők : 
Anionin vértanú a VI. században a keresztrefeszités 
helye és a szent sir közti távolságot négyszáz lábnyira 
becsülte. Mindkét helyet pedig a Silve forrás mellett le­
vőnek jelölte meg. A mostani szent sírtól addig a he­
lyig azonban, a hol Jézust keresztre íeszitették, csak 
nyolezvan lábnyi a távolság. Silve forrása pedig jó 
messze van tőle. A hetedik században élő Arcnif szer­
zetes p°dig azt a sziklabarlangot jelölte meg a szent sir 
helyéül, amely fölé Konstantin egy kettős oszlopcsar­
nokkal ellátott kupolás épületet építtetett. A mostani sir 
nincsen sziklaüregben, hanem egy kis kriptaszerü építkezés, 
amelyben mindössze négy emberi holttest számára van hely, 
mig Arcul? szerint a szent sir ürege kilencz holttest számára 
szolgálhatna temetkezési helyül. A kerek formájú kripta 
körül pedig csak egyszerű oszlopsorozat épült. A szerze­
tes megjelölése ellenben mindenképen reállik az Ornár* 
mecsetre és az El Salcyrn nevű sziklabarlangra. A 
szent sir fölé épített templom nem épült a tizenegyedik 
száz idban, tehát az sem állítható, hogy Konstantin 
emeltette voina. Az 0már-mecset ellenben, Pciarian vé 
leménye szerint, a n gyedik századból származó bizanczi 
építkezés. A falakon látható arab ékítmények és egyén 
díszítések későbbi keletűek. A kupola mozaik szerű díszí­
tésén a búza kalász és a szőlő (kenyér és bor) képe mint 
vallásos jelvény kétségkívül a templom keresztény jellege 
mellet! bizonyít. Ezt • föltevést megerősíti az a lölirás 
is: ildtennek nine% a mit egyébként egyet­
len ni esetben sem lehet Ütni, melyet Mohamed tanai­
nak követői végeitek be annak jeléül, hogy J .-zus isit n- 
svgébrn nem lösznek. Peladan megemlíti továbbá, hogy 
a OGd-ben, a fatimiták által a Moriah hegyéről elűzött 
keresztényei; 1058-ban engedélyt kaptak arra, hogy a 
tartózkodási helyükül kijelölt városrészben Krisztus 
tiszteletére uj templomot építhessenek. S a keresztes 
hadjáratban résztvevők ezt a templomot takiutettés Jézus 
sírhelyéül és ez a leves nézet a trudicziók alapján mind­
mostanáig fenmaradt.

— A niainzi találkozó. Londonból távira­
tozzál; : A Standard jelenti Berlinből, hogy 
Vilmos császárt valószínűleg miniszterei is el- 
k.^.-rik Mainzba, a hol Edvard királylyal és a 
czárral lesz találkozáss. Az angol király a 
találkozás után valószínűleg látogatást tesz 
Ferencz Józseinei, a kit tálán a czar is meg­
látogat.

— A Vatikánból. A pápa pár nap óta abban a 
tiiárványházuan i;;l:ik, a melyet 1520 körül X i^eó 
építtetett a Vatikán kertjében. A pápa most az egész 
napot a kertben tölti a kerti házban, de napnyugta után 
rend -eo visszaviteti magát a Vatikánba. Gyakran már 
re_-g -1 ö; i.r .kor isméi a kertben van. A kertben kiszáll 
a gya'ogiiialói.’óljjé- kocsira ül. A kocsitó balra a pápai 
le.'íörgarda zredr s- lovagol, a kocsit kot gárdista követi. 
E k s-TPttel v.árig Kocsizik a pápa a kertben, a melynek 
jívi■p.i-yain vi: ágokból alkotva olt pompázik a pápa neve 
és u Ptccl-család cziin^re. A kert --gyik dombján meg­
áll a kocsi. Innen az uj Róma néhány városrésze lát­
ható, a Monte Maggio erődilései. • Tiber és a róma- 
vilerboi vasul nagy hídja. A pápa kiszáll a kocából és 
leül f gv pacira. .Viaszához hivatja a gárdistákat é-» kérde- 
zősköd.k lőltik, hogy milyen az élet odaküun, Olasz- 
or zágban. Hiszen csaknem huszonnégy év telt el azóta, 
hovy .t Vatikan foglya ncrn nagyta el a palotáját és 
kertjét s igy a pápák egykon városának f-jlődéséi nem 
is tudja magának elképzelni. A mit az uj Rómából lát, 
az nem kedves a szemnek. Óriási bérkaszárnyákat lát, 
a mely-l spekulánsok építtettek nagy sietséggel, 9 a 
melyekben a római nép söpr-déke lakik. Hiába mondják 
a pápának, hogy Róma más városrészeiben különb az 
élet, ő az egész uj Rómát mégis csak úgy látja, a 
hogyan ez a városrész, a mely huszonnégy évi fogsága 
amtt keletkezett, mutatja neki. Aztán a pápa ismét

a hol egy pelikán, néhány struezmadár, néhány kecske, 
több pompás páduai tyuk és galambok tannak. Egy 
papagály is van itt, a mely egyre ezt kiáltja: Vioa ü 
papai és ezért minden reggel ezukrot kap a pápától. 
A pápa reggelenként a szőlőhegyet is fölkeresi, a hol 
sok munkás dolgozik. A munkások a pápa közeledtére 
letérdelnek. A pápa megáldja a munkásokat, azután 
kiszáll a kocsiból és a szőlőtökhöz megy. A szőlőtök 
többnyire lugast alkotnak, a melynek árnyékában szíve­
sen sétál a pápa. Olykor magához szólítja egyik-másik 
munkást és valami kis hiányosságra figyelmezteti. A 
pápa ürül, ha nagyszemü szőlőt talál, dicséri a mester­
séges trágyázás fölfedezését és néha elbeszéli, hogy ifjú­
korában náluk otthon szintén nagy gonddal mivelték a 
szőlőt, de ilyen nagyszemü szőlő még sem termett.

— E tekintetben, mondta egyszer környezetének 
tréfálva, a világ a mi ifjúságunk óta igazán haladt és 
jobb lett. De tálán csakis ebben a tekintetben.

— Munkások ünneplése a Ganz-gyárban Szép 
ünnepélynek színhelye volt tegnap a Ganz és társa 
budai elektromos-gyár. Az ünnepélyre Odlicsrle Fe­
rencz művezetőnek a király által történt kitüntetése és 
a gyári tűzoltóknak szolgálati érmékkel való megjutal- 
mazása szolgáltatott alkalmat. A tűzoltóság 0*zeczky 
és W’eisz parancsnokok vezetése mellett diszgfakorlá­
tot rendezett a délelőtt folyamán, mely után dr. Szily 
József, az orsz. tűzoltó-szövetség parancsnoka 
beszéd kíséretében a legrégibb tűzoltóknak 
rint tizenötnek, szolgálati érmet tűzött

lelkes 
szám sze­

mel lére. Az

eltűnt napokban. Az egy 
tárni istennő volt. Lz

. . . Ezúttal a leg­
el a magad "nasz- 
tőródöm a pénz­

ét I__ bt. minthogy
na / yon kedves 

t mint férfira. Hadd

lében egy ragyogd 
V; „tágtól, büszke- 

Indjárt a küszöbön 
n '/viselt teremtést

volna elfutni. Az- 
bltett . Lelnie ennek 
iytáiait. a ki mind- 
,1 rniékszik ?“
u .’./yeimességét és 
annak a kiszáradt 

n volt. Carmen 
es- dett érte, nagyon 
t meg (Louis most 
>anfilo de la Hüerta-

a visszaemlékezés,
m hozta elragadta-

gvon kedves volt, 
is az elmúlt jelene­
tapa sztalt ember lé­
életben és ismerte 
igton ijesztő szándé-

|:trah-ban nem Sa­
ks menten megcsap* 

öltött. Nem ez a 
len kaczér mentette 
tt ágya mellett haj­

danta. a messze 
büszke arc zu, pompás tart 
nem volt itt: címűit, elpusztult.

Kérdezősködött a furcsa család életviszo­
nyairól. Megtudta, hogy a nyomor hazugság 
volt. csak Dimitri eszelte ki a csavar egy 
neme gyanánt. Nyilvánvalóan ez az ifjú her- 
czeg nem volt olyan ártatlan, mint a milyen­
nek látszani akart; töviröl-hegyire 
lehetett mindenről aznap, a mikor nala eloszor 
megjelent

Nem tetszettek neki ezek az emberek-, 
nem találta meg náluk azt, a miért lol '
reste őket.

Hanem azért eljött még egyszer-kétszCT, 
- mpás ajándékokat hozott, igazán nagyérté- 
kü-;--' Nemesszivüen rótta le háláját any ag, 
tekint i-t ben. minthogy érzelmi tekintetekről 
tubin'; nem lehetett szó.

Újból főipénzelte Di-Dit. a ki hozzákötötte 
magát; azután elmaradt, hogy többe ne ke­
rüljön ele. Magával vitte szomorúságát e<g> 
megromlott szép emléknek, melyet bemocs "o t 
a jelen rútsága.

Sarah-t nem igen hozta indulatba vissza­
vonulása ; mindjárt az első este megerte. 
mesterkedései hiábavalóságát. Carmen titok an 
be; v.nkodott, mint a kit csalódás ért. e a 
n' in nagyon is hamar reménykedett i^

L i,:. nem mondott le könnyen a jótékony 
forrásról, kifárasztotta látogatásaival az illúziói 
vesztett pénzembert, úgy

röl ut is értesítették, fölkeltették kapzsiságát, 
valamint ép oly mohón fölkeltették Dimitri és 
Carmen kapzsiságát is. Fényes tere nyílt a 

- reménységeknek Cselekedni kellett.

annyira, hogy ez 
egy délelőtt azt üzente ki", hogy számára nincs 
Gttncn és ezentúl soha sem is lesz. ..

A megcsalódott herezvg lehorgasz o cjje
távozott; pazar módon fecsérelte \o t / 
pénzét, abban a hitben, hogy újra megtomik
« zsebét. Ismét anyja zsarolására szorult 

Sarah rettegett valahányszor jönni látta 
Nap mint nap jobban elidegenedett a Let 

gyermekétől; ritkán, nagyon ntkan g 
Beatrice-ra és csakis Harte vei Frédéric meg 
sarczolásával összeköttetésben. ^em rj
ezzel az ismeretlen, messze élő leányával. Úgy 
vélte, ennek a lelkületc is csak °lyan, mint a 
let testvéréé; örvendett, hogy nincs mellett. 

ez a harmadik ellensége is. «-tftirsi-
Határozottan nem termett, legala 

leg nem termett az anyaságra. _
De hirtelen eszébe kellett jutnia felfele, 

tett, elhagyott gyermeknek; * s esz
tott. még pedirf ugy ancsak élénkén. <
«-,in>=kP gyor,
vetkeztek be S . . - városkában és a melyek

nagy
Rögtön kibékültek ezek az ellenségek, szö­

vetkeztek egymással. Az első hírre egymásra 
néztek: kissé sápadtan, mint a gonosztevők, 
mikor uj bűnt készülnek elkövetni, azzal a 

értesülve i bizonyossággal, hogy nagy kincset orozhat­
nak el.

III.
A munka az életerő fölhasználása, a szen­

vedés annak elrombolása: úgy az egyik, mint 
a másik a megsemmisülést segíti elő: a test 
elnyüvődik. a lélek szintén.

A sok munka és a sok szenvedés megrövi- 
diti az életet.

így történt Ilartevel Frédéric-kel is. _
Egy hanyatló, az események által virágzá­

sának teljességében megállított ipar gondjai, 
a kitartó harcz a sorssal ; azután meg és kü­
lönösen az elkövetett, képzelete által túlzottan 
nagyított hibának nyomasztó titka, a tiz éven 
át szüntelen szorongások között megőrzött 
titok: összejátszottak testi és lelki pusztu­
ld ára. _ ,

Ötvenedik évének elmúltával mar csak ag­
gastyán volt. Agyát több ízben megtámadta 
égy alattomos, sorvasztó 
roham után gyengébben, 
föl ágyából és fájdalom,
lásának. .

Egvideig küzdött, megpróbált ellenállni ; 
azután megértette az ellenszegülés hiábavaló­
ságát. Ekkor megadta magát, összefonta kar­
jait s várta a halált.

Némelykor keserűen mosolygott, összeha­
sonlítván az okok és okozatok aránytalansá­
gát. Egy rövid kalandért áldozatul esett egész 
élete : a boldog emberből, a ki addig volt, 
félénk, aggodalommal telt. egyensúlyát veszí­
tett teremtés lett. Lehetetlenség volt ezt kissé 
igazságtalannak nem tartania.

Ilikor erejét mindinkább tünedezni érezte, 
elhatározta, hogy végrehajtja egy, már régóta 
megállapított tervét

Mielőtt meghal, el akarta adni a gyárat » 
csakis értékpapirosokban fekvő vagyont óhaj­
tott Rolande-nak és Beatrice-nak hagym. 
Előrelátta a majdan tortériendőket: Rolahde 
követi ót a sírba s mindkettőjük hagyatékát 
Beatrice örökli.

(Folytatása következik.)

kór. Minden újabb 
megviseltebben kelt 
tudatával a hanyat-

érmék kiosztása u'án Asbáth Emil vezérigazgató, a ki 
Billet József. Keustadt Lipót és Scheller Miksa 
igazgatók kíséretében jelent meg a tűzoltók között, nuz- 
diló beszédet intézett hozzáju ; £ meghívta a testületet a 
gyári étkezőben terített reggelihez, a hol újból felkö- 
szüntötte az ünnepeiteket. A tűzoltók ünnepélye után 
Asbáth vezérigazgató a ezé» fűtisztviselői jelenlétében 
átnyújtotta Odlicsek Ferencz művezetőnek az ezüst ér- 
demk-resstel, melyet a király 42 évi hü szolgálat elisme­
rés-ül adományozott Odlicseknek, a ki 1859-nen, lő 
éves koráDan, még Ganz Áuratiámnál kezdte meg mű­
ködését és azóta egyfolytáoan szolgálja a ezéget.

— Lultáca Béla sízemlótte. Ligeti .Miklós szobrász­
művésznél teljesen készen ált Lukacs Bélának, a sze­
rencsétlen véget ért kormánybiztosnak síremléke, melyet 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter készítetett.
Az emlék valóban remek alkotás s hű kifejezője Lukács 
Béla miniszter s kormánybiztos emberfeletti munkás­
ságának. Az emlék előrészén izmos munkásalak látható, 
kezében babérral, a mint megkoszorúzza a munka 
emberének sirhalmál. A munkásalak mögött kőoszlop 
emelkedik, mintegy másfél méter magasságú. Az oszlop 
zalatnai terműskoiiői készült és annak a zalalnai mü- 
vésziskolának készítménye, melyet a korán elhunyt kor­
mánybiztos kereskedelemügyi minisztersége alatt létesí­
tett. A munkásalak bronzba lesz ünlve s a leleplezése 
még ez év folyamán megtörténik.

— A belgrádi évforduló. Belgrádiéi táv­
iratozzak, nogy a királyt pár házassága első 
évfordulójának megünneplésére nagyban ké­
szülődnek a fővárosban és a vidéken. Az 
ünnep augusztus 5-én lesz Utána a királyi 
pár Pétervárra utazik, visszafelé Bécset is érin­
tik útjukban.

— A király lovai. BécsbóT Írják, hogy Radkers- 
hurgban e hú 13-áu érdekes járásbirösági tárgyalás volt, 
a melyen alperesként a király szerepeit Behnerth 
Arthur radkersburgi földbirtokos 1899. május 19-én 14 
lovat szállított az uralkodó részére a bécsi udvari istál­
lóba, a melyből négyet május 23 án Budapestre szállí­
tottak. A szállítás közben az egyik ló a vasúti kocsiban 
S pron állomáshoz közel megdöglött, a melynek oka az 
állatorvost vizsgálat szerint agyvérlolulás volt. A bécs 
kabinetiroda ezért megtagadta a ló vételárát, 14C0 fo­
rinté1 kifizetni, a mire Lehnerth b-pörülle ő felséget a 
radgersburgi járásbíróságnál. A.z úgy két évig húzódott, 
mi» végre ítéletet hoztak. A királyt a tárgyaláson lovag 
Rútten udvari tiikár képviselte. Miután bebizonyult, 
hogy a lónak az átvételénél semmi baja nem volt, a 
járásbíróság ő felségét a vételárban elmarasztalta s kö 
telezte a felmerült költségek GUO korona 41 fillér meg­
fizetésére. A bírónak az Ítélet megfogalmazásánál nagy- 
gondot okozott az, hogy ő felségéi marasztalja el «0 
felsége a király nevében». Végre is a k. U» k. Kubinets- 
kanzlei lett a p-rvesztes jogi személy.

— A Magyar Pajzs ügye. Tudvalevő, hogy 
H'/assics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
megvonta a lapszerkesztési engedély; Borbély György 
zalaegerszegi tanártól, mert ez a Magyar Pajzs czimü 
lapjában oly irányú működést fejtett ki, melyet a mi­
niszter nem tartóit összeférhetűnek a tanári hivatással. 
Borbély Györgynek és a Magyar Rajz-nak pártfogója 
akadt a zalaegerszegi központi fogyasztási szövetkezet­
ben, melynek Borbély tevékeny tagja. A szövetkezet rend- 
kívüli közgyűlést tartott és a mc-llett, hogy Borbély lapja 
érdekében memorandumot intézett a közoktatásügyi mi­
niszterhez, egyben p.dig bizalmat szavazott Borbélynak 

— Összeesküvés a szultán ellen. Athénből fel­
tűnést keltő uolog hírét jelentik. Állítólag a szultán 
élete ellen komoly összeesküvés volt. Azok, a kikel Ab­
dul Hamid eddig leghívebb embereinek hitt, s a kik 
mindig közvetlen közelségében éltek, állottak most a 
konspiráció élére, hogy őt detronizálják és helyébe a 
huszonöt éve elmebetegként őrizett Y. Murad szultánt 
ültessék a trónra A múltkori tüzet is alighanem azok 
okozták, a kik a szultán életére törtek, jólehet hivatalos 
helyről ezt megczáfolták. Most megbízhatónak látszó 
forrásból azonban azt jelentik, hogy a tüzeset előtti na­
pon a szultán első titkárának, Pikszin. bejnek elnök­
lete alatt a Vildiz egyik kioszkjában értekezletet tartot­
tak az összeesküvők Részt vettek ezen az értekezleten 
az udvar és a kormány legfőbb és legtekintélyesebb 
tisztviselői és kimondották, hogy 11. Abdui Hamidot, a 
kinek uralkodása pszichikai állapota következtében fölöttébb 
káros az országra, detronizálják. Utódjává öcscsét, 
liessad Kémaleddint akarták tenni, a ki most el 
van zárva a világtól és fogolyként tölti napjait egy 
bos/porusmenti palotában, de utóbb konstatálták, hogy 
a törvények szerint csakis V. Muradot illetheti meg a 
trón. Murad száz napon át volt már uralkodója a török 
birodalomnak ; de Abdul Hamid huszonöt év előtt őrült­
nek nyilvánította, detronizálta és a Csiragánba csu'tattá, 
a hoi most is őrzik. Az összeesküvés részletei a kon­
stantinápolyi kéniszolgálat mellett még aznap tudomá­
sára jutottak a szultánnak, a ki azonban nem mert az 
összeesküvők ellen nyíltan eljárni. Éjszaka leghívebb 
embereivel vétette magát körül, s mégis kiütött lakosz­
tályában a tűz, a mely könnyen veszedelmessé válha­
tott volna. Másnap azonban már letartóztattak paran­
csára néhány tekintélyesebb embert, a kiknek szigorú 
megfenyilésével remélte a többieket megfélemlíteni. Ez 
az eset természetesen fokozta a szultán rettentő ide­
gességét.

— uj poetagyüjtőhely a fővárosban. A mai
naptól a VII. kér. Rottenbiller-utcza 4/a. száma alatt 
Schloss Lávámé dohánytőzsdéjében felállított 73. sz 
postagyüjtőhely működése megszűnik és holnaptól 
fogva a VII. kisdióía-utcza 9. sz. a. Epstein Lina do 
lutDjlőzsdéjében ugyancsak 73. számmal uj postagyüjlő- 
hely lép életbe. Ez a gyűjtőhely a Budapest 4. sz. (fő- 
posta) posta- és távirdahivatal felügyelete alatt áll. A 
gyűjtőhely hivatalos óráit hétköznapokon délelőtt 
8-12-ig, délután 2-6-ig, vasárnapokon és hétköznapra 
eső ünnepnapokon pedig rezgel 9 órától 10-ig tartja.

— Tinódi Sebestyén szobra. A király által a 
nemzetnek ajándékozott tiz szobor között van a régi 
hires magyar lantosnak, Tinódi Sebestyénnek a szobra 
is. Egykorú képek után örökítették me». Az érdekes szo- 
borcsoportozat a népszínház előtt levő park közepére jön, 
a bel az emléknek kitűnő háttérül szolgái a népszínház 
festői homlokzata.

— Az esbB-térl híd építése. Az eskü-téri bid épí­
tése rohamosan halad előre. A helyszínén mintegy öt­
száz, a vasgyárakban, kőbányákban és a különféle ipar­
telepeken pedig ötszáznál több munkás dolgozik a 
nagy művön A hid építését az 1398-ik évben kezdették 
meg. Ekkor fogtak hozzá a hid föld- és alapozási 
munkálataihoz, melyek a legtöbb időt vették igénybe. 
Az alapozási munkálatokhoz és a hídfőkhöz, melyeknek 
munkálataival már majdnem teljesen elkészüllek, több 
mint negyvenezer köbméter gránit követ és falazatot 
használlak fel. Ugyanitt említjük meg, hogy a híd épí­
téséhez szükséges anyagok közül csak a gránit-kövek 
nem hazaiak, mert Magyarországon az építéshez alkal­
mas köveket nem találtak. Ezeket a gránit-kövesét 
Ferencz Ferdinand főherczeg bányáiból, a pilseni és a 
neuhausi bányákíiól szerezték be. A két parton elhelye­
zett pilléreket sűrített levegő segélyével, vaskeszonokka! 
alapozták a Duna 0 vizszine alatt a balparton kilencz 
és fél méter és a jobb parton hat méter mélységben. A 
legnagyobb árvíz szine fölé másfél méter magasság 
kőből, innen pedig vasból készültek a pillérek. Ezeken 
ajvaspiiléreken ötven ötvenkét méter magasságban van­
nak felfüggesztve a hídfőkhöz meredeken leiutó lánczok, 
ugyancsak ilyen lánczokkal lekötve, melyek a Ilid egész 
szerkezetét hordani fogják. A lánczok több mint negy­
venezer méiermázsa vasból és aczélból készültek, mi 
hídhoz felhasználandó vas- és aczélmennyisége száztizezer 
métermázsát tesz kp A Ind legérdekesebb munkálatai 
most folynak. Most feszítik bi és fűzik össze 
Duna medre fölött a felső láncz szemeit. Az alsó 
lánczczal a múlt héten, pénteken készültek el teljesen 
és az állványok ékeit meglazították, mivel az állványok 
csak egy láncz terhét képesek hordani. A lánczok 
szerelése úgy történik, hogy a n-gyvenhárom méter 
macasságban levő vaspillérek körüli vízszintes lapokra 
villamos gépek segélyével húzzák fel az egyes láncz- 
szemeket, melyeket íatalpakra erősítve csúsztatnak he­
lyükre és ! apcsolják össze Egv-egy láncz huszonhat és 
lél méter hosszú lánczszembőí áll, melyekben felváltva 
busz huszonegy aczéilemez van. A nagyszabású munka 
kérészi ül viteléhez igen sok nagy állvány; készítettek, 
melyekhez tizenkétezer köbméter fát használtak tel. 
A második láncz íelszur- lését a jövő hó végéi» teljesen 
befej zik. az állványokat lebontja, és a hidpáiya szer­
kezetének késziiésénez fognak hozza, mit uszóállványok 
Segélyével fognak végezni. Ezzel a munkával azonban 
már csak a jövő nyáron készülnek el. A bid szerkeze­
tét, melyn»k anyagát a magyar államvasutak diósgyőri 
és . ólyoiii-brezói vasgyárakban állítottak elő, a magyar 
királyi államvasutak gépgyáraiban és más budapesti 
gyárakban készítik. A lánczokat Diós Győrben készi- 
lették. A hídnak terveit a kereskedelemügyi mi­
nisztérium dunahtd építési osztálya készítette és 
ugyanez az osztály élén Czerenin Antal minisz­
teri tanácsos és Szántó Albert műszaki tanácsos­
sal ügyel fel a hid építésére is. A h.d összes költ­
ségei, kivéve a Ilid környékének szabályozási költségeit, 
tíz millió koronára rúgnak. Igen érdekes, hogy mig más 
hidépitkezéseknél, mint statisztikailag kimutatták minden 
lél millió koronára egy-egy emberélet esett áldozatul, 
adlig az esküiért híd építkezésénél összesen csak k 
emberélet eset! áldozatul, az is csak a

meg. A hid

— Drága ékszerek. Londonban a minap rendkí­
vül nagybecsű ékszergyűjteményt árvereztek el. Eladásra 
került a többek között egy 424 szinte teljesen egyforma 
szemből álló és pompás fényű gyöngyfüzér, amelyet egy 
ékszerész több, mint 409.000 koronáért vett meg. Egy 
pár gyöngyfülönfüggő 55.000 koronáért kelt el, egy 
234 kisebb gyöngyszemből álló nyakláncz 65.000 koro­
náért, egy smaragd melldisz pedig 50.000 koronáért. 
Mindez ékszerek egy fraoczia nőnek voltak a birtokában 
és az árverésen különböző londoni ékszerkereskedők 
vásárolták meg azokat. Magánosok nem vásároltak.

— A nemzetközt vasúti hálókocsi társaságról
utóbbi időben a hírlapok utján is oly nemű híresztelé­
sek terjedtek el, hogy a nevezett társulat, játékházak 
vagy ezzel kapcsolatosan kaszinók engedélyezése és léte­
sítése, illetve azokban való részesedés iránt telt volna 
lépéseket. A legmegbízhatóbb helyről vett értesülésünk 
szerint, hasonló híresztelések minden alapot nélkülöznek.
A nevezett társulatnak ily nemű vállalatokban soha 
sem volt része és azokban részesedni nem is szándé­
kozik.

— Fegyenoz, mint föltaláló. A gyilkosság miatt 
tiz évi íegyházra Ítélt Dawson fegyenczet, a ki Jogá­
ban ülte büntetését, föltételesen szabadlábra helyezték. 
Dawson ugyanis — állítólag — ismét fölfedezte, hogy 
miként lehet damaszkusi aczélt előállítani és a rezet 
ideálisan megkeményiteni. Már elfogatása előtt foglalko­
zott a dologgal s találmányának értékesítésére részvény- 
társaság is alakult. Szakértők állítása szerint Dawson 
találmánya rendkívül nagy horderejű.

— A nagymamid: divatja. Minden alá 
van vetve a divatnak, még a nagymamák 
szeretető is az unokáik iránt. Londonból Írják 
ugyanis, hogy mióta az angol trónörökös pár. 
a yorki herezeg és neje útra keltek a brit gyar­
matokra, Eduard király és a félesége személye­
sen ügyelnek fel az otthon hagyott gyerme­
kekre. Theázás idejében Alexandra királyné 
mindennap pontosan megjelenik a gyermek­
szobában. Egyik angol lap kedves czikket 
irt arról is, hogy a királyné valamelyik nap 
a Hyde-parkban, sétakocsikázás alkalmával, 
ölében tartotta legidősebb unokáját u hát éves 
Edttárd herczeget. S ez azóta divatot csinált az 
angol fővárosban. Nap-nap után látni nagy­
mamákat, a kik a kocsiban ölükbe veszik 
nagy unokájukat. Ez a divat a nagyvilági
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liétsiáikileiiczveo méter hosszúságban hidalja át a 
közép u részen, a Lét rakpart fölött, melyhez mindkét 
oldaton negyvenkét-negyvenkét méter nyílású rakparti 
áthidalások csatlakoznak, és igy a hid egész hossza hu- 
romszáztietv, noégy méter hosszú. Rendkívül nagy előnye 
a hídnak az, hogy mi» más függő hidak inognak, ezt 
elmés szerkezetekkel és mereviléssel teljesen szilárddá, 
mozdulatlanná telték A hid, mely az egész világ legna­
gyobb egvoyilásu lánczhidja lesz, a jövő őszre teljesen 
elkészül.

— Tüntetés a szerb király ellen. Belgrádból je­
lentik, hogy Nisben, Szerbia második fővárosában, teg­
napelőtt voltak a községi választások ; a küzdelemből a 
liberális pártiak kerültek ki győztesen. A radikális ha­
ladó párt nagy kisebbségben maradt. Ez a körülmény 
azért bír fontosabb jelentőséggel, mert a nisi liberálisok 
a jövő szkupstmai választások idejére Auakurnouics 
Jovánt, volt miniszterelnököt jelölték képviselőjükül, 
noha Sándor király több Ízben kijelentette, hogy Ava- 
kuraovicsot és elvtársait nem szívesen látja a liberális 
párt vezetői sorában. Sőt a nisi polgármestert arra 
figyelmeztette, hogy a volt miniszterelnök jelölését sze­
mélye ellen irányított állásfoglalásnak fogja minősíteni. 
Mindennek ellenére Avakumovicsnak fölajánlották a je­
löltséget, a ki azt el is fogadta.

A chilei elnök halála. Erraguriz Fri­
gyes, a chilei köztársaság elnöke — mint egy 
táviratunk már jelentette — meghalt. Az el­
nök, a kit 1896 szeptemberében választottak 
meg nagy méltóságára — mint most távira 
tozzák — már hosszabb idő óta betegeskedett, 
annyira, hogy hivatalos teendőit sem végez­
hette. Mandátuma, minthogy az elnöki meg­
választás öt évre szól, most az őszszel járt 
volna le és az uj választás előkészületei már 
most megkezdődtek. Erraguriz halála követ­
keztében, természetesen, az elnökválasztás most 
még korábban fog megtörténni. A megvá 
lasztásra dr. German Riesco-nak, a liberális 
párt egyik vezérének, van a legtöbb ki­
látása.

— A Figaró a nemet császárról. A párisi Figaro 
berlini tudósítója legutóbbi levelében nagy melegséggel 
és sok elismeréssel ír 11. Vilmos német császárról. A 
tartalmánál és jelentőségénél fogva egyaránt erdekes 
czikk a következőleg jellemzi a császárt; »II. \ilmos 
szenvedélyes sportsman Mikor összevont szemöldökkel áll 
yachtjának kormánykerekénél, akkor nem császár, hanem 
egyszerű ember, a ki remeg a győzelem reményétől s fél 
a vereségtől. A kiéli regatta alkalmával, miitor A"eitzke 
korv»tlkapitány a maga hajójával keresztezvén a vizet 
elrontotta a startot, a császár dühösen 24 órai fogságra 
Ítélte a kapitányt s elrendelte, hogy ezt a jelzőkészülék 
kel minden hajóval és yachtta! tudassák. Neilzke nem 
tudván mire vélni a dolgot, tiltakozott e tulszigoru 
lealázó büntetés ellen s beadta lemondását. Henrik 
herczeg erre megmagyarázta a császárnak, hogy ennyire 
talán még sem lehet megsérteni egy tisztet és 11. Mlmos 
ezt be is látta, nem fogadta el a lemondást s tudtára 
adta a tisztnek, hogy minőjitési táblázatán nem esett 
semmi csorba. Nagyon jellemző ez az eset a hirtelen 
haragú, utjábúl minden akadályt elseprő császárra, de 
a ki nem képes arra, hogy egy szeszélyével tönkre 
tegyen egy exisztencziát. Ez a régi időkből való román- 
tikus lovag különben n legnvárspolgáribb családapa 
Fiaiban nagy kedve telik. Mikor Bonnban beszédet tar 
tott, a trónörökös vállára tevén kezét, büszkén mond 
vendégeinek, hogy meglátják, mily dirék fiú a herczeg. 
Azt is őrömtől sugárzó arczczal mondja el mindenki 
nek, hogy második fia, Eitl-Fritz, a legutóbbi vizsgán 
«jó» osztályzatot kapott. A ki látja, hogy a császár 
együtt lawn-tennis ezik gyermekeivel, lemond az irónlá 
röl, látván, hogy ez a szónok ló császár mennyire sze­
reti feleségét, a gyermekeit s a hazáját.»

— Lőporrobbanái. Siegeoben Vesztfáliában tegnap 
»gy lövészünnepen felrobbant 50 font puskapor, a me- 
vet a mozsárlövésre tartogattak. A ház, a melyben 
tuskaporos hordó volt, beomlott. Sok ember odaveszett 
és négy súlyosan megsebesült,

tag-yinamák mellett legalább az unokákat is 
divatba hozta.

— Kcgöltek egy bírót. Ruby Pál homonna,
királyi alj.ü .sbiró tegnap egy társasággal kirándult a 
Homonnához közel levő Szirtalja nevű mulatóhelyre 
A társaság jókedvűen mulatott, a mikor egy htlmeczkei 
parasztlegény ült az asztalhoz. Ruby távozásra szóit 
tolta fel, de a legény nem tágított. Erre Ruby, a ki 
tartalékos hvdnagy volt, megkérdezte a legénytől, hogy 
volt-e katona. Az igenlő válaszra «Vigyázz»-! vezényelt 
és elexeczirozlatta a legényt. A parasztlegényt mód­
felett boszantotta, hogy ö húzta a rüvidebbet és mikor 
Ruby távozni készült, kést rántott és halán- 
lékon döfte az aljárásbiról. Ruby menten össze 
rogyott. Haldokolva szállították a városba, a hol ma 
rogg'd kiszenvedett. A kés oly mélyen hatolt a koponyá­
iba, hogy csak nagy eiűfesziléssel lehetett kihúzni. A 

rokonszenves é-s tehetséges fiatal biró szerencsétlen sorsa 
árosszerte nagy részvétet keltett. Keresztesig Lajos 

törvényszéki vizsgálóbíró a vizsgálat megállapítása és a 
hooczolás clreno.lése végett a helyszínre utazott. A 
gyilkos elmenekült.

— Elsüllyedt uszédghajó. Eszékről távira- 
zzák, hogy ogv uszaíyhajó a Duna és a 

Dráva torkolatánál ma ehüiyedt. A terhekkel 
megrakott hajó Újvidékre igyekezett, útköz­
ben azonban léket kapott, a mit későn vettek 
észre. A hajó szenté iyzete közül csak egy em­
ber menekült meg. négyen a vízbe fulladtak.
A szerencsétleneket eddig még nem talál 
ták meg.

— Koldus-tórtdneteb. ErdAes történeteket beszél el 
Bitem Ernő, a jeles író a Gauloi■; h -s.íbjain. Meséi- 

tárgyát a koldus-világ szolgált tja. A koldusok 
üzhte — Írja többek közt — kü ö üs.n Parisban igen 
jövedelmező iparág, s nem ritkáéi', r. hogy módosabb 
emberek is űzik a koldulás maslivrégét. E»v vak kére 
gelő hatalmas kutyát szegődi» lelt munkatársul, a mely 
mellette állott egy hid torkolatán..; és a nyakába illesz­
tett kosárba gyűjtötte az áthaladok filléreit; Esténktől 
azután átszelfáltatta hiven az összegyűlt pénzeket, mig 
egyszer azután nem tudott többé kinek beszámolni a kere­
settel. A világtalan koldus megh .it, de a koldulásra szokott 
kutya csak tovább is ott maradt megszokott helyén, a 
hídon. Nemsokára azonban a kutya is gazdája után 
költözött - ekkor c nyakába kötött kosárban harmincz- 
ezer fraitkoí találtak aranyban. — Svájcában élt 
eey öreg kisasszony, a ki minden lépten-nyomon ala 
mizsnát osztogatott a kéregetőknek. Egy Ízben nyári 
lakást keresett s egyik koldusának házába jutott, a 
hol a kolduló háziúr feszélyezetten fogadta s elmondta, 
hogy annyi — javítói való akad házán, hogy a költsé­
geket csak alamizsnából képes előteremteni. A vén 
kisasszony maga is meg akart győződni róla, vájjon 
tényleg olyan jövedelmező foglalkozás-e a koldulás ? Sze 
gényes, kopott ruhába öltözött s kiállt, egy élénkebb ulcza 
szögletére s az első napi jövedelme — ötven frank 
volt. Ez a fényes és könnyű kereset annyira megtetszett 
a kisasszonynak, hogy élete végéig koldus-sorban maradi 
és halálakor j-lentékeny vagyont hagyott — a város 
milliomosainak. — Az iró arra a következtetésre 
jut, hogy a valódi talmi koldus — a házi keregető. 
Egy ilyen házi koldus azt hozta fel a sajátmaga aján­
lására, hogy — alamizsna nélkül el nem mehet, hiszen 
már tizennyolez éve, hogy állandóan ugyanolt tereget. 
Czikkóben külön részben foglalkozik az úgynevezett - 
úri koldusokk .1, a kiknek a száma szintén légió és * 
kik fényes exisztencziát teremtetlek magunknak a — 
koldulásból.

— Farkas a bárány borben. Oroszország deli vi­
dékein, a Don környékén nemrég egy hegyes abrázatu 
férfi jelent meg, a ki azt mondta, hogy a hires krou- 
stadti barát: János atya küldte öt a veszendő telkek 
megmentésére. A világtól való visszavonulást prédikálta 
és különösen azt hirdette, hogy János atya fiatal leá­
nyok megmentéséért küldte őt ki. Egy csomó paraszt- 
leány hitt is a kegyes gavallérnak és cseké-ly holmiju­
kat összepakolva, követték az apostolt Kronstadtba. itt 
azután megváltozott a helyzet. A kegyes férfiú elszedte 
a leányoktól, a mi értékesebb holmijuk volt, eladta, 
magukat a szerencsétlen teremtéseket pedig mindenféle, 
kép bántalmazta. «Farkas vagyok báránybőrben» — 
mondá és ütötte-verte a leányokat, a kik félelmükben 
nem mertek segítséget keresni. Végre mégis a hatóság 
fülébe jutott a dolog. A leányokat hazaküldték szülőik­
hez, az ál-apostolt pedig börtönbe zárták. Kiderült róla, 
hogy egy elzüllött csizmadia, a kinek már más csalások 
is terhelik a múltját.

— Hűtlen pénztáros. Evreuxből jelentik, hogy 
Maillard-t, a fraoczia bank ottani fiókjának pénztár­
nokát százezrekre menő összeg elsikkasztása miatt letar­
tóztatták.
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— Felhőszakadás. Élőpatakon, mint táviratilag je

!antik, tegnap délután óriási felhőszakadás volt, mely 
temérdek kárt okozott. A földszintes helyiségeket ellepte 
az ár s egy házat teljesen usszeromboit. Az istenitéieti 
idő úgy az üzletekben, mint a magánházakban, sok 
kárt csinált. A források be vannak iszapolva, az élő- 
pataki telep el van pusztulva s a hidak és a távírda 
szét vannak rombolva.

— Megmarta a kígyó. Tállyan, Gregor Mihályné 
a szőlőben ledőlt a gyepre, a hol egy vipera megcsípte.
A szerencsétlen asszonyon az orvos sem tudott segíteni. 
Rövid kínlódás után meghalt.

— Tűzvészek. Egyszerre két tűzveszélyről is kap­
uink értesítést. Kohány községben a villám beütött 
Crcimrát János házába, melyet fel is gyújtott. A tűz 
gyorsan terjedt és 17 házat hamvasztott el. — Olasz 
iiszkán is nagy tűz volt. Hat ház égett le. Lón esnie 
■K nos két éves leánykája benrekedt az egyik házba és 
ett szénné égett.

— Gyilkos szerelem. Cataniában történt. Egy 
iiiliomos és egy rendőrtisztviseiu ketten versenyeztek a

p Hattie Austin chansonelte szerelméért. A szép 
leány eieintén a rendőr felé hajlotí. Egyszer aztán a 

iva a milliomosnak, a ki azonfelül báró is volt, meg- 
- agedte, hogy előadás után hazak isérje. A rendőrtiszt- 
viselő e miatt szemrehányást tett neki. A vetélvtársak 
.u.zütt szó szót követett, a báró revolvert ragadott és 
-yoniulte a rendőrt. A gyilkost az utczán csakhogy 

m»g nem linchelték. Most a [egyházban várja bün­
tetését.

= Fehér zászló az orvostani Intézeten. Az
orvostani intézet fölvételi irodájának két nap óta szünete 
van. Szombat dél óta a főváros területén sem gyanús, 
sem hirtelen haláleset nem fordult elő és öngyilkos 
ember sem került az orvostani intézetbe. Ez immár az 
idén a második ilyen eset.

=> E tűnt magázxhivatalnok. Balogh Mátyás mező­
túri születésű, 41 éves magántisztviselő Mezőtúron 
meglátogatta édes anyját. E hó 10 én Mezőtúrról eluta­
zott s azóta nyoma veszett. Kétségbeesett hozzátartozói 
bejelentették az eltűnését a rendőrségen, a mely most 
keresi.

«= Öngyilkos urinő. Ma este kevéssel hét óra után 
az V. kerületbeli vizafogónál, - z Aczél-féle lürésztelnp- 
rjoj szemben egy elegánsan öltözködött unnő a Dunába j 
lerótt és nyomtalanul eltűnt a habokban. A parton 
rehér batiszt napernyőt, fehér maka! apót és kötött 
zérnakeztyöt hagyott, valamint egy levelet is özv. 

Baráthy Mihálvnénak a főkapitányságra czimezve, 
Baráti Anna aláírással.
= Gyorsvonat elől a személyvonat elé. Súlyos 

baleset érte ma Baideibcck Tamás 34 éves páiyaelő 
Tiunkást a kelenföldi pályatesten. A vágányok között 
dolgozott, a mikor észrevette, hogy a 6. számú bécsi 
gyorsvonat közeledik. Átugrott a másik sínpárra, nem 
; ?va, hogy azon a 23. számú személyvonat robog felé.
A kerekek al t került, a melyek mind a két lábát le- 
metszették. Életveszélyes sebeivel a Rókus-kórházba 
sr állították.

— A közönség’ betegei, ley lehet nevezni azt a 
!..rom beteget, a kik°t most a Rókusbán ápolnak. Az 

. bbi napok két eseménye fűződik hozzájuk, s ezért a 
zünségA érdekli állapotuk. Az egyik beteg Lamotte 

Vmos, az egyesült fővárosi takarékpénztár volt pénz­
ei oau, a ki ma egy hete, hogy öngyilkosságot kísérelt 
meg. A sörétek nagy részét mar eltávolították a testé-

— 1 és állapota napról napra javul. Felgyógyulása must 
rr r egész- n bizonyos. A Schön (Somlyó) testvérek, 
(ika és Alikba, a kik a k;rá!y-utcza 47. sz. alatt

szerre akartak öngyilkosok lenni, szintén jól érzik 
r.:,.gukat. Rokonságuk naponta meglátogatja őket, és a 
jgadási időt elénk beszélgetéssel töltik el. Az orvosok 

>ménye az, hogy pár nap múlva elhagyhatják a kor­
hűi: at.

— A rejtélyes Idegen. Sok szó esett már Bakui 
,ndor munkásról, a kit a rendőrség a múlt hét elej-o 

a keleti pályaudvaron letartóztatott. Azzal telte magát 
. ynnussá, hogy leült a v.íróterem egyik padjára és a 
t 4:újában levő érték* s ékszereket kirakta maga mellé. 
A íjkapitányságon minden felvilágosítást megtagadott és 
a vét is csak hosszas vallatás után árulta el. Eperjessy 
Károly ren lőrfogalmazó a nyomozás során megállapí­
totta, hogy Buksinak mennyire érdekében áll viharos 
múltját eltitkolni. Ez az ember Amerikából jött Buda- 

»:• tre. Amerikában egy márványgyárbau dolgozott. A 
•iiikor Budapestre jött, 12 ezer korona készpénze volt. 
A pénzzel nem érte be és Perbenyiken betört Hazay 
Béla ev. r?f lelkész lakásába és sok értékes drágaságot lo­
pott el. Zsadany községben egy úri lakásba szökött 
be és több arany ékszert vitt magával. Ezután folytatta 
betörő körútját és Gtsztelytn, Szent Péteren és 
uiskolezon Lövetett el betöréses lopásokat. Egész gar­

mada értékes holmit találtak nála, s nincs kizárva, 
hogy a további vizsgálat során még egyéb turpisságok 
,v kisülnek a veszedelmes betörőre.

valamilyen álláshoz juttassák, mert maga akarja meg­
keresni magának és gyermekének a kenyerét.

Kapott is alkalmazást. Schuszter Gyula Andrássy- 
uti füszerüzletében pánztárosnőnek vették fel s a lelki- 
ismeretes, szorgalmas jó asszony azóta egészen a mai 
napig az üzlettulajdonos nagy megelégedésére végezte 
munkáját. Durva férje azonban nem egyszer zavarta 
meg. Üzengetett neki, hogy térjen vissza hozzá, fenyege­
tőzött, sértő leveleket írogatott, de az asszony semmi 
körülmények között sem volt hajlandó visszatérni. 
Tudta ugyanis, hogy férjéből már kiölt a pálinka min­
den erkölcsi erőt s nem tud visszatérni a becsületes 
emberek közé. Hiába fenyegetőzött az ember lelövéssel, 
gyilkolással, az asszony hajthatatlan maradt.

Tegnap aztán elhatározta Hackspacher, hogy beváltja 
fenyegetéseit, elpusztítja feleségét, ha vissza nem tér 
hozzá. Valakitől pénzt kölcsönzött, revolvert vásárolt, 
megtöltötte s ma reggel, mikor elment Alföldi-utcza 
4. szám alatt levő lakásáról, magával vitte. Korcsmába 
ment. Egymásután üritgette a sörös poharakat s dél­
utánra »ökrészeg lett. Ekkor már tizennyolez korsó sört 
fogyasztott e). Délután ^elment a Schuszter-féle üzletbe 
s kérte újból feleségét, hogy térjen vissza hozzá. Ígér­
getett mindent, de természetesen nem volt beszámítható 
állapotban.

— Nem megyek vissza — mondta az asszony —• ne 
is háborgass !

A részeg ember kidüllöngélt az üzletből s újra el­
ment a korcsmába s tovább ivott. Félkdenczkor újra 
megjelent az üzletben s tiz krajezárért ezukrot vásárolt.

— Visszajösz-e hozzám ? — kiáltott oda dühösen a 
sápidozó, megrémült asszonyra. Megöllek, ha nem 
jösz vissza !

— Nem megyek — válaszolt neki állhatatosan az 
asszony

A dühös ember erre kihúzta revolverét zsebéből s 
egy pillanat alatt kétszer egymásután a feleségére 
lőtt. Mindkét lövés talált, halan.tékaba fúródott 
a szerencsétlen asszonynak. Holtan bukott le 
kicsi asztala mellől, Alig kínlódott, alig szenvedett 
néhány másodpereiig.

A segédek a merénylő embert ártalmatlanná akarták 
tenni s a kezük ügyébe eső szerszámokkal megtámad­
ták. Hackspacher több helyen zuzodásokat szenvedett.

Az utczán, az üzlethelyiség elölt, a lármára és lövési 
zajra nagy népcsődület verődött össze s m«'g akarta 
verni a gyilkost. Hackspacher kifutott az üzletből s me­
nekülni akart. Még idejekorán elfogták azonban s be­
kísérték a főkapitányságra, a hol azonnal kihallgatták.

Kihallgatása alkalmával büszkélkedve mondta, hogy 
milyen sok sört tud meginni, majd panaszkodott tra­
gikus sorsa miatt. Elmondta, hogy nem akarta a fele 
séget megölni, csak megijeszteni óhajtotta, mert nem 
akart visszatérni hozzá. így akarta megijesztéssel vissza­
térésre bírni. Mikor kis gyermekéről beszélt, egészen el- 
lágyuít, könyek gördültek végig arczán, majd han­
gosan keservesen zokogni kezdett. A nagy, hatalmas 
szál ember torzonborz külsejével úgy állott a vizsgá­
latot vezető reudőrtiíztviselő előtt, mintha kezes bárány 
lett volna.

Hackspacher 29 esztendős ember, római kathoiikus 
vallásu.

Holnap átkisérik az ügyészség börtönébe.

Gyilkosság egy üzletben.
(Az Egyetértis tudósítójától.)

Rettenetes jelenetnek voltak ma este tanúi azok, a 
i Schuszter Gyula Andrássy-uli üzletében bevásárol­

ok. Egy elzüílött ember az üzletben agyonlőtte a fele- 
s.gét, a ki ott mint pénztúrosnü volt alkalmazva. Két- 

er lőtt rá ötlövetű revolveréből s mind a két lövés 
li , Untétól fúrta át a szerencsétlen asszonynak.

Hackspacher Józsefnek hívják a gyilkos férjet, vala­
mikor nagyúri víg életet élt. Gazdag nagyfuvaros volt s 
. fővárosban előkelő emberekkel állott üzleti összeköt 
)»lésben. Hosszú ideig szorgalmas, pontos embernek is­
merték, egyszerre azonban hirtelen megváltozott s 
letért a tisztesség útjáról Mulató helyekre járt, kártyá- 
/ stt, ivott, áldorbézolla sokszor hétról-hélre az éjszaká­
kat s egészen elhanyagolta üzletét, nem törődött sem­
mit se családjával. Természetesen aminthogy ó haladt 
lefelé a lejtőn, üzlete is napről-napra kevesebbet jöve­
delmezett. Az értékes kocsik kitűnő lóval csakhamar 
dobra kerültek s Hackepacher József rövid idő alatt 
íüldhüz ragadt szegény emberré lett. A sok mulatozásban 
elszokott a munkától, legjobban aludni szeretett, a mi­
kor nem ihatott s nem tudta családjának a mindennapi 
kenyeret sem megszerezni. E miatt igen sokszor heves 
összetűzése volt a feleségével, a ki szemére vetette do- 
Icgt&lanságát, züllött életmódját, majd többször könyör- 
gült, kérte, hogy mondjon le szenvedélyeiről és térjen 
vissza a becsületesség útjára s kezdjen valami mun­
kához.

Rokonainak segítségével feleségének folytonos unszo­
lására végre vásárolt magának kocsit és egy rossz lovat 
s Így fuvarozással próbálta megkeresni a mindennapi 
kenyerét. De nem igen ment a munka. Nem volt kedve 
hozzá és nem volt erős akarata se. Feleségét küldf-.te 
egyre a rokonokhoz, hogy azoktól pénzt kérjen, ő pedig 
folytatta tovább renyhe, tunya életmódját. Sokat ivott. 
Feleségéi ilyenkor tettlegesen is bántalmazta s a szeren­
csétlen asszony végre megunván a sok szidalmat, szen­
vedéseket, nyolez hónappal ezelőtt másfeiesztendős kis 
leánykájával elhagyta urát 8 rokonaihoz fordult, hogy

nekivágódott volna a torony vasszerkezetének, Így azon­
ban sikerült Dumont-nak, hogy a Trocadero felé kor­
mányozza. Itt a léghajó leereszkedett a fák közé, né­
hány muokás létrát hozott, a melyen Dumont felkapasz­
kodott a léggömbig és kijavította a kötélzetben esett 
hibát.

A reparáczió után Dumont újra felszállt, megkerülte 
ar Eiffel-tornyot és azután v;sszarepült a versenytérre, 
hol barátai már aggódva várták. Ez a második felszál­
lás : a versenytértől az Eiffel-loronyig, innen a Troca- 
derora, azután vissza a kiindulási pontig — beleszá­
mítva a kijavításra szükséges időt — összesen 1 órát 
és G perczet vett igénybe.

A Dumont féle léghajó formájáról már irtunk. A köz­
lőiteket itt kiegészítjük a következő adatokkal: A lég­
gömb űrtartalma 560 köbméter és hosszúsága 34 méter. 
A hajtóerőt egy petroleum-motor szolgáltatja, mely 16 
lóerővel dolgozik ég egy olyan csigát forgat, a mely két, 
négy méteres szárnynyal van ellátva. A forgások száma 
peresenként: 500. A motoron kívül a léghajó kosara 
még egy más készülékkel is el van látva, mely arra 
szolgál, hogy a léggömb tengelyének állását szabályozza 
és olyan hajtást adjon neki, hegy mindig stabil állás­
ban legyen.

A kormányozható léghajó.
Santos Dumont kormányozható léghajójáról közölt 

távirati tudósításainkat módunkban van kiegészíteni az 
alábbi közleménynyel, mely Dumont első felszállását 
ismerteti.

Tavaly történt, hogy a párisi sporlvilág egyik ismert 
tagja: Henry Deutsch 100.000 frankot tűzött ki annak 
a jutalmazására, a ki föltalálja a kormányozható lég­
hajót. A pályadíj odaítélése a következő föltételekhez 
volt kötve: a léghajónak a Nero-hiub saint-ciouJi park­
jából kell felszáll ni a, meg kell kerülnie az Eiffel tornyot 
és azután visszaérkezni oda, a honnan kiindult, de 
mindezt legalább egy félóra alatt. Deutschnak, mikor 
ezt a pályadijat kitűzte, tudomása volt, hogy S .ntos 
Dumont foglalkozik a kormányozható léghajó probkmá­
jának a megoldásával, sőt egyenesen felszólította ót, 
hogy a mikor azt hiszi, hogy kísérleteivel már eléggé 
elvre haladt, szóljon neki és v egytie fogja hivni az 
aero-klub igazgatóságát a próba megejíésére.

Santos Dumont az első felszállással, mely e hónap 
12-én történt, egyelőre csak az esélyeket akarta kipró­
bálni arra nézve, hogy milyen kilátásai lehetnek a 
100,000 frankos páiyadíj megnyerésére. A felszállás előtt 
mar kel nap óta úgyszólván teljes készenlétben volt ő 
is, meg a léghajója is, melyet ideiglenesen egy csürtéle 
épületben helyeztek el. Pénteken hajnali 1 órakor végre 
úgy látszott, hogy az idő kedvező a felszállásra. Az ég 
teljesen felhőtlen volt és a legkisebb szellő sem rezdi- 
tette meg a levegőt. A léghajót kivonták a csűrből és 
megkezdték a tölszállás előkészületeit. Három órakor 
annyira jutottak, hogy Dumont beszállt a léggömbről 
alácsüggő kosárba és lassan fölemelkedett mintegy 
negyven méter magasságig. A léggömböt erős kötelek 
erősítették még ekkor a földhöz, majd egy csomó ember 
ezeknél a köteleknél átvontatta az egész alkotmányt a 
longchampi versenypálya bejáratáig.

A munkásokon és Santos Dumont-on kivül jelen vol­
tak : az aero-klub titkára, az Atrophiie czimti lap 
szerkesztője, valamint ott volt néhány versuillesi és ment- 
velineni katonatiszt.

Hajnali félnégy órakor felharsant Drumont vezény­
szava, hogy eresszék el a köteleket és a léggömb elkezdett 
emelkedni. Mikor már kétszáz mét^r magasságban volt, 
Dumont neki indult, hogy megkerülje vele a longchampi 
versenypályát. A léghajó olyan sebességgel haludt, a mi 
óránkint 40 kilométernek felel meg. Ekkor már a reg­
geli sétálók és a kerékpárosok nagy bámulattal nézték a 
léghajó biztos repülését és szabatos fordulásait. Santos 
Dumont tízszer repülte igy körül a versenytért, igaz, 
hogy teljes szélcsendben, a mi jelentékenyen megküny- 
nyithette munkáját, de annál teljesebb szabatossággal.

Ahogy az idő haladt, egyre több nép gyűlt össze a 
versenytéren. A legtöbbnek ugyan sejtelme sem voít, 
hogy micsoda nevezetes kísérletnek a szemtanúja, a 
mennyiben azt hitték, hogy egy katonai léghajó röpül 
fölöttük, mely a Julius 14-iki katonai szemle szempont­
jából végez próba-utakat, de azért igy is megcsodálták 
és mikor Dumont visszaszállt a kiindulás helyére, zajo­
san megtapsolták a szerencsés léghajóst.

Dumont barátai és a jelenvolt szakértők persze el 
voltak ragadtatva és unszolták Duroont-t, hogy tegye 
meg az Eiö'el-torony körül való utat is. Dumont reá- 
áliott és miután léghajójának motorját újra megtöltötte 
petróleummal, ismét lötszállt. Nyílegyenesen tartott az 
Eiffel-toronynak és már a torony mellett volt, mikor 
egy kis baleset történt. Az egyik kormányzó kötél el­
szakadt, úgy, hogy Dumont már nem volt teljes ura a 
léghajónak. Még szerencséje volt, hogy nem a másik 
kötél szakadt el, mert ebben az esetben a léggömb

— Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek. szent­
képp, régi képez javítására ; műtermében Vili., Hunyadi- 
ulcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, t/.inházi 
díszletek és costume kéuek.

= Választási zászlók és czlbkek a legolcsób­
ban a «Hunyadi zaszlógyárbun> szerezhetők be. 
Vili, HunyaUi-ulcza 27.

Vádak egy kúriai bíró eilen.
A Szellc-féle csudügy kapcsán keletkezett 

botrány hihetetlenül nagy hullámok vet és 
városszerte egyébről sem beszélnek, mint 
erről a kincs ügyről, a melynek tisztázását, 
illetve kedvező elintézését mindenütt a leg­
melegebben óhajtják. A gyanúba kevert kúriai 
birú ma több nála járt hírlapírónak részletesen 
elmondta az ügy mibenlétét és azt bizonygatta, 
hogy a neki tulajdonított visszaéléseket nem 
követte el. Sajnos, ezek a nyilatkozatok nem 
elég határozottak és nem elég erősek arra 
hogy a vadat, illetve a gyanút teljesen el­
oszlassák. Valaminek még kell történni, hogy 
Kormos Adolf teljesen tisztázottan kerüljön ki 
ez ügyből. Állásának méltósága és az a körül­
mény, hogy a legfelsőbb itélöszék tagja volt, 
egyaránt megköveteli, hogy a gyanú leg­
kisebb porczikáját is eloszlassák a közvéle­
mény előtt.

íme, itt következnek Kormos kijelentései, a 
melyeket nála járt hirlapiróhnak tett:

— Az aradi és budapesti lappnak a hgutóhhi na­
pokban megjelent ream vonatkozó közleményei részben 
téves ir,formáción alapulók, részben púdig rosa*.acuratu 
koholmányok.

A valódi tényállás ez :
Széliének a kurtán volt sokat emlegetett ügye nrm 

pór, hanem egyszerű tömeggnnanuki költségmeg- 
állapitás volt, a melyben a kúria a két elsőbiróság 
Ítéletének részbeni megváltoztatásával néhány ezer formt 
koltségg"! többet tartott méltányosnak megítélni. Nem 
igaz teliát a lapoknak az a h:re, hogy a kúria körű - 
b dűl GO ezer forint költséget állapított meg Székének 
hányni a két elsőbirósá" által megállapított 13 ezer fo­
rintnál néhány ezer forinttal többet, az összegre ponto­
san nem emlékszem.

Ebbe az ügybe csak annyiban folytam be, hogy 
Szviténél, sógorom kérelmére elfogadtam és könyörgé­
sére megígértem, hogy a mit tehetek az érdeké- 
ben, majd megteszem. Ettől az időtől kezdve Szel ioné 
valósággal elárasztott könyörgő leveleivel, a melyekr ■ 
megnyugtatásul írtam mgyrészben azokat a leveleket, a 
melyeknek egyes kiíejezés-it most rosszakululug ak..rjáu 
ellenem egyesek felhasználni.

€ Kart irmaimat már mind előkészítettem* slb. 
ezek a kifej •vx-sek egyszerűen csak arra vonatkoznak, 
hogy birótársaimmal igenis beszélgettem az ügyről és 
a mint az száz meg sza- esetben szokás, őket infor­
máltam. Egyáltalában nevetséges ez a vád, hogy biró- 
társ imát véleményükben befolyásoltam, vagy épen 
megvesztegettem. Ily nt föltenni általánosan tisztelt fér 
fiákról, a kik albán a tanácsban voltak, egyszerűen 
nevetséges.

A uh Grecsúk Károly bírónak az ügyben való sze­
replését illeti, arra vonatkozólag Kormos a következődet 
mondotta el:

— Szel lér ének megmondtam, hogy az ügy előadója, 
ürncsáli,]a kihez jó l^sz informálás végett lordulni i. Grecsá- 
kot meg is kértem, hogy fogadja el Széliénél és meg is 
Ígérte. A mikor azután Grecsák bejelentette előadás 
végett a kúrián a tárgyat, akkor irtamJJSzellénének, 
hogy most már juh t G.-hez informálás végeit. Ez a 
Grecsákra vonalköz" levél értelme.

A megvesztegetés, illetve a pénzkölcsönre vonatkozó­
lag Kormos a következőket mondotta el:

— Tény az, hogy Szellénétől akkori zilált 
anyagi helyzetemben, melyet különböző családi 
cuap ixnim idéztek elő, kértem és kaptam is 
több Ízben, összesen körülbelül Öt-hatszáz fo- 
iintnyi kölcsönt. Azidőben nagy szükségem lévén 
pénzre, a kitől tudtam, kölcsönt kértem, hogy maga­
mon segítsek Szellénétől is csak ezért kértem, uera pe­
dig megvesztegetésért, vagy közbenjárásért. Legjobban 
bizonyítja ezt az a körülmény, hogy Szellénének a 
pénzről egy ötszáz forintos váltót adtam., a me 
lyet a múlt nyáron ellenem peresítettek és a végrehaj­
tást csak azért nein foganatosították, mert halasztást 
kértem a fizetésre.

Az hazugság, hogy egyik levelemben azt Ír­
tam, hogy a pénzt hamis névre küldje. Ilyent 
nem írtam és nem is volt szükségem írni. 

Általánosságba még elmondta Kormos :
— Természetesen az akkor irt levelek tartalmára kö­

rülményesen nem emlékezem, de azt határozottan állít­
hatom, hogy a leveleimből közölt szemelvények egysze­
rűen rosszakaratulag és a meggy anusi tanomra 
ezélzó irányzattal kiszedett mondatok. Különben 
meg vagyok arról győződve, hogy az ügyet nem 
is annyira ellenem, hanem inkább Széllé ellen 
óhajtjuk el mérgesíteni, a kit Aradon összefér­
hetetlen és ideges természete miatt sem az ügyvédek, 
sem a bírák nem szerettek és az egész ügygyei valószínű­
leg csak azt akarják elérni, hogy megmutassák : ime 
könnyű volt Széliének ilyen összeköttetések mellett és 
ily módon nagy vagyont szerezni. Megjegyzem még, 
hogy Széliének a kúrián a folyamatban volt, vagy levő 
ügyeiről "mit sem tudok, azoknak létezéséről vagy elinté­
zéséről tudomásom nincsen.

Arra nézve is nyilatkozott Kormos, hogy miért és 
mikor nyugdíjazták. Kijelentette, hogy nyugdíjazása 
saját kérelmére történt, hogy anyagi ügyeit rendezhesse.

Körönben ma kézbesítették neki a nyugdíjaztatásáról 
szóló hivatalos értesítést, a mely igy hangzik:
A magyar kir. kúria 

elnöke 
863. szám 
ein. 901.

Méltóságos ur!
A kir. igazságügyminiszter urnák f. hó 11-én 

7251/1. M. E. 901 sz. alatt Lelt átirata szerint ő 
csász. és apóst, királyi felsége f. é. július hó 4‘én 
kelt lf. elhatározásával méltóságodat a kir. kúriánál 
viselt bírói állásától saját kérelmére legkegyelmesebben 
felmenteni és megengedni méitóztatolt, hogy méltósá­
god az 1895. évi XI. t.-cz. 20. §-ának a) pontja, 
illetve a 21. §. 3-ik bekezdése alapján ideiglenes 
nyugalomba helyeztessék.

Budapest, 1901. julius 13.
Paiss Andor, l. fc.

t. elnök.
Egy másik hírlapíró előtt még a következő nyilatko­

zatokat tette Kormos:
cÉn szegény atyám szerencsétlen gazdálkodása és 

egy rendkívül költséges képviselő jelöltség folytán meg­
szorult anyagi viszonyok között élek. A sógorom 
Széliénél ajánlotta Ockern, a kinek révén pénzkölcsönhöz 
juthatok.

Fel is vettem tőle egy kölcsönt, mely, hogy csakugyan 
kölcsön volt, talán legjobban az által van bizonyítva, 
hogy Szeliéné már tavaly pürüit ellenem egy váltót. A 
mikor Széllé csődbe jutott, a felesége majdnem minden 
héten járt nálam, könyörögve, rimánkodva, hogy tegyek 
valamit férje ügyében. A mit tettem, az annyi volt, hogy 
az ügy sorrakf-rülése előtt a kúria ambitusán bíró- 
társaimmal jarva, elmonaottam nekik az én 
nézetemet a dologról. Ennyi és egy betűvel sem 
több, a mit tettr-m, ezt megles?-! akármelyikünk, ebben 
semmi megvesztegetés, vagy kedv-zés nincs. Harmincz 
esztendeje foglalkozom csődügyekkel és soha hozzám 
még a legcsekélyebb gyanú árnyéka sem lértő/helelt. 
Sxclléné a lfvekivel is elhalmozott. Egy kétségbeesett, 
vagyonáért küzdő asszony könyörgő Írásai voltak ezek. 
Hogy megnyugtassam az engem folyton zekiató asszonyt, 
irhattam“neki válaszképen :

— Az ügye most kerül tárgyalásra. . . . Most lenne 
az ideje az eljárásra. . . . Beszéltem a bírókkal.

llzen részivlek egy-egy levélből tendenezrózusan kisza­
kítva, ti rmészx-lesen egészen más értelmet aduak neki, 
mint a mi tényleg benne foglaltatik.

A Szel léi'éhez ut magánleveleimmel hallatlan indisz- 
kréczió történt, melyet csak azzal tudok magamnak 
megmagyarázni, hogy Széllé csodtorm "gondnoka az én 
nevein beletev resévei akarta az ügyet szenzációssá 
tenni.

Hogy ellenem vizsgálat volna meeinditva, arról a mai 
napig értesítést nem kaptam. Ezért m m akarok mo-.! 
az ügyiő; nyál..Hozni, mert ha a miniszterei szöés eét 
főién látni az eljárás mcgmdiV.‘.sán«k, amúgy is fogok 
majd nyilatkozni.

Annyi azonban bizonyos, hogy a nyugdij.iztatá-om 
ezzel az üzv1 semmiféle összeköttetésben nincs. Eu 
anya,i ug eim r- u-levésére mar június itavobau 
ke/tsrn hosszúbb szabadságot vagy ideiglenes 
nyugdíj íztatást. E/.l a kérésemet u felsége ma~ 
juhus 4 én, tehát már napokkal az ügy nyilvánosságra 
hozatala előtt döntött.• ei.»

1901

Késő éjj' •1 a félhivatalos Maeryar távirati

Ott van az uj betanulással színre kerülő cLteaek 
alkonya». TrUtánnal az operaház nagy esemény ;1$ 
néz és ha igaz, a mit hallok, hogy Szmetana cD.lj. 
bor» czimti dalmüve, (fenséges opera!), CsaJJcouthy 
Onégin, Massenet (Werther), Pwceini (Tosea ?) s, 
Mihálovics dalmüve, mint újdonságok kerülnek színe, 
úgy a jövő évad műsorához gratulálni lehet a nagy,, 
operának. Yederemo! *

Nagyon szívesen látjuk, hogy a hőstenoristz 
kérdése ily módon tisztázva lesz és pedig a: 
által, hogy Bu.rri.an Károlyt fogjuk itt üdvö­
zölhetni. A repértőir nagy és nehéz része lesz 
az 6 kezében letéve és ez által operánk 
művészi gondjainak egy nagy része elintézést 
nyert. A fenti levél alkalmas arra, hogy 
mindenféle aggodalmat eloszlasson és csak 
örvendeni fogunk, ha Bundán művészetében 
az évadban gyönyörködhetünk.

— Béllé Iván g./al/izata. Pozsony város 
mai közgyűlése Relle Ivánnak saját kérelmére 
megengedte, hogy a nyári évad hátralevő 
részében a szerződéstől eltérőleg kevesebbet 
játszél; magyarul a ligeti színkörben. A közgyü. 
lés azonban az igazgatót arra is kötelezte, 
hogy a magyar társulat tagjait együtt tartsa 
és rendesen fizesse. A közgyűlés egyúttal 
megbízta a szinügyi bizottságot, tegye tanul, 
mány tárgyává, vájjon az ügy jelenlegi állá- 
sánál nem volna-e czélszerü a törvényhatóság, 
nak április havi közgyűlési határozatát, mely 
a kétnyelvű viszony fentartását mondotta ki, 
esetleg megmásítani. A bizottságnak erről az 
augusztusi közgyü. esnek javaslatot kell tennie.

Csak egy megjegyzésünk van: Relle Iván­
nál nagyobb gyalázatot eddig még senki sem 
hozott a magyarságra, de különösen a magyar 
színészetre. A magyarság csak megvetéssel 
fordulhat el tőle. mint olyan embertől, a ki 
magyar létére nem átallotta áruba bocsátani 
és elalkudni a magyar nyelvet!

— A svlhákck. A sárcsiigf ti színkörben a Zirhrer- 
féle leeujiibb op'Telíe : «A svihákok» próbái már mórra 
előreh dadtak, hogy az igazgatóság e hónap 19 ikére, 
péntekre, tűzte ki első előadását, még p-díg egészen ui 
j Itnez k!v 1 és fényes kiállítással. A darabban Balláné, 
BilUti, S/iklay Szeréna és F-id Olga énekesnőkön kívül 
Almási l/.a. Latabárné, Tallinn, Somló és Mezei is jy. 
szik. nemkiilünnen Sziki ii Kornél, Szentes, Szent- 
miklóssy, Csöregii és Gömüri. Szerdán a eBőregér, 
czimü eneretlet adják, melyben a főszerepet Baüáné, 
Sztklav Szeréna, Feld Olga, Csöregb és Szeutmikióssj 
játszás’. ________

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A tudományegyetemről. A hudap sti tudomány-

egyetem mind a m'vy k uán augusztus hónap 3l-ig tart 
a nacy szün -t. Az uj tanév sz-pt^mber hónap 1-vel 
kezdődik a beiratkozásokkal, a melyek szeptember 15-ig 
fognak t irtani.

— Felhívás előfizetésre Perjvssy Lajos áll. főreál. 
tar. .r, a cD- szerkesztője október hónapban 14
ivre ter/d. • kötetben kiadj t ein* s;:é!éseit. A ni un Kához 
[Jer reg Firencz irta nz 6e. :v A A könyv megrendel- 
if t j a bizományosnál Sin/er ‘ s Woifnernéi Budapesten, 
vagy a szerzőnél Versetzen. Ara 2 korona.

— Az orvosegyetemről. A budapesti tudomány- 
»gyet: m orvos i .ran dr. hókay Árpád dékán a mai 
ii a utói az 62 ész nyári szünet folyamin csupán a hétfői 
és pénteki napokon fo_-..d délelőtt 11 órától 12-ig.

— A Pasteur Intézetből. Högyes tanár Pasteur- 
intézetében a múlt hónap fuiy mán 251 veszett vagy 
v ■-•/-•'t-._r-‘ gyanú- a! lat marta ez vén nyert antirabikuß 
védő'iltást. A/, évi íolycszám ezzel 1384 esetre emelte-

iroda araui tudósitórának Juiuu tusé nyoi.ián
közli, hegy Kurmus Adolf kúriai bírónak Alii-
ió!a- "jj újabb lécfír koráit 'ciiio^cgra. a
mely ben <yj lore cá ■> * jő leget ka kkelte ügyvédiül.

Az ara.di ügy «-szség és az igazságügy miniszter 
között egész nap siiril tavirnlvúdas Jolyt.

Ma jött le Plusz igazságügy minisztertől a 
döntés, a melyet az ügyészség titokban tart. 
Kormos ama sz -mrehányásá. :.i szemben, hogy 

itt.'Z töméi'gondnok a kasszákat önkénye-li
sen lefoglalta 
leveleket nyi 
az wAradi Közi

és a felbontott 
zánosságra hozta, 
ny~ holnapi 

k jzatot tesz közzé, a melyben azt 
hogy a kasszák lefoglalása jogi tény 
mely által az összes 
hez jutottak, liolott

bizalmas 
Kertész 

ámában nyilat- 
mondja, 
volt, a

hitelezők teljes íedezet- 
nélkül követelésüknek

egy százalékát sem kapnák. A hatóság — 
mondja a nyilatkozat — akkor értesült a kom- 
promitáló levelekről, mikor a Széllé ellen 
csaleárd bukás miatt megindított bűnügyben 
a lefoglalt kasszákban bizonyítékokat ke­
resett.

A kasszákban talált váltók között van 
Leszhu sztuiyazgo.tának egy 4Ó.ÜÜ0 koronára szóló 
rlfogadv&nya is. a magyar színház, a kassai nnn- 
:eh színház és az aradi színház fel* részben Széliénél: 
tulajdona volt. a ki társa volt Leszkainak ezek­
ben a vállalatokban.

színház és művészet.
— Burrian Károly szerződése az operó­

néit. Utóbbi hónapokban nngy port vert föl 
Burrian Károly hóstenorista ügye, a kiről az 
a hir volt elterjedve, hogy aláirt szerződést 
más színházzal is. A művész levele, a melyet 
tegnap lapunk egyik munkatársának irt, sok 
tekintetben megnyugtató felvilágosítást nyújt. 
A levélből kiemeljük a következő részt:

A mi a budapesti Sir. operahuzhoz történt szerződte­
tésemet illeti, úgy én augusztus végén a fővárosban 
leszek és tevékenységemet szeptember közepén kezdem 
meg, a mikor is valamely Wagner-darabb.n lépek fel 
először. Prágával perben állok, a miért szerződésemet 
feluoutotta. Utolsó másfél hónapos működésemért fize­
tésemet és tiszteletdijaimat visszatartotta ugyanis a szín­
ház vezetősége, azt hozva fel okul, hogy én egy, a 
színházat sértő levelet írtam volna a Pester Lloydnak, 
a miben természetesen semmi részem nem volt. Prágá­
ból való eltávozásom általában nagy port vert fel, azt 
vetik szememre, hogy — Budapestet választottam. Való­
színű, hogy ha a tengeren túlra igyekeztem volna, úgy 
mindent megbocsátanának nekem. De különben is akad 
elég viszálykodás, részint szerződések miatti, részint mű­
vészeti természetű.

Prágában egyébként semmi esetre sem maradtam 
volna. Sok oka van ennek, a mit közelebb nehány 
tárczaczikkben nyilvánosságra is hozok, s hiszem, hogy 
akkor a prágaiak is egészen máskép fognak Ítélkezni 
fölöttem.

Budapesti működésemnek fölöttébb ürvendek már 
előre is, mert tudom, hogy megint módomban lesz ott 
— dolgozni I Mert a mit Págában az egész esztendő 
alatt előadtak, abból semmi sem volt előttem uj, és 
Massenet <Werther»-jén kívül egyetlenre sem akadtam 
volt, a mi valójában érdekelt volna. A Mesterdalnokokat 
egyszer sem adlak, Lohengrin! csupán kétszer, és nagy­
szabású, üsmerellen tehetségek felfede. esében veszett el 
minden erő. A műsor minden hiányát az ösmert prágai 
operabeli zenekar-sztrájkra hárítják, pedig ez csakis rész­
ben okolható a játékrend fogyatékosságaiért.

A in; g ar királyi opera jövő évadja — szerény és 
igénytelen véleményem szerint — elég érdekesnek 
Ígérkezik.

d.tt. Ha l jui-ius hónapban nem fordult elő.

A vidéki rauseumok
zése.

segeiye-

Wlassic* Gyula vallás- ős közoktatásügyi miniszter, 
most közei 70.000 koronát uUlv -nyo ott ki az alább 
felsorolt intézeteknek a Berzeviozy Albert titkos taná­
csos elnöklete alatt működő múzeumok és könyvtárak 
országos tanácsa javaslata alapján,

E szerint jut: 1. Az ahókubini CsiD’ovih-könyvtái
rendezésére 800 korona 2. Az ara it Költsey-e^yesület- 
nek múzeuma < s könyvtárának ÍOUO k., régiségtára e» 
iparművészeti gyüjt^ményn gyarapítására 600 k. 3 B-sz- 
trrczpháüya városi muzeum-kuoyvidrának GöO k., regi 
-éi;tára és iparművészeti gyűjteményének 300 k. 4. A 
békés-csabai muzeum egyesületnek a múzeum-könyvtári 
feil-szté^ére 500 k.. régisvgtára es iparművészeti gyűjte­
ménye gyarapit.isári GOO k., muzeurin szekrényekre 4(K 
k. 5. A budapesti könyvtár-egyesületnek a budai könyv­
tár fejlesztésére 800 k. G. A deési muzeum-künyvtaroak 
300 k., a régi' -gtúr és iparművészeti gyűjteménynek 
3U0 k. 7. A dévai muzeuni gyarapítására 600 k. S 
Az észtéreomi múzeum gyarapítására 400 k. 9. A 
felkai T.itra-muzeum-egylct muzeum-könyvtárának 4UC 
k., természetrajzi gyűjteménye gyarapítására 400 k. 10. 
A gyulai muzeum könyvtárnak 1000 k.. a régyégtár- éa 
iparművész* ti gyűjtemény gyarapítására 4 X1 k. 11. A 
u-yulafehérvári muzeum gyarapítására GOO k. 12. A ha­
lasi ev. ref főgimnázium könyvtarának ÍÜIXJ k.. a régi* 
segtar és iparművészeti gyűjtemény gyarapítására 500 k., 
a terméízetrajzi gyűjtemények lelálbtására 40U k. 13. Az 
ipolyságbi muzeum-könyvtárnak 500 k. 14. Kassa varos 
muzeum iparművészeti gyűjteményének lÚOü k.. termé­
szetrajzi gyűjteményiek 500 k. 15. A kecskeméti városi 
muz- urai künyvtáiának GOO k., régiségtára é*s ipar- 
művészeti gyűjteménye gyarapítására 500 k., néprajzi 
gyűjtemény létesítésen- GOU k. 1G. A keszthelyi Balaton 
uiuz* ura régiségtárának • . iparművészeti gyűjteményé- 
n-k 600 k., termeszein.jzi gyűjteményei gyarapítására 
500 k 17. Az erdélyi Kárpát egyesületnek kolozsvári 
néprajzi muzeum gyarapítására 1000 k. 18 A komáromi 
muzeum régiségtár.inak és iparművészeti gyűjteményének 
400 k. 19. A Icsonczi városi közkönyvtárnak GJJ k. 
20. A magyaróvári múzeumnak 800 k. 21. A már- 
maros-szig ti ev. ref. főiskola könyvtárának llüOk. 
22. A miskolezi muzeum könyvtárnak 600 k., régiség* 
iára és iparművészeié gyűjteményének gyarapítására 
400 k. 23. A nagybányai városi muzeum könyvtárnak 
400 k., régiségtanának és iparművészeit gyűjteményének 
gyarapítására 300 k. 24. A nagy-nyedi Bethlen fő­
iskolának régiségtára és iparművészeti gyűjteményének 
400 k. 25. A nagyszebeni néprajzi múzeumnak
1000 k. 2G. A nagyváradi muzeum régiségtárá­
nak és iparművészeti gyűjteményének 400 k. 2/. 
A nyíregyházi muzeum régiségtanának és iparmű­
vészeti gyűjteményének 400 k. 28 A pécsi varos, mú­
zeum régiségtárának ég iparművészeti gyűjteményének 
300 k. 29. A poprádi muzeum természetrajzi gyűjtemé­
nyének 400 k. 30. A pozsonyi városi könyvtárnak 
2500 k. 31. Ugyanannak a városi muzeum réjségtárá- 
nak 500 k., iparművészeti gyűjteményének 1000 k. 3*2. 
A pozsonyi orvos- és természettudományi egyesületnek 
múzeuma gyarapítására 500 k. 33. A selmeczbányai 
városi muzeum könyvtárának GOO k., a régiségtára 
gyarapítására 400 k. 34. A sepsi-sz^nt gyöngyi székely 
nemzeti muzeum könyvtárának 600 k., régiségtanának 
és iparművészeti gyűjteményének gyarapítására 6C0 k. 
35. A Sopron vármegyei es városi regiségi rauzeuma 
gyarapítására 400 k. 3G. A szabadkai közkönyvtár- e* 
muzeum-egyesületuek könyvtára fejlesztésére 800 L. 
régiségtára és iparművészeti gyűjteménye s-gélyezeséf# 
400 k., a természet rajzi gyűjtemény segélyezésére 500 k. 
37. A szatmári Köicsey-körnek múzeuma könyvtárának 
400 k. 38. A szegedi Somogyi könyvtárnak 1000 k., a 
városi muzeum régiségtárának és iparművészeti gyűjte­
ményének 800 k., természetrajzi gyűjteményének 500 k. 
39. A szeg zárd i vármegyei muzeum könyvtárának úOO 
kM néprajzi gyűjteményének 600 k. 40. A szentesi mú­
zeum régiségtárának és iparművészeti gyűjteményének 
GOU k. 41. A szombi.thelvi muzeum könyvtárának 
1000 k„ a régiségtár és ipairaüveszeti gyüjieményuek 
800 k., néprajzi gyüjteményeaek 400 kr 42. A lem#*

vári muzeum régisi 
nyének 600 k. 43. | 
mányi társulatnak 
500 k. 44. A temei 
A tiszafüredi muzei| 
gyűjteményének 
társaság könyvtáráé 
régiségtárának és id 
48. A verseezi várd 
művészeti gyüjtemél 
zeum rég iség tárán a* 
GOO korona. 

Továbbá ; Rég1' 
1. Bartalos Gyul| 

korabeli kutatások 
áll. főgimnázium! t| 
maradványok és a 
sára 1000 k. 3. 
nők Doboka, Törd a 
pei kutatására 30u| 
Déván, az alföldi 

Természetre/jái 
1. Madarasz f 

madártani gyűjtés 
múzeumi segédó rd 
megyékben eszközli 
sekre 600 k.; 3. 
őrnek a íogarasi 
állattani, főleg revi 
Lajosnak, az orsa 
A bauj-Torn a megyén 
400 k ; b. dr. Áal 
természetrajz [ 
saságban e?zközlcnl 

A tudományos il 
ségleteire : 1. Az 
lésére, 2. a F. | 
könyvtárak kv.-n 
gos magyar iskoiaJ 
egyletnek népkú 
könyvtára gyár .: 
tiszafüredi muzeurl 
gyarapítására 6U0 [ 
népkönyvteárak > 
Szigligeti társaság 
10. a temesvár- 
tára gyarapitásár. 
egyház nyilván: 
koronát; véj/üí p 
szerzési és rendezi 
korona.

— A* Eötvös i
Béla kir. tan., 
nöklete alatt e hó 
lyen általános telki 
esős következő <od|

Abból a magya 
kezetes alkalomb. J 
ur ő nagyméltossy| 
József tanítók ház| 
(Országos tanít 
tott rendkívüli 
nemzetünk közökül 
dolatteljes érzelem! 
gedné meg, 1,7 
ság hálájának 
ban tízezer Lor-.-n.l 
melynek gyarapi 
készségesen 5; 
megindítottuk ír,a 
hesse, hogy igy ni 
lék°zhessecek hazíf 
a 16-ik életévet n 
punk jótéteménye, 
nagy Eötvösünk ni 
hozóinak s ő fe.sél 
dást osztó fitiyelmiT 
gyermekei, árvái f|

Budapest, 1901 !

Egyúttal Wlassiq
menesztették:

«Nagyméitósagj 
Az Eötvös-alap 

hangulag elhatárol 
megk-zdvse aikalnl 
arva-alapot teremti 
sáyod nevéről <\Y| 
kifejezve ezuttai 
kegyes engedelme

Nem kevésbbé 
Sándor azon musl 
által ajánlólag elei 
azon körülményre! 
házának megkezdi 
évre kiszorul vágj 
ezek számára az 
Így lehetségessé v| 
vétele. E végbő 
hogy alkalmas hd 
vagyonának légiói 
rendezzen be. Es| 
nem volna-e c; 
mérsékelt d j m il 
jó ellátásban, de F 
Minderről jelentés 
vetik azt az eszm 
intézete felépült | 
lehetne-e az így 
levő tanítók ház* 

Egyúttal BelleI 
Léderer Abrahál 
után rajta leszneíl 
ban mérsékelt d:j| 

— A theolog 
pataki theol. tai 
hogy az egyetemi 
felállítandó prot. T 
tárgyalván, < 
ián, a jövő - v: ti 
hívásnak er'dn.én 

A theol. tan rl 
megfontolás targ| 
kérdését, v*-gere) 
ev. ref. egyháza 
parancsolata szeri 
hogy a prot. tbe| 
sürgesse és a mq 
a jogegyenlőség 
zunknak, sut 
csak az ország fi 
tem, a melyen a| 
fentartásban rt-szg 
nak másutt 
kölcsönözne a fe| 
menynek s 
állítandó fakuii| 
küiön-Lülön az 
való viszonyára 
tégek volnának 
lássai szemben 
sit. A jogegyeníj 
Hogy aztán a bJ 
viszonyban legyei 
jövendőre is teotl 
dés, több más ki 
hstő fel komolyai 
rült kieszközöltetf 
hozásnál a buda| 
lát A sárospata
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lure kerülő «Isteiefc 
láz nagy esemény e]g 
ly Szmetana «D«lj. 
Icpera!), Csajkovsky 
mzceini (Tosca ?) í, 
fcságok kerülnek színig, 
luini lehet a oagyn

Icgy a hőstenoristt
1 lesz és pedig a: 
J fogjuk itt üdvö- 
fcs nehéz része lesz 
I ez által operánk 
tv része elintézést 
ts arra, hogy sok 
Iszlasson és csak 
lan művészetében 
Ink.

1901

Pozsony város 
fck saját kérelmére 
Vi évad hátralevő 
fcrőleg kevesebbet
■tőrben. A közgyük
I Árra is kötelezte 
Igjait együtt tartsa 
Lzgyülés egyúttal 
fegot. tegye tanul. 
|ügy jelenlegi állá- 

a törvényhatóság, 
határozatát, mely 

Kását mondotta ki, 
Icttságnak erről az 
laslatot kell tennie. 
1 van: Relle Iván. 
lig még senki sem 
lüiönösen a magyar 

csak megvetéssel 
|n embertől, a ki 

áruba bocsátani 
Ivet'

I stmkürben a Ziehrer- 
'.ti már tnoyira 

e hónap 19 iliére, 
m g p-disr egészen uj 
A d .rabban Balláné, 

Ica énekesnőkön kívül 
|0 ::.íj és Mezei is 
fr.. . Szentes. Szent- 

. r.i.n a eB5regér> 
főszerepeket Baüáné, 

|‘ZL és Szeuticikióssy

IRODALOM
I A hudap sti tudomány- 
I: nap 3l-ig tart
Ipt^muer hónap 1-vel 
helyei szeptember 15-ig

tr -7 Lnjos áii. főreál.
: T hónapban 14 

t. A muakához 
X könyv megrendel- 

I v.fuernó. Budapesten, 
l korona.

idapesíi tudomány- 
Arp-.'j dékán a mai 

lám;-.n c.-upan a hétfői 
.1 órától 12-ig.

\ tanár Pdsteur- 
251 veszett vagy 

gyón nyert actirabikus 
1 i'i.'í esetre emelke­
dem fordult elő.

bök segéiye-

özoktst.' .ügyi miniszter, 
in vő olt ki az alább 

hz i Aioert titkos taná- 
Izeumok és könyvtárak
Dl,
KCl Csiolovits-könyvtái 

i Kö ispy-esypsülel- 
■O . . fgiségtára éf 
. n 600 k. 3 B>sz- 
arának 600 k., régi 
a vének 3UU k. 4. A 
a muzeum-könyvtár» 

- ipara, iivészeli gyüjte- 
zeurm szekrényekre 40C 
üieto i a budai könyv* 

muz-um-künyvtárnag 
kv gyűjteménynek
rarap:' . .ra 600 k. 8 
ipi'-ra 400 k. 9. A 
zeum-künyvtárának 40(J 
'arapiL.ti.tra 400 k. 10. 
Guv k.. a régiségtár* és 
.r, t .sí.. , 400 k. 11. A 
s r • uOO k. 12. A ha­
ir r 10«)0 k.. a régi-
ny u-yarap:fására 500 k., 
áf; t' -i 400 k. 13. Az 
50 ... 14. Kassa városi
vnyé;.-k 1000 k., terraé- 
15. A kecskeméti városi 
, régi - „'tara és ipar- 
L; rí 500 k., néprajzi 
C. A s ztheiyi Balaton 
iiüv- szét» gyűjteményé- 
Lern- ny < gyarapítására 

- c- K kolozsvári 
G - . h. 18 A komáromi 
u> -z-t; gyűjteményének 

ó?könyvtárnak OJ k. 
sUU k. 21. A már-
iöriyv rínak 1100 k. 

kim t-x 600 k., ré/isóg- 
póny-n'u gyarapitására 
; múzeum könyvtárnak 
Ltv -n gyűjteményének 
b&yy-ny li Bethlen fő- 
I v ész éti gyűjt e mén vének 
I n múzeumnak
I m' íz »un regtséglárá-
Bény-rv-k 400 k. 27. 
ivz a .r.;< ó és iparmű*

_ ' A p-; - városi mu* 
iv sz L gyűjteményének 
tr-rtrajzi gyüjtemé- 
;r,;: ,-i könyvtárnak
ősi muzeum réjségtárá- 
iui.'.iiy» nek 1000 k. 32.
?J -íiiyi egyesületnek 

G-ó. A sehneczbányai 
•j n k., a régiségtára 

‘p ; sz nt györgyi székely 
600 s., régiségtárának 

gyarapítására 6V0 k. 
ifúrosi regiségi múzeuma 
a: . lkai közkönyvtár- « 
i fejlesztó-sére 800 k., 
Djiemeoye segélyezésére 
éuy segélyezésére 500 k. 
múzeuma könyvtárának 
könyvtárnak 1000 k.f a 
s iparművészeti gyüjte- 
gyüjteméoyéoek 500 k. 

eum könyvtarának 500 
k. 40. A szentesi mu-

y. .-szf-ti gyűjteményének 
muzeum könyvtarának 

U veszeti xyi;jtem^öyL,e*í
4U0 k. 42. A temcs-

|K

vári muzeum régiségtárának és iparművészeti svüitemé-
njénet 600 t. 43. A délmagyarországi természettndo- 
mányi társulatnak temesvári múzeuma gyarapitására 
5tiV k. 44. A temesvári városi kőovvtárnak 600 k 45 
A tiszafüredi muzeum régiségtárának és iparművészeti 
gyűjteményének 400 k. 46. A turöczszenímártom tót

kón!V,.árának 600 k‘ 47> A vá^' muzeum 
régiségtárának és iparművészeti gyűjteményének 300 k 
43. A verseezi városi muzeum régiségtárának és ipáé 
művészeti gyűjteményének 600 k. 49. A zombori mu­
zeum régiségtárának és iparművészeti gyüjteménvének 
000 korona. J

Továbbá : ’Régészeti kutatásokra:
1. Bartalos Gyula egri áldozó papnak a honfoglalás 

korabeli Kutatások folyatására 1000 k. 2. Finály Gábor 
áll. ffigimoáziumi tanárnak a nemes-zsuki rom, éuület- 
maradványok és a szamosujvári rom. castrano’ felásá­
sára 1000 k. 3. Orosz Endre apaliidai tanítónak Szol­
nok Doboka, Torda-Aranyos és Kolos vármegyék őstele­
pei kutatására 300 k. 4. Téglás Gábor főigazgatónak 
Déván, az alföldi róm sánezok kutatására 600 koronát.

Ttrmészetrajzi gyűjtésekre:
1. Madarcisz Gyula nemzeti múzeumi őrnek, 

madártani gyűjtésekre 700 t.; 2. Ruti Dezső nemzeti 
múzeumi segédőrnek Csanád-, Háromszék és Szerém- 
megyétbeo eszközlendő állattani, főleg rovartani gyűjté­
sekre 600 k.; 3. Csíki Ernő nemzeti múzeumi segéd- 
űrnek a logarasi és hunyadi havasokban eszközlendő 
állattani, főleg rovartani gyűjtésekre 300 k.; 4. Aigner 
Lajosnak, az orsz. főfelügyelőség alkalmazottjának, 
Abauj-Tornamegyében eszközlendő rovartani gyűjtésekre 
400 k ; b. dr. Aagy Géza, a kassai városi muzeum 
természetrajz! gyűjteményei őrének az Aigner Lajos tár­
saságban eszközlendő rovartani gyűjtésekre 200 k.

A tudományos jelleggel nem biró gyűjtemények szük­
ségleteire : 1. Az E. M. K. E.-nek népkönyvtárak létesí­
tésére, 2. a F. M. K É. és 3 a D. K. E.-nek nép­
könyvtárak létesítésére egyenként 3600 k.; 4. az orszá­
gos magyar iskolaegyletnek; 5. a budapesti könyvtár-
egyletnek népkönyvtárak; 6. a pozsonyi Toldy-kürnek 
könyvtára gyarapítására egyenként 1000 koronát; 7. a 
tiszafüredi muzeum és könyvtár-egyletnek könyvtára 
gyarapitására 600 k.; 8. az eperjesi “'Széchényi körnek 
népkönyvtárak létesítésére 2000 k. ; 9. a nagyváradi 
Szigligeti társaságnak népkönyvtárak létesítésére 6C0 k.; 
10. a temesvári józsefvárosi polgári olvasó-körnek, könyv­
tára gyarapítására 1000 k.; 11. a miskolezi ág. h. "ev. 
egyház nyilvános közkönyvtárának segélyezésére 1000 
koronát; végül pedig a tanács részére eszközlendő be­
szerzési és rendezési munkálatok költségeire 21.000 
korona.

TANÜGY.
—■ Ax Eötvöa-alap (tanítói segélyegyesület) Újvári 

Béla kir. tan., a Néptanítók Lapja szerkesztőjének el­
nöklete alatt e hó 15 én tendkivüli közgyűlést tartott, me­
lyen általános lelkesedés közt Ptberfy Sándor kir. ta- 
csos következő indítványát elfogadta:

<Határozati javaslat.
Abból a magyarországi tanítókra nézve örökké emlé­

kezetes alkalomból, hogy dr. Wiassics Gyula miniszter 
ur 6 nagyméltósága e napokban megkezdette a «Ferencz 
József tanitók ház inak» a kiépítését, az «Eötvüs-alap» 
(Országos tanítói segélyegyesület) a mai napon megtar­
tott nndkivüii közgyűléséből hálás tisztelettel üdvözli 
nemzetünk közok'.atüsügyéaek büics kormányzóját s hó­
dolatteljes érzelemmel arra kéri 6 kegyelmességét, en­
gedné meg, hogy egyesületünk, a magyarországi tanító­
ság hálájának jeléül az «Eötvö^-al. p> pal kapcsolat­
ban tízezer korona tőkével létrehozott <Arvaulauot>, 
melynek gyarapítására tanítóink a saját filléreiket is 
készségesen felajánlják s a gyűjtéseket is készséggel 
megindítottuk már, < Wlastics arva-alap* nak nevez­
hesse, hogy igy még a késő utókorban is áldással em­
lékezhessenek hazánk közoktatásügyi munkásainak azok 
a 16-ik életévet már Letöltőit árvái, kik ezen árva-ala­
punk jótéteményeit élvezni fogják, arról a férfiúról, ki 
nagy Eötvösünk nyomdokain haladva az ország türvény- 
hozóioak s ő felségének, urunknak, királyunknak ál­
dást osztó figyelmét a tanitók szorgalmas és jóerköicsü 
gyermekei, árvái felé irányozni meg nem szűnt soha.

Budapest, 1901 Julius 15.
Péterfy Sándor. 
Üjoary Béla.y

a következő táviratotEgyúttal Wiassics miniszterhez 
menesztették:

«Nagyméltóságu Wiassics Gyula miniszter urnák.
Az Eötvüs-alap ma tartott rendkívüli közgyűlésén egy­

hangúlag elhatározta, hogy a tanitók háza kiépítésének 
megkezdése alkalmával tízezer korona tőkével h u ehozott 
arva-alapot teremt és örök hálája jeléül azt nagyméltó- 
sáKod nevéről «Wiassics alapnak» nevezi Közgyűlésünk, 
kifejezve ezúttal ia hálás köszönetét, nagyméltóságod 
kegyes enged elmét kéri ehhez.

A közgyűlés nevében:
Ujváry, elnök.»

Nem kevésbbé élénk rokonszeovvel fogadták Péterfy 
Sándor azon másik, már a kezelő- és gyüjtőbizottság 
által ajánlólag előterjesztett indítványát, hogy tekintettel 
azon körülményre, miszerint a Ferencz József tanitók 
házának megkezdett kiépítése folytán onnan a jövő tan­
évre kiszorul vagy 60 szegény főiskolai tanuló, azért 
ezek számára az Eutvös-alap fióhinternátust létesít. 
Így lehetségessé válik minden érdemes folyamodó fel­
vétele. E végből a közgyűlés megbízta az elnökséget, 
hogy alkalmas házat szerezzen, melyben az £utvös-alap 
vagyonának legföljebb 20v/0-val benlakást és étkezést 
rendezzen be. És tegyen arra nézve is számítást, hogy 
nem volna-e czélszerü nem tanügyi emberek fiait is 
mérsékelt dij melleit ez intézetbe felvenni, hol nemcsak 
jó eliátáshan, de gondos felügyeletben is részesülnének. 
Minderről jelt-ntést tesznek a miniszternek, egyúttal fel­
vetik azt az eszmét, hogy azon esetre, ha a vakok 
intézete felépült palotájába az őszszel átmegy, nem 
lehelne-e az igy megürült mostani házba az építés alatt 
levő tanitók házát egy évre átköltöztetni.

Egyúttal Belle László (Sz. Keresztur) indítványára 
Léderer Abrahám és BÖngérfi János hozzászólása 
után rajta lesznek, hogy az Eötvös-alap íiókinternátusá- 
ban mérsékelt díjú tanitók otthonát létesítsék.

— A theologlai fakultások kérdése. A sáros­
pataki theol. tanán kart arra hívta föl illető hatósaga, 
hogy az egyetemes ev. ref. konventnek a Budapesten 
felállítandó prot. theol. fakultásra vonatkozó kívánságát 
tárgyalván, véleményes javaslatát a főiskolai tanács út­
ién, a jövő évi tavaszi közgyűlésre terjessze fel. L fel­
hívásnak eredménye a következő rövid felelet.

A theol. tanári 'kar többszörös megbeszélés és komoly 
megfontolás tárgyává tevén a budapesti^ theol. fakultás 
kérdését, végeredményül abban állapodott meg, hogy 
ev. ref. egyházunk a jogegyenlőség nagy törvényének 
parancsolata szerint elvitázhatatlanul kötelezve van arra, 
hogy a prot. theol. fakultás felállítását türvényhozásilag 
sürgesse és a mennyiben erre a fakultásra első s01"™1 
a jogegyenlőség külső bizonyítéka gyanánt van egy u 
zunknak, sőt országunknak is szükségé: ennek helye 
csak az ország fővárosa lehet és csak ugyanaz az egye- 
lem. a melyen a r. kath. egyház theol. .akultusa ál ami 
fentartásban részesül. A protestáns theo.ogiai fakultás- 
na* másutt való felállítása provmeziáhs jelleget 
kölcsönözne a felekezeti jogegyenlőség követelte intéz­
ménynek s épen azért czélját tévesztene A fel­
állítandó fakultásnak a protestáns eS?b“zhoz, J 
küiön-külüD az ág. evangélikus és ev. ref. 
v mu viszonyára nézve ugyanazok a jogo u
cégek volnának kikötendők, a melyeket a r. ' •tata, szemben a r. kath. egyház élvez 9 'Hetőleg telje- 
sit A ioaeevenlűséi' szigorú fentartasa ezt követeli. 
Hogy a^a buda'p-sti FO.. theol MuKá, mdyen 

viszonyban legyen az egyházkerületek 3 .e“ "* a 
jövendőre is teotartaedó theo.. akadémia - a , 
dés, löbb más kapcsolatos kérdéssel együtt ^kor vet- 
h tű fel komolyan, ha a hazai prot egyhazaknak s ke. 
rült kieszközöltem,ök az államkormánynál es örvény- 
hozásnál a budapesti prot. theol. fakuitás elvt eJfogadá- 
lát. A sárospataki theol. tanári kar tisztelettel javasolja

azért a főiskolai igazgató-tanács utján az egyházkerü­
letnek, hogy kérje fél áz egyetemes konventet annak 
kieszközlésére, hogy" á Budapesten létesítendő prot. 
tbeol. fakultás szervezését fogadja el az államkor- 
kormány s illetőleg az országos törvényhozás a feleke­
zeti jogegyenlőség szükségszerű folyományának s az elv 
elfogadása után a fakultás miként leendő szervezése 
végett szólítsa föl a prof. egyházakat véleményeik fel- 
terjesztésére. Addig pedig, mig e fontos kérdésben az 
államkormány s illetőleg a törvényhozás határozott 
állást nem foglal, a részletes tervek és véleményes je 
leütések készítésére nézve hozott konventi és egyház­
kerületi határozatok felfiiggesztendők.

— A népdal a nemzetiség szolgálatában. Lemle 
Rezső franczfeldi állami tanító a pancsovai tanítóegye­
sület egyik közelebbi gyűlésén az ének helyesebb s 
maradandóbb tanításáról értekezett. Az énektanítást a 
hazafias érzés fejlesztéséhez igen fontos eszköznek te­
kinti. Az ének nemesit, lelkesít, a lélekben rokonérzel­
meket gerjeszt, Idegen embereket egyesit. Mint katona 
viselt ember gyakorlatból tudja, mily hamar fejlődik egy 
közösen tudott dal által a különféle nemzetiségek között 
rokonérzés, barátság. Ezért Lemle egy 40—50 dalból 
álló dalgyűjteményt óhajt a gyermekek kezébe adni és 
pedig ugv, hogy a fiókegyesület területén levő összes 
iskolákban ezen gyűjtemény használtassák ; igy ezen 
40 - 50 dal betanítása kötelező lenne, a fiókegyesület 
egész területén küzkincscsé válna. Szövetkezve Petyká 
Anna franczfeldi állami tanítónővel össze is állított egy 
dalgyűjteményt, mely még e nyár folyamán meg is 
fog jelenni.

— Az eperjesi kollégium jogakadémiáján az
1901 —1902. tanévre a beiralások ez évi szeptember 
1-étől 15 dikéig lesznek, az előadások pedig szeptember 
16-dikán kezdődnek. Utólagos felvételnek szeptember 
13-15-dik napjain dékáni-, azután pedig tanári-kari 
engedélylyel lehet helye Azok az egyéves önkéntesek, 
a kik tényleges katonai szolgálatukat ez évi szeptember 
hónap végén lejezik be, október 1 — S-ik napjain irat­
kozhatnak be. A vizsgálatok határideje szeptember 1-től 
15 dikéig teljed. A jogakadémiai hallgatók általában 
részesü,beinek a kollégium kebelében fennálló tápintézet 
kedvezményeiben (az erre nézve megállapított félévi di­
jak a következők : ebéd és vacsoráért 62 k., ebédért 38 
k.) Az erre érdemesek igényt tarthatnak a kollégium 
által évenkint kiosztatni szokott ösztöndíjakra; valamint 
a szegénysorsuak tandíjmentességre, lápintézeti dij elen­
gedésre s a jelentékeny alaptőkével rendelkező <Jogász 
segély-egylet» támogatására számíthatnak. A jogakadé­
miai ifjúsági-, valamint a kollégiumi nagy könyvtár a 
hallgatóság rendelkezésére fog állani. Mindennemű fel­
világosításokkal szívesen szolgál a jogakadémia igaz­
gatósága.

— Egy feliövidékt fürdőhely Ukolal vizsgája.
Borosznó község állami iskolájában nemrég tartatott 
meg az évzáró vizsga. A jelenvoltakra nagyon kellemes 
hatást gyakorolt a külömben tótajku növendékek min­
den tantárgyban, de különösen a magyar nyelvben tett 
bámulatos haladása, a melyért osztatlan elismeréssel 
adóztak az iskola tanítójának, Moró Andrásnak.

— A természetrajzi tanfolyam berekesztése. 
A múzeumok és könyvtárak országos felügyelősége által 
a nemzeti múzeumban rendezett természetrajzi tanfolyam 
ma ért véget. A tanfolyamon résztvevő vidéki tanárok 
és szakemberek alapos tájékoztatást nyertek a termé­
szetrajzi tudomány mai állásáról és gyakorlatilag meg­
ismerkedtek a gyűjtés, preparálás és kitömés módjaival. 
A hallgatók a tanfolyam belejezése után ma délben 
testületileg bucsutisztelgéscn jelentek meg Szalag Imre 
múzeumi igazgatónál, a múzeumok és könyvtárak he­
lyettes felügyelőjénél, a ki kijelentette, hogy ezeket a 
szaktanfolyamokat rendszeresíteni fogja és szívesen látja 
azokon mindig úgy a tanárokat, mint az érdeklődőket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Jövö esztendő kópvlselöválasztól. A köz­

ponti választmány ma délelőtt Halmos János polgár­
mester elnöklésével ülést tartott, a melyen a jövő évi 
képviselőválasztói ideiglenes névjegyzék ellen beadott 
felszólamlásokat intézték el. Az ügyeket Agotha László 
tanácsjegyző referálta.

A kereskedelmi alkalmazottak országos egyesülete be­
adványt intézett a belügyminiszterhez, kérve, hogy 
döntse el, vájjon a kereskedősegédek birnak-e választói 
joggal. A miniszter a beadványt megküldte a központi 
választmánynak, a mely ma kijelentette, hogy a törvény 
értelmében csakis a tanonezok és szolgák állanak gaz­
da! hatalom alatt, s ennélfogva a kereskedősegédek nem 
tekinthetők gazdai Hatalom alatt állóknak. Tehát, a 
mennyiben megfelelő adót fizetnek, választói jogosult­
sággal bírnak.

Ezután a felszólamlásokat tárgyalták. A legtöbb fel­
szólamlás az V. kerületben volt, a hol dr. Mezei Pál, 
Mezei Mór orsz. képviselő fia nyomtatott blankettákon 
kérte néhány tuczat kimaradt választónak a fölvételét. 
Egy párt közülök Túl is vettek, de több mint felét, kik­
nek választói jogosultsága semmivel sem volt igazolva, 
mellőzték. A felebbezések a kir. kúriához inlézendők s 
a központi választmánynál adandók be. A névjegyzék 
különben e hó 20-tól 30-ig közszemlére lesz kitéve.

Dr. Olücksthal Soma két V. kerületi választónak az 
idei névjegyzékbe való fölvételét kéri. Úgy történt 
ugyanis a dolog, hogy az illetők az első névjegyzékben 
benne voltak, tehát föl se szólaltak. A végleges listából 
azonban a Jetisztázás alkalmával — valúszinüleg toil- 
hiba folytán — kimaradtak.

Dr. Feleki Béla és dr. Stiller Mór azon a nézeten 
vannak, hogy az ilyen tolihibákat okvetlenül korrigálni 
kell, mert nem engedhető meg, hogy valaki őohibáján 
kívül választói jogától elessék. Jogerős kúriai Ítéleteket 
is — úgymond dr. Feleki — ki lebet korrigálni, ha 
tollbiba csúszott bele, bát mért ne lehetne a névjegyzé­
ket is kijavítani, ha az Írnok hibája, vagy talán rossz­
akarata folytán maradt ki egy választó. Vegyék fel utó­
lagosan a jegyzékbe, s Írjanak fel a belügyminiszterhez, 
hogy az ő példányát is e szerint javítsa ki.

Halmos János polgármester is osztja e véleménye­
ket, kiemelve e hibák súlyos következéseit főleg akkor, 
ha véletlenül ép-n egy országgyűlési képviselőt hagy ki 
az Írnok a letisztázás alkalmával.

Dr. Feleki: Hisz ilyeténképen egy Írnok rosszaka­
ratából a miniszterelnök is kimaradhat a listából!

A központi választmány dr. Feleki Béla indítványa 
értelmében határozott.

Egyéb tárgya az ülésnek nem volt.
— At uj pénzügyminiszteri palota. A pénzügy­

minisztérium építési bizottsága ma megküldötte a várban 
építendő uj pénzügyminiszteri palota helyszinrajzát és 
tervrajzait a tanácsnak s kéri az építési engedély sür­
gős megadását, mert az építkezést az építőipar pangá­
sára való tekintettel még ez évben meg akarja kez­
detni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Férjhezmenendö leányok klházasltása. A

«Gizella-egylel» kebelében fennálló szegénysorsu meny­
asszonyok kiházasitási alapjából ez évben is nagyszámú 
keleogyesegély kerül kiosztásra. Igényt tarthatnak 
ilyenre első sorban oly arák, a kik az egyletnél bizto­
sítva voltak, de szülőik elszegényedése folytán a díjfize­
téseket idő előtt beszüntették, másodsorban pedig azok, 
a kiknek atyjuk az állam vagy a hadsereg szolgálatá­
ban állottak. A kérvények augusztus 15 ig nyújthatók ' 
be az intézet helybeli irodájában IV. kér. váczi-utcza 25. 
szám alatt, a hol kérvényürlapokat díjmentesen adnak I 
. hivatalos órák alatt délelőtt 9-től, délután 2-ig _ j

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Thoroczttay főispán feljelentése. Báró Tho- 

roczJoay Viktor h.-m.-vásárhelyi főispán feljelentést tett 
hat h.-m.-vásárhelyi lakos eile n. A főispán feljelentése a 
kővetkező:

«Tekintetes kir. járásbíróság! Az a) alatti hivatalos 
jelentés szerint ez évi juoius hónap 22 én Garzó Imre, 
Draskóczy Lajos, Halmi Junos, dr. Imre József, 
ifj. Szilágyi Gyula, dr. Willheim Arnold hódmező 
vásárhelyi lakosok értekezletet tartottak, mely alkalom­
mal magukat a Garzó Imre által előadott, de másnak 
szóló leveleim birtokába helyezték és azon levelek sorsá­
ról tanácskoztak és határoztak. Minthogy nevezettek a 
büntető törvénykönyv 327. §-ába ütköző vétséget követ­
tek el, tisztelettel kérem a bűnvádi eljárást megindítani, 
a kérdéses leveleket sürgősen lefoglalni és nevezettek 
ellen a házkutatást és személymotozást elrendelni. Tisz­
telettel báró Toroczkay Viktor.»

E följelentés következtében szombat délután Garzo 
Imre lakásán megjelent Kováé* Kálmán járásbiró. A 
bírói küldöttség a kérdéses levelek előadását kérte, mire 
Garzó előadta. Kijelentette, hogy hármat közülők elküh 
dött Széli miniszterelnöknek. Egyébként az eljárás fel“ 
függesztését kérte, mig jogi képviselőt nem szerez 
magának.

— A Book család bünpore. Beck Mátyás volt 
bútorkereskedő és kiérdemült szállodatulajdonos négy 
évvel ezelőtt feleségével szül. Guth Nánettal és fiával 
Br-ck Arthur aranyozó segéddel együtt egész sereg bün­
tetendő cselekményt követett el a fővárosban. Egri Mór 
kereskedőtől bizományba vettek 3849 frt értékű bútoro­
kat, a melyeket el is adtak, de a pénzzel nem számol­
tak el Egrinek. Ilyenfajta raanipulácziójuk közül kiválik 
az, a melylyel egyik hitelezőjüket Hoffmann Márkot 
játszották ki. Hoffmann ugyanis árverést tüzetelt ki 
Beckék ingóságaira 1897. évi augusztus 14 évre. B^ck 
Mátyás, hogy az árverést elodázza, elküldte Arthur fiát 
Yáczra. hogy onnan adjon fel Hoffmann nevében egy 
táviratot a felperesi ügyvéd czimére. A felperesi ügyvéd 
ezen távirat következtében nem is tartotta meg az árve­
rést. Késő -b mikor Újból bitüzette az árverést, akkor 
már Beckék minden ingóságukon túladtak A budapesti 
büntető törvényszék többrendbeli csalás és sikkasztás 
bűntettei miatt helyezte vád alá a jeles família tagjait. 
Végtárgyalásra azonban még csak ma kerülhetett az 
ügy, mert hol Beck Mátyás, hol pedig a fia tűntek el a 
fővárosból. Beck Arthurt körözés folytán fogták el 
Fiúméban s igy a mai — Gajzágó táblabiró elnöklete 
alatt lefolytatott tárgyaláson ez mint vizsgálati fogoly 
börtönőr kíséretében jelent meg. A tárgyaláson a vád­
lottak kétségbeesetten tagadták a terhűkre rótt bűncse­
lekményeket, s mivel évek múltak el azóta, tagadásuk­
kal szemben nehezen lehetett rájuk bizonyitani bűnös­
ségüket. A törvényszék Beck Mátyást 2 havi fogházra, 
Beck Mátyásáét 8 napi fogházra, Beck Arthurt pedig 
7 havi börtönre ítélte. Az ügyész megnyugodott, az 
elítéltek felebbeztek.

— Egy 300.000 koronás örökség története.
Kinos feltűnést kelt Aradon az a bűnvádi feljelentés, a 
melyet a napokban adtak be egy nagy vagyon örököse 
ellen s a melyben ezt végrendelet-hamisitással vádolják. 
Még évekkel ezelőtt halt el Aradon Solenghi Emil 
tekintélyes polgár özvegye, t ki gyermek és közeli ro­
konok hijján háromszázezer koronát kitevő vagyonát jó­
tékony alapitványképeü Arad városának szánta. Csak 
mintegy 4000 korona jutott volna belőle egy távoli nő­
rokonának, az üreg asszony ápolójának, Erdélyi Olgá­
nak. Solenghiné azonban csodálatosképen a halálos 
ágyán változtatta meg végrendeletét és tanuk jelenlété­
ben egy másik távoli rokonára, Glückseel Máriára 
testálta az egész vagyont. Erdélyi Olga, a ki a neki szánt 
4000 korona elvezztésébe nem tudott belenyugodni, 
egyre azon fáradozott, hogy adatokat gyűjtsön a halálos 
ágyon tett szóbeli végrendelet érvénytelensége mellett. 
Most állítólag sikerült olyan adatok birtokába jutnia, a 
melyek kétségtelenné teszik, hogy Glückseel Mária bű­
nös utón kaparitotta meg Solenghiné vagyonát. Aradon 
nagy várakozással néznek a bünpur további fejle­
ményei elé.

— Egy újabb Tarnóozy-ügy. Tarnóczy Gusztáv
volt orsz. képviselő a Fehér örökösökkel folytatott pö 
rében ádáz gyűlölettel támadt úgy a tőzsdebirósápnak, 
mint a Fehér örökösükéi képvisnlő dr. Szerényi Lipót 
fővárosi ügyvédnek. A tőzsdebirúság tagjairól azt dili 
tolta pörirataiban, hogy azokat a Fehér örökösök meg­
vesztegették. Dr. Szörényi Lipót ügyvéden pedig úgy 
állott boszut, hogy feljelentette köz- és magánokirath i- 
misitásért. A lefolytatott vizsgálat után a kir. ügyészség 
nem vállalta el ezen bünügyb*u a vád képviseletét, 
mire maga Tarnóczy lépett fel ellenében mint pót- 
magánvádló s felfolyamodta a büntetőtörvényszék be­
szüntető határozatát a kir. Ítélőtáblához is. De itt sem 
ért czélt, mert a tábla helybenhagyta i törvényszék 
vádtanácsának beszüntető határozatát. Most aztán a 
törvényszék áttette az ügyet a kir. ügyészséghez, hogy 
indítsa meg a bűnvádi eljárást Tarnóczy ellen rágalma­
zás és hamis vádaskodás miatt.

SPORT.
— Egy zsoké szerencsétlensége. Hamiltont, a 

szerecsen-zsokét, a ki nálunk is lovagolt hosszabb időn 
át és most Oroszországban herczeg Lubomirsky szolgá­
latában áll, végzetes szerencsétlenség érte egy minapi 
versenyen. Verseny közben leesett a száguldó lóról, 
egyik lába a kengyelvasban megakadt s a ló egy darabig 
maga után vonszolta ebben az állapotban. Megmeatet- 
ték ugyan, de jelentékeny bordatörésen kívül egész 
arczát fölsebezte. Ápolása hosszabb időt igényel s verse­
nyezni egy Lét évadon belül nem igen fog.

— A budapesti polgári lövész-egyesület tegnap 
megtartott dijövészetéo a következő czéilövők nyertek 
dijakat: 1. A 150 m. távolságú rende' czéltáblán 
10 lövés közül legtöbbet talált NVirth Károly, Zintl Ja­
nus, Jellenek Antal, Focht Márton, Belházy Jenő, Ar­
nold Róbert, Rátonyi Zoltán, 2. A 150 ni. távolságú 
rende« czéltablnn középlövésekre Belházy Jenő, 
Zintl János, Wirth Károly, Rátonyi Zoltán, Arlow Gusz­
táv, Jellenek Antal, Focht Márton 3. A pisztoly- 
czéltáblán legtöbbel talált Jelien k Antal. Wirth Ká­
roly, Arlow Gusztáv, Fellner Károly, Belházy Jenő, 
Járitz András, Kormos Gyula. 4. A pisztoly czéltáb­
lán középlövésekre Arlow Gásztáv, Wirth Károly, 
Jellenek Autal, Belházy Jenő, Rátonyi Zoltán, Fellner 
Károly, Pirkner Konrád. 5. *i. vadasz-czéltáblán leg­
többször talált J iienek Antal, Rátonyi Zoltán, Belházy 
Jenő, Arlow Gusztáv, Bruckner Antal.

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatság. A Budapesti vivő-klub

vasárnap Nagymaroson abból az alkalomból, hogy az 
oltani lawn-tennis-pályáját felavatta, sikerült ünnepségei 
rendezett. A megnyitó beszédei a kör egyik alapító 
tagja, S. Ötvös Leó mondotta el. A vendégeket Rovata 
Gyula elnök és Somló Endre titkár fogadták. Később 
a fiatalság tánezra perdült. A négyest számos pár tán- 
czolta. A hölgyek közül a következüket jegyeztük fel : 
Pallos Margit és Vilma, Goldberger lréuke és Olga, 
Merényi Alice, Rédey Malvin, Lévay Irén, Kovács 
Rezsin és Juliska, Faál Leona, Hugicza és AUnczika, 
Eisler Viktorienne, Kalmar Ferike, Schwartz Pa­
lika, Löwenstein Vilma, ffeinreeb Jancsika, Valér 
Ernácslta, Somló Adrienne.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Szántó Hugó szegedi m. kir. állam- 

vasúti tisztviselő és Ladányi (Lichtenstein) Mariska, 
budipesti ff. kir. operaház volt tagja, jelenleg a sze 
di városi neiskola énekianárnöje. Lichtenstein F. 

Lajosnak, a Pester Correspoudenz szerkesztőjének 
leánya, e W* 15-ón tartották esküvőjüket Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Iűő.b Mihály László, 1848—49. honvéd huszár- 

hadnagy, Turkeve város volt főbírója, földbirtokos, e hó 
hó 13 ikán délután élete 76-ik, boldog házasságának 
51-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt Tur- 
kevén.

Mendel Lambert reál- és elemi iskolai ny. tanár e 
hó 12-én életének 82 ik évében Révfaluban meghalt.

TÁVIRATOK.
Várna, Julius 15. Azon az ebéden, a melyet 

tegnap Burgaszban a Rosztiszláv hadihajón 
rendeztek, Mihajlovics Sándor nagyherczeg 
megköszönte a szives vendéglátást; poharát a 
bolgár fejedelem egészségére ürítette és a 
szabad Bulgária virágzását, az orosz és a 
bolgár hadsereg fegyverbarátságának és a két 
orthodox állam eszmeközösségének fennmara­
dását kívánta. Ferdinánd fejedelem köszönetét 
mondott az orosz czárnak azért, hogy kiküldte 
a czári család egyik tagját, a ki ez által meg­
ismerkedett a bulgáriai állapotokkal, majd 
arra a szabadító munkára utalt, a melyet 
Oroszország a bolgár néppel szemben végzett, 
továbbá kiemelte Oroszországnak a bolgár 
hadseregre gyakorolt nevelő hatását és végül 
megkérte a nagyherczeget, hogy tolmácsolja 
a czárnál a bolgárok soha meg nem szűnő 
háláját. Este a fejedelem elbúcsúzott a nagy- 
herczegtől, a ki Burgaszból Küsztendilbe 
utazott.

Becs, július 15. Az alsó-ausztriai tartomány- 
gyűlés mai ülésén Kaiser és társai sürgős in­
dítványt nyújtottak be, a melyben arra kérik 
a kormányt, hasson oda, rogy a magyar kor- 
nwnynyal mielőbb megegyezésre jusson a Morva 
folyo szabályozásának közös erővel való végrehajtása 
tái’yyában. Az esetben, ha ilyen megegyezés 
nem jöhetne létre, gondoskodjék róla a kor­
mány, hogy legalább az osztrák parton lehes­
sen védőgátakat állítani. Az indítvány sür­
gősségét, majd magát az indítványt is elfo­
gadta a tartománygyülés.

Pár is. július 15. A Havas-ügynökség érte­
sülése szerint a portugál és a franczia kor­
mány között megegyezés jött létre az állam­
adósság rendezése ügyében.

A király Salzburgban-
Salzburg, julius 15. Ő felsége Erzsébet királyné 

salzburgi szobrának leleplezése alkalmából a szobor- 
bizottság volt elnökének, Sclieibel volt polgármesternek 
a III. oszt. vaskorona rendet. Streíe lovagnak és Porm 
rendőrfőbizíosnak p°dig a Ferencz József-rend lovag ke­
resztjét adományozta.

Salzburg, julius 15. Ma délután Maxyglan község­
ben, a hová szintén ellátogatott a király, a villára 
nagy vihar alatt belecsapott egy épületbe és felgyújtotta. 
A tűz tovább terjedt s tiz házat elhamvasztott. A tűz 
színhelyén megjelentek Jenő és József Ferdinánd főher- 
czeg°k és az oltási munkálatokat József Ferdinánd fő- 
herczeg szemé-lyesen vezette.

Salzburg, julius 15. Délután a város különféle inté­
zeteit látogatta meg a király. Az utczákon mindenütt 
lelkesen üdvözölték a királyt, a ki fél 5 órakor tért 
vissza körútjáról. Eate az érseki palotában udvari ebéd 
volt, a melyen a kíséreten és a hivatalos személyzeten 
kivül Lipót bajor herczeg és a bajor követ is megjelent. 
Az uralkodóháznak itt időző tagjai Lajos Viktor főher- 
czegnél ebédeltek a klasheimi kastélyban.

A khinai bonyodalom.
London, julius 16. A Times-nak jelentik 

Szjöulból julius 10-iki kelettel; A vitás pon­
tok, a melyek nemrég magukra vonták a 
figyelmet, most már majdnem mind rendezve 
vannak. A viszonyok ismét normálisak. A ja- 
pániak teljesen megtartják pozicziójukat és 
óvatosan és szakadatlanul megfigyelik Orosz­
ország minden mozdulatát, különösen a koreai 
határon. A Koreában tartózkodó japániak 
száma egyre növekszik. Oroszország elismeri 
Japán hatalmát és igyekszik Japánt kiengesz­
telni, a mennyiben közli a japáni követséggel 
a mandzsuriai orosz csapatok mozdulatait, kü­
lönösen ha azok a koreai határt érintik. A 
mazampói kérdés még függőbe van. Japán 
ott a szerződéses kikötő terüleén belül ugyan­
olyan nagyságú konczessziót kapott, mint 
Oroszország és azonkívül halászati jogot is 
kapott a partvidékre Minden haszonért, a 
melyet Oroszország kapott, megfelelő hasznot 
szerez magának Japán is. Francziaország nagy 
tevékenységet fejt ki. Hadihajói gyakran mu­
tatkoznak a szemhatáron. Az angol-franczia 
kölcsönre vonatkozólag, a melyet a júniusi 
szindikátus az előszerződésre április lti-ra kö­
tött, itt semmi újabbat nem tudnak.

Kiel, julius 15. Az első hajóraj első osztálya 
julius 22-én Henrik herczeg hajórajfőnök pa­
rancsnoksága alatt Brunstbüttelből Cadixba 
megy, hogy ott a Khinából visszatérő máso­
dik hajóhadosztálylval egyesüljön.

Peking julius 15. Csung-Csang megkérte a 
követeket, hogy a alotákból és a templomok­
ból augusztus 16-ig vonják ki a csapatokat. A 
követek elhatározták, hogy a kérelmet teljesí­
tik és erről értesítették a szövetséges csapatok 
parancsnokait.

A bosnyák vasutak meg­
nyitása.

Mo8ztárt julis 15u
Kállayt Hegedűs és Call miniszterek és vendégeik 

vasárnap reggel lj*9 órakor folytatták utjokat Sarajevó- 
ból Mosztárba. A mosztári uí eleinte olyan vidéken fisz 
keresztül, a mely vetekszik a Salzkammergut legszebb 
részeivel. Jablanica tájékán megváltozik a kép. Itt kez­
dődik a Narenta karsztvidéke. A táj egyszerre vad­
regényessé válik. Torony magasságú sziklák közé szorul 
a zuhogó vízesések és csörgő hegyipatakok vizétől ha­
talmas folyóvá dagasztott Narenta, az Adria felé hőm- 
pölygetve hullámait. Egyike ezeknek a mellékfolyóknak 
bánatos emlékeket idéz fel a magyar utas szivében. Ez 
a Ráma folyócska, a mely Mosztártól 99 kilométernyi 
távolságban szakad a Narentába. Magyar hősök vére 
festette hajdan ennek a folyónak a vizét, a melynek 
partjain a Balkán uralmáért küzdött a magyar Nagy 
Lajos és a Hunyadiak korában. A raszteliczai állomás­
tól kezdve olyan emelkedései vannak a vasútnak, hogy 
mintegy húsz kilométernyi vonalon a fogaskerekű-rend­
szert kellett alkalmazni.

Konyiczánál állapodott meg a társaság déli pihenőre, 
Mialatt egy terebélyes hársfa árnyékában kávéztak, egy 
kis csoport körülvette Kállay minisztert és élénk beszél­
getés eredt meg a Balüán-félszigeti népkeverés problé­
májáról s az albánok és maczedónok eredetéről, Kállay 
miniszter kifejtette, hogy a tudomány legújabb állás- 
pontja szerint Nagy Sándor maczedonjait körülbelül s 
mai kelel-Ruméiiában kell keresni. Manapság sen 
maczedonok, sem Maczedónia nincs többé és ennek 6 
régi névnek Albánia, Epirusz és Thrákia területére 
való alkalmazása üres játék. A társaság feszült fiigye 
lemmel hallgatta a miniszter tudományos fejtegetéseit.

Délután */25 órakor érkezett a vonat Mosztárbat 
a hol a pályaudvaron a katonai és polgári hatóságok 
képviselői és a különböző felekezetek papsága fogadta s 
minisztereket és kísérőiket. Érdekes alakok voltak 
Bucunjics püspök és a ferenezrendiek tartományi 
főnöke, a kik viseletükün kivül marcziális bajuszukkal 
is elütnek nyugaton székelő paplársaiktól. A fogadás is 
egészen sajátságos volt. Nem volt hivatalos fogadás ft 
szó hagyományos értelmében, noha mindenki teljes 
díszben jelent meg 3 noha a háztetőkön mindenütt 
zászlók lobogtak, köztük igen sok magyar nemzett 
szinü zászló is. Beszédeket szintén nem mondtak és 
az üdvözlés formalitásaival is hamarosan végeztek. 
A miniszter azután odalépett minden egyel hiva­
talnokhoz és a gyakran igen élénk beszélgetés­
ből látni való, hogy az egyes hivatalnokokat 
nemcsak névszerint és aktákból ismeri, hanem tu­
domása van szolgálati részleteiről, jelentéseikről és 
előterjesztéseikről is. A beszélgetés olykor valóságos tár" 
gyalássa fejlődik és néha bizony figyelmeztetni kell a 
minisztert, hogy az utiprogramm terminusait be kell 
tartani és nem tehet tovább halogatni a város megte­
kintéséi. Ilyenformán a miniszter kénytelen elválni hiva­
talnokaitól. De azért még most som mennek egyenesen 
a városba. A miniszternek van még egy ügye, a mely 
nagyon a szivéhez nőtt. Meg kell mutatnia vendégeinek 
a szőlőtelepet, egy busz holdnyi területet, a melyen 
óriási fáradsággal megtermékenyitették Herczegovioa 
sziklás talaját s a mely most a fáradhatatlan szorgalmat 
és jó kezelést olyan termékkel jutalmazza meg, a mely 
a délszaki nap izzó hevétől megérlelve Malaga és Madeira 
szőlejével vetekszik. Ezt a kezelési módot később az 
egész országban alkalmazták, a melynek évi termése 
ennek következtében néhány év alatt 2000 hektoliterről 
6000-re emelkedett. Ennek az odaadó szeretettel és 
nagy sikerre! ápolt telepnek az igazgatója, Waschkau 
Gyula honfitársunk. A megkóstolt zilavkai aszú, skaderka 
és blatina igazán remek italok voltak. Líindenk' szérű­
iéit volna rendelni belőlük, de egyelőre nem hozzák 
forgalomba ezeket a borokat, mert most még csak kí­
sérleteznek vélük. Az érdekes telepen érte a társaságot 
az est és mindenki szállására sietett, hogy friss erőt 
gyűjtsön az ut folytatására. Holnap Gabelába megy a 
társaság. Este a város fényesen ki volt világítva.

Gravosa, julius 15.
A Habsburg nevű Lloyd-gőzüs tegnap délután 

Wittek osztrák vasutminiszlerrel és a vasul megnyitá­
sára meghívott vendégekkel Zárába érkezett. Brában 
JVardelti udvari tanácsos üdvözölte a minisztert a hely­
tartó nevében. Reggel 6 óra 30 perczkor a gőzös zászló- 
díszben kikötött a gravosai parton, a hol a Kaiser 
Karl \ I. és a Pelikán hadihajók horgonyoztak 
Spaun tengernagygyal. Mihelyt a Habsburg horgonyt 
vetett, Wittek miniszter megjelent a fedélzetén, mire a 
zenekar rázendített a Gotterhaltera. A helytartó 
és a polgári és katonai hatóságok képviselői 
néhány tartománygyüiési képviselővel a hajóra men­
tek, hogy a minisztert üdvözöljék. A minisz­
ter ezután az üdvözlésére megjelent urakkal partra 
szállt és a fényesen díszített vasúti állomásra hajtatott, 
A gravosai kikötő házai mind fel voltak lobogózva. Mini­
den ült sürü néptömeg hullámzott föl és alá. A pálya­
udvaron a raguzai és cattaroi püspö-ök üdvözölték a 
minisztert. Az üdvözlés után a raguzai püspök mindjárt 
beszentelte a vonatot, a mely fűtött mozdonynyal az ál­
lomás előtt állott, A bemutatás után a püspök eléne­
kelte a Te deumot és ezzel véget ért a szertartás. A 
miniszter azután Raguzába ment, ahol a hatóságok be­
mutatkozását fogadta. Délután 3 órakor elindult az első 
vonat Uskopljébe.

A közönség köréből,

Fölöslegéé»«!- teszik a.z inylcmez használatát. A szálból ki­
venni nem kell, nőm is lehet Számos elismerő levél, jótállás

WELLNER GYULA -SÄ1
VI. kerület, Andrásey-ut 38. szám. «un

KÖZGAZDASÁG.
Manchen, julius 15. A Münchener Neueste Nach­

richten jelenti Augsburgból: A Burkhardt és társa bank­
ház ma beszüntette fizetéseit. A ezég 1896. óta áll 
fenn; tulajdonosai Burkhardt Ferenci és Lallinger 
Károly.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** 3 petroleum-világplacz. Habár pe'.roleumfor-

rásol elég sűrűén mindenütt találtainak, mégis mint 
első termelési helyek az Egyesült Államok és Oroszor­
szág jelentkeznek, mely országok az összes petróleum- 
termelésből 90%-ot szolgáltatnak. Az Egyesült-Államok­
ban ez a trust kezében van, melyet Rockefeller botolt 
létre. A nyers olaj a legtávolabb vidékekről csöveken 
vezettetik a tengerhez, illetőleg a finomító telepekhez, mi 
a szállítást hallatlan módon oicsóbbitja, azonban a 
Rockefeller vezetése alatt működő Standard Oil Co -oak 
erős versenytársa akadt \z orosz p°troleum!parban, mert 
ez lassankiot túlszárnyalni Ígérkezik amazt. így mig 
lS9U-ben az Eiryesült-Xllamban 6.048 593 tonna, Orosz­
országban 3,979.510 tonna termeltetett, addig fokoz itesan 
a termelés 1900 i-an az Egyesült-Államokban 8,329.279 
tonna, de Oroszországban 9,883 320 tonna termeltetett. 
Igaz, hogy az orosz kőolajból finoraitás folytán kevesebb 
petroleum kerül ki, mégis enne* daczára az orosz ver­
seny érezhetővé vált, mert az amerikaiak exportja a fo 
gyasztó államokban apadóhan van, mert Angliában az 
orosz petróleum exnorija hatványozottan növekszik. Fi­
gyelemre méltó körülmény az is, hogy az orosz olaj 
ezidőszerint leginkább csak mint égető s nem mini 
világítási anyag használtaik ; ezenkívül az orosz petro­
leum nem is irányul oly exportra, mint az araeritai, mert 
az orosz petróleum leginkább otthon íogyaszlatik ; ezért az 
exportszámokban az amerikai petróleum még mindig 
oatzy aráoyszámokat mulat. Az amerikaiak igyekeztek az 
orosz ipart éidekkörükbe vonni, de ez még nem sike- 
sült ; az amerikaiak félnek nevezetesen, hogy a legjobb 
pensylvániai források up .dóban vannak ; «nmek fejében 
azonban az ohioi forrásokat igyekeznek fejlesztem, h bár 
az mnéi nyert Standard White j gyű p t.oieum náiunk 
rosszabb minőségűnek taitaus ; nunuazonáUttl Amerika



főleg az északi Egyesült-Államokban, továbbá Californiá- 
ban, Texasban uj és uj petroleumforrasokat nyit meg, 
sőt e czélból távolabbi világrészeket is felkeres. Ugyanis 
az angol-egyiptomi kormánytól kizárólagos jogo' nyert a 
Suez körül eszközlendő fúrásokra. Hasonló transakczió- 
kat csináltak amerikaiak Japánban, hol a petróleum- 
termelés évi 75 000 tonnára számittatik. Nem sikerült 
azonban hatalmukba keríteni Románia kőolajforrásait, 
hol a kárpálokbeli hegyi erdőségek évi 300 000 tonnát 
nvnloáttatnnk Itt a termelés primitiv és hátrányosan hatszolgáltatnak. Itt a termelés primitív 
itt a szállitási eszközök hiánya is. Ahhoz nincs eleg 
töke, hogy csöveken át volna Constaozába vagy Giur- 
gióba vezethető. A kormánynak pénzre van szüksége, de 
úgy látszik, hogy egy angol konzorczium fáradozik a 
petroleumforráisok megszerzésén.

«» Egy bankczég fizetésképtelensége. Boroszló- 
bál táviratozzék : A Louis Schott-féle bankczég Olatz- 
ban ma bejelentette, fizetésképtelenségét.

«« Az uaanoe-bnza szállításánál megengedett 
keverékarány megnatározáea. A tőzsdetanács már 

vek sora előtt arra » tapasztalatra jutott, hogy a búza 
s benne lévő idegen magfélék keverékarányának szám- 
perczentekben való kifejezése nem czélirányos s régóta 
kísérleteket végeztetett azon czélból, hogy a számszermti 
meghatároz ás mellőzésével olyan megállapítási módszerre 
trrhessen át, melynek segélyével az idegen szemeknek a 
btrza mennyiségéhez viszonyított aránya sulyszázalékok- 
ban legyen kifejezhető. Jóllehet e kísérletek eredmény 
övei nem jártak, mégis a tanács ragaszkodott elvi 
álláspontjához, s a múlt év folyamán ismételve egy 
bizottságot bízott meg azzal a feladattal, hogy idevonat- 
kozólag kísérleteket végezzen s azok eredményéhez Lé­
pést javaslatokat terjesszen elő. Tudvalevő, hogy sem a 
belföldi sem a nemzetközi gabonakereskedelem nem 
szamperczentekben fejezi ki az effektiv kereskedés tár­
gyit képező búzában előforduló magkeverék mennyisé­
get és azt, hogy a búza értékét az idegen magvak 
mennyisége milyen arányban csökkenti, mindenütt a 
keverék súlya által állapítják meg. Minden malom be- 
váeárlása azt a sulyveszteséget veszi számítási alapjául, 
a melyet keverék folytán az őrlési mérlegben szen­
ved • a keverék számszerinti megállapítási módjá­
nak’ tehát jelenleg csakis statisztikai értéke van. 
Csupán a szokásszeru minőségben szállítandó 
búzáknál alkalmaztatik még egyes piaczokon a 
számszeriot való keverékmegáilapitás módszere, tudni­
illik nálunk és azon piaczokon, a melyek szokásaikat a 
budapesti gabonatőzsde usanceainak mintául vételével 
dolgoztak ki, például a temesvári, bécsi, prágai, czerno- 
vitzi stb. piaczokon. Párisban idevorialkozólag kombi 
eilt rendszer áll fenn, a mennyiben a keveréket 
=zámszei üieg állapítják meg 3—5 százalékban, de egy­
úttal szabályként állítják fel, hogy az idegen szemek 
összsúlya két százaléknál nagyobb nem lehet. A kísér­
letek sikere s az ezekből levonandó következtelések he­
vessége érdekében tehát a kiiüldóit bizottság a kísérle­

tezés anyagául csakis olyan búzát használt, a melynek 
keverékét a benne természetes arányban létezhető s 
nem preperáczió utján, önkényes arányban belevegyitett 
idegen szemek képezik. A kísérlet első feladatit tehát 
azon arányszám megállapítása képezte, a mely a meg­
engedett keveréknek a ma érvényben álló szokványom 
szerint vagy számperczenlekben meghulározott mennyisé­
gét sulyperczentekre átváltoztatva pontosan kifejezhesse.
I czélból annak tudása vált szükségessé, hogy milyen 
és hányféle gyommagvakat tartalmaz a magyar búza s 
mi azoknak abszolút súlya 1000 magonként grammok­
ban kitejezve. A m. kir. velőmagvizsgálu állomás által 
készített táblázat szerint a bánsági buziban huszonhat- 
féle gyommag található, a melynek súlya a legnagyobb 
mértékben változó. A vetőmagállomástól eredő állítás 
tehát egyrészt azt látszik igazolni, hogy a magyar búza 
nem kevés magkeveréket tartalmaz, másrészt azonban 
élénken illusztrálja a számszermti keverékmegáilapitás ab­
szurd voltál; mert mig például a két búzavirág súlya ÍÜOO 
szemet véve egységül, 3-751 grammot tesz ki, addig a vicias 
-egetalis súlya hasonló alapon számítva 07'378 gram­
mot ovem. Ha tehát e két különböző gyommag két kü­
lönböző buzáuan szám szerint egyenlő mértékben lordul 
elő, a keverék számszerinti megállapítása esetében súly 
tekintetében óriási különbséggel biró magvak teljesen 
egyenlő megítélés alá fognak esni, a mely körülmény 
igazságtalansága bizonyításra nem szorul. A bizottság a 
kísérletek s az adatok nyomán azt véli, hogy a 4 szám- 
perczenlnek 2 sulyp-rczent felel meg. A bizottság kiter- 
jeszkedett arra a kérdésre is, hogy mi módon történjék 
jövőben a szakértő bizottságok eljárása. Szerinte a tisz­
tán gép által végzett automatikus eljárás természetesen 
a legtökéletesebb volna, mert a jelenlegi eljárásnál nagy 
szerepet játszó véletlen esélyeit csökkenti, másrészt az 
egész művelet is sokkal rövidebb, de ily automatice 
működő gép tényleg a világ egy piaczán sein fordul 
elő. A párisi piacion alkalmazott gép egyszerűen csak 
arra szolgál, hogy az apró és tört szemeket, mint a 
melyeknek eliminálását a párisi usance-ok megkövetelik, 
elkülönítse a normális magvaktól, mig az id-gén mag­
félék szétválasztása Párisban is, mint mindenütt, kézzel 
történik. A fentebbiekben röviden ismertettük a kiküldőit 
bizottság fontosabb észleleteit, csak megjegyezzük, hogy 
a bizottság ä keverék suiy szerint valü megállapításának 
módszerét szükségesnek vélte az árpára és rozsra is 
kiterjeszteni, mely utóbbi termény k sulyperczentjénik 
megállapítása újabb kísérletek feladatát képezné.

** Fáki vitelünk Szerbiába. Szerbiának szaporodó 
,:pitVzései következtében a la-, fatermékek és szállítási 
eszközök bevitele Szennába az 1900. évben úgy érték, 
mint mennyiség tekintetűben jelentékenyen emelked-tt 
Nisi alkonzulátusunknak a mull évről szóló jelentése 
szerint 1900-ban oda IC 3/3 kg., 25v2 mJ és 22 drb 
ía erkezetl 103.620 frank értékben az lS99-ben hozott 
49.637 frank értékű 514.689 kg., 177 ras és 17 drbbal 
szemben. Jóllehet a bevitel legnagyobb részét Magyar- 
ország és Ausztria fedezi, a jelentés mégis sajnálattal 
konstatálja, hogy érték tekioteténen, úgy mmt az. elsd 
évben is, ismét jelentékeny hanyatlás mutatkozik az 
,nnen érkező áruk bevitelénél. Legérzékenyebb bevi­
telünkre nézve Bulgaria, versenye, mely különö­
sen a fenyödeszkak és fenyőépületfák tekinteté­
ben érezhető, melyeknek minősége megfelel a hasonló 
magyar fákénak. Léczekben Bulgária ma még nem 
versenyképes, mert árai magasak. Az egyes faárak 
a következőleg alakullak : Magyar fenyőfa 33 korona a 
származási helyen, bolgár fenyő-épülctfa 33 ezüst frank 
franco Nis; szerb épületfa 40 dinár köbméterenként. 
Deszkák és léczek a monarchiából (603 mJ 19.209 frank 
értékben) és Bulgáriáiból (496 m1 13.v55 Irans értek­
ben) érkeztek. Bolgátr fenyöfadeszkákért 4 — 5 -6 m. 
hosszúsággal, 1, 2, £*/„ 3, 4, 5 - 10 cm. vastagságban, 
15— 20 — 45 cm. szélességben 32- 3t> frankot fizettek 
(Belovo származási helyről), bolgár fenyöfadeszkákért 
40—48 ezüst frankot és Szófiából hozott fcnyőléczekért 

ezüst frankot köbméterenként, valamennyit 
franco Nis vasutállo i-ás. Magyar fcnyőléczekért a fel 
adási helyen 3008 koronát fizettek köbmélerenkint. 
Bútor- és szitafurnérok, hordó-abroncsok a mon­
archiából érkeztek (800 kg. mintegy 110 frank érték­
ben). Székek hajlított fából úgy Ausztriából, mint Ma- 
gvarorsz ágból egyenlő aránvban hozattak és pedig 
összesen 650-7C0 drb 40-42% rabat mellett franco 
Belgrád.

** A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti áru- 
és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy a magyar 
agrár- és járadékbanknak .'r00 koronáról szóló 
részvényei ez évi julius 15. n.jától fogva a hivatalos 
árjegyzőlapban jegyeztessenek. E részvények 1901. évi 
január hó 1. napjától folyó 5%-os kamatokkal árulan- 
dók. Egy tőzsdei kötés 25 darabból áll.

•• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverem 
a következő íizeteskeptelenségeki öl értesült: Schün- 
wald M. házaló t áraidon, Neumann Manó kereskedő 
Szombathelyen.

* A tokajhegyaljal szüret Sátoraljaújhelyről Írja 
tudósítónk: A felvidéki szőlőtermés ez évben mindet) 
várakozást fölülmúl. A tokaji gazdák évek óta nem 
emlékeznek hasonló bőséges termésre és így kedvező 
szüret várható. A vidéket külföldi borkereskedők ügy­
nökei járják be, a kik részint a szőlőtermést vásárolják 
össze, részint már előre szerződéseket kötnek a szüre­
telendő bor megvételére. Különösen franczia és német 
ügynökök agitálnak túlnyomó számban s mig az előbbiek 
a'könnyebb fajta és olcsóbb borokat forszírozzák, addig 
a németek a nehezebb borokat kötik le. Egy franczia 
pezsgőgyáros pezsgőgyárat óhajt létesíteni Sátor­
aljaújhelyen s ez irányban már tárgyalásokat folytat 
az érdekelt felekkel s a kereskedelmi miniszlerrel.

* Gazdasági gép- és baromfi kiállítás Pestmegye 
gazdasági egvesülete Kecskeméten az iparkiállilással 
egyidejűleg augusztus 11-25-ig gazdasági gép és 
baromfi-kiállítást — permetező gép- és baromfi-kiállí­
tást rendez Bejelentési határidő julius 20-dika. Térdíj 
nincs, a kiállításon részt vehet minden hazai tenyésztő, 
gyáros vagy kereskedő. Jelentkezéseket úgy az egyesület 
titkári hivatala, mint a kiállítás igazgatósága elfogad.

* A tejtermelők védelme. A füldmivelésügyi mi­
niszter körrendeletben fölhívta az összes törvényhatósá­
gokat, hogy figyelmeztessék az érdekelt gazdákat, hogy 
mielőtt tejtermékeik értékesítése tárgyában valamely 
vállalkozóval szerződési vagy egyéb kötelezettséget vállal 
nának, forduljanak bizalommal a füldmivelésügyi mi­
nisztérium orsz. tejgazdasági felügyelőségéhez, a mely 
a szükséges tájékozást díjtalanul szívesen megadja.
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kedvező, 
a szárazság

komló 
A

A vetések állása és a mezőgazdaság állapota 
a külföldön. A nürnbergi cs. és kir. konzul jelenti, 
ho»y Bajorország mezőgazdasági állapota jónak bár nem 
mondható, de Németország többi részéhez képest mégis 

Az őszi vetések türhetóek, ellenben a tavasziak 
miatt elmaradtak. A burgonya jól fejlődik, 

a takarmáoyfélék és széna gyenge termést adtak. - A 
szőlő és gyümölcstermés kilátásai biztatók, 
szépen virágzik, de helyenkint férgek károsítják. 
m uj na-frankfurti, karlsruhei és mannheimi cs. 
és kir. konzulok jelentései szerint a vetések állása na­
gyon különböző. Az ősziek közül a rozs állapota ne­
mileg kedvezőbo a lüboinéi és bár a szemtermés tekin­
tetében még ítélet nem mondható, a szalmjtormés már 
is elégtelennek tekinthető A tavasziak a késői vetés és 
szárazságtól még illetlenek. Szalmatermésük szinten 
csekély, "a mi, mivel rendesen takarmányul használtat­
nak, e részben nagy hiányt von maga után. A here és 
luczerna, valamint réti széna termése gyenge. A burgo­
nya és doiiány jól állanak, a komló esőt kíván, a '•'őlő
jó termést Ígér. .

A puriá cs. és kir. főkonzul jelenti, hogy a buza- 
vetések állapota felöl Francziaország északi, közép és 
nyugati részéből legutóbb panaszok merültek fel a veté­
sek'ritkasága és hiányos kalászképzödés miatt. Déli és 
keleti Francziaországhan ellenben jól állanak a búza- 
vetések. A rozs aratása küszöbön áll és kielégítő ter­
mésre nyújt reményt. A zabvetések jól állanak, de esőt 
kivannak ; a takarmánynemüek. különösen pedig a lovak 
abrakolására használatos korai árpa szintén kielégítően 
állanak. A vetések állásáról közzétett kimutatás szerint 
a bevetett terület hektárakhan a következő .

0 A budapest—fiumei csatorna. A fiumei keres­
kedelmi és iparkamarától néhány nappal ezelőtt felirat 
érkezeit Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszterhez 
Fiúménak a fővárossal viziut révén való összeköttetése 
tárgyában. Arra kéri a kamara a kormányt, tegye a 
kérdést megfontolás tárgyává, már egyrészt a trieszti uj 
vasút kiépítése miatt a fiumei kereskedelemre hárult 
nagy károk könnyítése czéljából is, de meg a végből is. 
mert az állam gazdasági érdekei immár egyre sürgő­
sebbé teszik a budapest—fiumei viziut kiépítését s ez 
külkereskedelmünk függetlenségét is rendkívül nagy 
mértékben elősegítené. A kérvény főleg Türr tábornok­
nak még a hetvenes évek elején kidolgozott s a kormány 
elé terjesztett memorandum alapján készült s ezt az em­
lékiratot a kamara mellékelte is a miniszterhez intézett 
feliratához. Ezzel a memorandámmal, a melynek gerincze 
az, hogy ha az állam a Száva és Kulpa szabályozásával kap­
csolatban vizi utat létesítene Fiúméba, mérhetetlen 
hasznot hozna a magyar kereskedelemre, annak idején 
élénken foglalkozott a magyar kereskedővilág és a kor­
mány is, de idők során az ügy aktáit pihenőre tették. 
Hegedűs kereskedelmi miniszter — mint félhivatalosan 
jelentik — már évekkel a fiumei kereskedelmi és Ipar­
kamara mostani akcziója előtt tanulmányozta és újab­
ban folyvást tanulmányoztatja a kérdést, úgy, hogy a 
szóban forgó vizi ul ügye már régen túl van a puszta 
fontolgatás stádiumán s a tervekhez szükséges előmun­
kálatok is megkezdődtek. A vukovár—samaczi csatorna 
tervével kapcsolatban vétette ezt az ideát napirendre, és 
úgy látszik, hogy a vizi ut vezetését Horvál-Bródtól ki 
indulólag tartják legczélszerübbnek. Az útvonal a 
Karszton keresztül vezetne Fiúméba, a legújabb idők 
vízépítési vívmányainak és az úgynevezett «ferde síkok» 
alkalmazásának felhasználásával, a melyen lehetővé 
teszik, hogy a hajókat magasabbra emeljék, mint a 
minőre az eddig használatos technikai eszközök meg­
engedik.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 15. —

Rozs októberre 
Zab októberre. . - • 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

031-
5.32-
502.-

12.75-12.80

T ermény tőzsde.
A terménytőzsdén ma nem jött létre üzlet. 
Nyers szesz jegyez változatlanul 4,* k. pénz, 

k. áru.
42.50

búza
rozs
árpa

Ennek alapján 
becsültetik :

190 . évben 
U 800.576 
1.440 439 

776,804
termés hektoliterekben

1900. étben 
6.737,980 
1.476 720 

838,370
következőkép

1901. évben 
110-113 millió 

24 »
145-15 »

1900. évben 
109.025,960 
22.393 000 
15.368,960

búza 
rozs
arpa

A szőiő és gyümölcs terméskilátásai jók.
A gabon.ipiaczon a búza szilárdan indult irányzata 
meglevő tetemesebb készletek hatására ellaayluilt.

A rozs és árpa változatlan, kukoricza és zab szilárd
maradt. . , ,, ,

A genfi. cs. és kir. konzul jeienti, hogy a vetesek 
terméskilátása, melyet előzőleg hos-zas szárazság ^veszé- 
lycztelett, a bekövetkezett esőktől jóra fordult. Kivételt 
csak a len képez, mely rövid szárú maradt.

A zürichi cs. és ki.-, fokomul jelenti, hogy a veié- 
sekr--1 utóbb kedvező idu járt és ;.zok részben megjavul- 
tak. F. javulás azonban a takarmányfélék és réti szénára 
nem terjedt ki kellő mértékben és mivel az oltani gaz­
dasági üzemben ezek bírnak legnagyobb fontossággal, 
kedvezőtlen állapotukat nagy kárnak tekintik.

A szent-galleni cí. és kir. konzul jelentése szerint 
az időjárás kedvező volt a gabona, kapások, gyümölcs 
fák és szőlőkre, de a here és lüfélék a kellő sűrűséget 
már nem érhették el. A jó gyümölcstermés kilátásait 
fellépett férgei tönkre tették. - Legutóbb a bor/deres 
marhát nagy mennyiségben viszik ki Németországba.

* A kivándorlás ée a belügyminisztérium 
Széli Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter le­
iratot intézett az orsz. m. gazdasági egyesülethez. Az 
OMGE ugyanis az iránt fordult a kormányhoz, hogy 
kivándorlás kérdésének érdekém u engedi-s uk betekint­
het,>j a hivatalos statisztikai adatokba és egyúttal kérte 
a belügyi kormányi, bogy a Dol-Amerikába irányuló 
kivándorlást minden lehelő módon megakadályozni igye­
kezzék. Széli Kálmán belügyminiszter erre az OMGE-hez 
intézett leiratában kijelentette, hogy a kivándorlás 
törvénye« rendezése czéljából a szükséges előmunká 
latokat "már is foganatba vette és gondja lesz rá, hogy 
a/, erre vonatkozó törvényjavaslat mi-lőtt elkészítessék 
Egyben értesíti az OMGE-t, ho.-y a Dél-Amerikába irá 
nyúló kivándorlás visszatartására a kormány a saját 
hatáskörében mindent megtett.

IPARÜGYEK.

eddigi
alább

vasmű 441. 
'92 95-93 —ig, 

városi villamos vasul

8.02 k
k.. 100

"7.90 k., 
mm. 75 kg.

három

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
. A baromfi kolera éj b aromfis -állítmányok. . A

baromfikoierának Ausztria és Magyarország, valamint 
Olaszországból származó baromfi küldeményekkel történt 
tehurczolására tekintettel, a badeoi nagyberczegség el­
rendelte hogy czenlul a külföldi élő baromfiszállitma- 
oyok a ’vasúti kocsiból való kirakás előtt egészségi álla­
potukra nézve állatorvosilag megvizsgálandó* és gyanú 
felmerülése eseten további megfigyelés élptt tartamúk.

— A kereakedalml miniszter a vasárnapi mun 
kaszünetröl. A múlt év őszén megtartót! országos 
szakszervezeti kongresszus határozatából kifolyólag 
budapesti szakszervezeti tanács memorandumot intézett 
a kereskedelmi miniszterhez a vasárnapi munkaszünet 
tárgyában, ennek szigorú végrehajtását kérve. A keres- 
J,ideírni miniszter a memorandumban foglalt panaszok 
megvizsgálása után most rendeletet intézett a másod­
fokú iparhatóságokhoz, melyben érlesili azokat, hogy a 
magyarországi munkás-szakegylelek és szakszervezetek 
első kongresszusa során panaszok hangzottak fel a 
vasárnapi munkaszünetról szóló 1891. évi XIII tör- 
véni/czikk hiányos végrehajtása miatt. Habár a 
rendőrség saját hatás- és jogkörében kellő szizort fejt 
ki ezen törvény végrehajtása, jelesül, a kihágások 
figyelés», följelentése és megtorlása körül, kétségtelen, 
hogy sok gyárban, műhelyben és magánvállalatnál a 
rendőrség által kifejtett szigor daczára is sok visszaélés 
marad megtorlatianul. A rendőrség állandó és folytonos 
beavatkozása ugyanis egyrészt »Ivonoá a rendőrséget 
egyéb, nem kevésbbé fontos föladata gyakorlásától, 
másrészt pedig az zaklató színben tűnnék föl. Minthogy 
pedig az iparhatóságok, ipartestületek és ipartársulatok 
jelentékenyen segilh-tnék elő a szóban forgó törvény 
szigorúbb végrehajtását, ha eljárásaik alkalmával ebben 
az irányban hatékonyabb megfigyelést fejtenének ki, az 
észlelt kihágásokat sűrűbben hoznák a rendőrség tudo­
mására, utasítja a miniszter az iparhatóságokat, ipar­
társulatokat és Ipartestületeket, hogy a rendőrség föl­
ad Iának könnyítése érdekében, a hányszor az 1891. évi 
XI11 t.-cz. végrehajtása körüli szabálytalanságokat 
tapasztalnak, azokat az illetékes közigazgatási hatóságok 
tudomására hozni el ne mulasszák.

— A könyvkereakedök é« * lelkészek. A könyv- 
kereskedők egyesülete feliratot intézett a vallás és köz- 
oztatásügyi, valamint a kereskedelmi miniszterhez, a 
melyben azt panaszolja, hogy a vidéki kalholikus lelké­
szek papi hivatásuk mellett iparszerüleg űzik a könyv­
kereskedést Néhol nemcsak imakőnyveltel, de az iskolai 
könyvek eladását is kizárólag monopolizálták, a mi a 
vidéki könyvkereskedőket érzékeny anyagi kárral sújtja. 
A lelkészek kényszerítik a tanulókat, hogy a szükséges 
könyveket náluk szerezzék be. At egyesület kéri tehát a 
kormányt, hogy tiltsa el a lelkészeket a könyveknek ipar- 
szerű eladásától, a mely egyrészt ellenkezik a lelkész! 
hivatással és méltósággal, másrészt sérti a kereskedelmi 
törvény intézkedését.

Gabonatőzsde.
A vetések állásáról, illetőleg az aratás és próbac’ép 

lé-sek eddigi eredményéről tegnap megjelent hivatalos 
jelentés jóformán érintetlenül hagyta a gabonatőzsdét 
és sem a készáru-, sem a határidupiaczon nem keltett 
nagyobb mozgalmat. A tőzsde elég kedvezőnek tartja az 
er»dményt arra, hogy az árakat egy ideig még alacsony 
nívón tartsa s megkönnyebbülten lélegzett fel, hogy a 
jelentés «nem még kedvezőtlenebb», mint a mily n. A 
tőzsde — úgy mondják — az utóbbi napok riasztó hírei 
után azt hitte, bogy a szombati hivatalos jelentés «sok­
kal kedvezőlleocbb» lesz s meenyugvóan fogadta az 

aránylag ki dvezu» eredményt. Ilyen okoskodással mü- 
üdik most a coutremln s mint látszik, nem eredmény­

telenül, mert a gabonaárakat ma is, a tegnap meg­
jelent megdöbbentő hivatalos jelentés után is az 
alacsony nívón megtartani, sőt azokat még 
zorilani igyekezett.

A késznrupiaczon nié-rsé-kelten kínáltak és a vetel 
kedv is mérsékelt volt, az irányzat p-dig csendes ma­
radt. Elkelt körülbelül 12 000 mm. 5 fillérrel alacsonyabb 
Irakon. — Itozs (ó-áru) helyben és helybeli paritásra 
C.SO—7.— koronáig jegyez. — Uj rozs azonnali sz.ál- 
liiásra 6.95 k.-ig, finom áruminta 7.02% k.-ig értéke­
síthető budapesti paritásra. — Tukarniányirpub’in 

hangulat szilárd és árak változatlanok. Uj arpa 
6.20—0 30 korona között jegyez s áru 6.50 koronáig 
értékesíthető helyben. — /lábban az irányzat nyugodt, 
árat változatlanok. Minőség szeriül helyben 7.10 / .oO
koronáig jegyzőnk. — T-ngeri változatlan, csendes ; 
üzlet alig van -. prompt áruért helyben és budapesti 
paritásra 5.20 koronáig fizetnek. — El adatott:

Búza. Tt*zavideki: 1000 mm. 80 ka. 8 25 k. uj. 
600 mm. 79 kg. 3.17‘/2 k., uj, 100 mm. 80 5 kg. 8.10 
k., 300 mm. 76 kg. 8.10 k., 400 mm. 78 kg. 8.10 k., 
100 mm. 80 k. 8.05 k. sárga, uj. 400 mm. 78 kg. 
8.05 k , 1200 mm. 79 kg.. 1200 mm. 77 kg.
10U mm. 77-8 kg.. 100 mm Í7.6 kg. 7 97'/2 
mm. 77 kg. 7 92 /, k„ 1U0 mm. 76 5 kg 
sárga, uj, 500 mm. 75 kg. >.85 k,, 500 
7.85 k., mmd bárom hónapra

l'esivideki : 150 mm. 76 5 kg. 7.95 k.,
hónapra.

R iktari : 2400 mm. 76 8 kg. 7.95 k„ 1800 mm. 
70 8 kg., 1100 mm. 76 2 kg. 7.80 k„ 1390 mm. 76 7 
kg 7.80 k., 780 mm. 77 kg. 7.77% k., 1170 mm. 76 
kg. 7.65 k., 730 mm. 76 kg. 7.70 k. mind három hó-
napra.

Rozi. Uj: 100 mm. 7.- k„ 200 mm. 7.- k. kész-
pénzfizetés m-llett.

Árpa Uj: 200 mm. 6.25 k., három hónapra. 100 
mm. 6.25 k. készpénzfizetés mellett.

Zab . 200 mm. 7.40 k„ 150 mm. 7.35 k. 100 mm. 
7.2u k., 100 mm. 6 85 k., dohos, készpénzfizetés
mellett.

Tengeri. 300 mm. 5.25 k., hajúba, készpénzfizetés 
mellett.

Repcze. Uj 100 mm. 12.40 k. készpénzfizetés mellett
Az arak 50 lilogranlmuiikiol Zoronaertekuen ér­

tendők.
A határldöpiaoz 7/s centtel alacsonyabb newyorki 

jegyzésekre é-s a hivatalos jelentés «kedvező» megítélése 
alapján lanyhán nyilt meg s októberi búzában a szom­
bati 8.08 — 8.09 k. jegyzés ellenében ma reggel S.01 k. 
kezdődött a forgalom, hogy azután jelenté.leien forga­
lom s ugyanolyan árváltozások mellett délben ismét 
8.01 k. záruljon. Októberi rozs is ellanyhult arbitrage 
eladásokra, míg uj tengeri esőlnány miatt szilárdabb s 
inkább talált vevőt is. Orsóval jelentés szerint ma a 
Vaskapun a kővetkező rakományok haladtak át : Popa- 
moczebűl Passauba 3030 mm. tengerivel, Lompalanka- 
ból Passauba 3003 mm. tengerivel. Corabiaból Buda­
pestre 3817 mm. tengerivel, Corabiaból Budapestre 
3011 mm. tengerivel, Verszirovából Bécsbe 3300 mm. 
repczével. Az e hó 12-14 iki időközben érkezett 
25.325 mm. búza, elvitel nem volt. Lsztből elszállítot­
tat 16 437 mm.-át. Felmondásra ma nem történt szál­
litási bejelenté-3. -— Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 8.02, 8.03, 8.04, 8.03, 8.02, 8.01, 

802 k.
Magyar búza 8.01, 8.02 k.
Búza 1902 áprilisra 8.38, 8.39, 8.40, 8.39, 8.38, 

8.37 k.
Rozs októberre 6 82 6.83, 0.84, 6 83, 6.81, 6.80 k. 
Zab októberre 6.28, 6.29, 6.30, 6.29 k.
Tengeri júliusra 5.24, 5.25 k.
Tengeri 1902 májusra 5.01, 5.02, 5.03, 5.04 k. 
Repcze augusztusra 12.80, 12.90 k.

Déli 1 óra 30 pereskor hivatalosan táródnak:

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom, mely már a szombati tőzs­

dén érvényre jutott, kiterjedt a mai forgalomra is, noha 
az üzlet élénksége még sok kívánni valót hagyott fenn. 
Nemzetközi értékek az érdeklődés élén álltak é-s azok 
közül leginkább az osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyeket vásárolták, úgy, hogy árfolyamuk 8 koronával 
javult. A két hitelrészvény sziolén nagyobb vételkedvben 
részesült. Rimamurányi vasmű-részvények bécsi vásár­
lásoktól nyertek 5 koronát. A hangulat csak futólagosán 
gyengült délben kedvezőtlen berlini jelentésekre, az 
utótőzsdén azonban ismét általánosan megszilárdult az 
irányzat. Helyi értékek közül a salgótarjáni kőszén­
bánya és a budapesti közúti vasúti részvényeket 
favorizálták.

Elötözsde.
Az elötözsde bécsi vásárlásokra szilárd irányzattal 

folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelreszvény 62o.—
627 25-ig, magyar hitelbank 629.-----631.—, magyar
jelzáloghit-lbank 11. kib. 452.50-ig, osztrák magyar állam-
vasul 631.----- 633.--ig, nmamurányi vasmű 444-
442. —-Ig, körúti vasút 565.50-ig.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 627.------627 2u-ig, magyar hitelbank G32.~-
632.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 426.—
_ 427.- ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 109.—
_111.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 453 ——
454 —jg, osztrak-masyar allamvasu' 631.-----631^50-ig,
deli vasul 87.-----87.50-ig, rimamurany
- 442.—ig, magyar koronajaradék
közúti vasút 570.-----571.—ig,
283.---- 284.—íg.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magasabb Berlinre szilárd maradt é-s 

csak z.irlat felé gyengült némil-e az irányzat. — Köt
tettek : Osztrák hitelrészvény 626.----- 629.50-ig, magyar
hitelbank 032.50-633.50-ig, magyar ipar- és keres- 
kedelmibank 108.—ig, osztrák-magyar allamvasu! 0.,4— 
638-ig, déli vasút 86. — -ig. rimamurányi vasmű 446-ig, 
magyar koronajárad'-k 92 95-ig, közúti vasút 5CS.50
—571.90 ig. •• Izu­

ll lyi értekekben köttetett : Salgótarjáni kőszénbanya
550 558. , , . ,

1 ore 30 perozkor záródnak: Osztrák lutel-
reszveoy 626.50 627.—ig, magyar hitelbank 632.50— 
633. -ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 425.—
- 426.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 109.
- 111. — -ig, magyar lelzaloghitelnaoi II. kib. 4u2_-----
453 —ig. osztrak-magyar államvasul 636. — - 6o6 50-ig, 
deli vasul SG----  86 50 ig, rimamuranyi vasmű 441.—

4 ti.50 ig, magyar koronajáradék 92 90 -93. —-ig, 
közúti vasú 570 50-571.—ig, városi villamos vasút 
28i. • — 2h\ 50-tc.

Prämlum-üzlet • Dijbiztositasok : Osztrák hitelrész- 
venvnen nom-mra 6 — i k., nyoicz napra IG—18 k., 
julius végére 26-28 korona.

ütótozsde.
Az utótőzsde gyenge kezdet után zárlatkor ismét meg­

szilárdult. - Köttetlek : Osztrák hitelrészvéoy 623 50 - 
627 30-ig, magyar hitelbank 631----- 6«j3. ig, osztrák­
magyar állumvi.sut 633.----- 636.—ig, rimamurányi
vasmű 3 ÍU.30 541 —-ig.

4 óraKor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 627 -----
627.25-ig, magyar hitelbank 032. — 632 50 ig, magyar
leszámítoló-es pénzváltó ham 420. — 427.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 109 - 110.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 43 í-----435.--ig, osztrák-
m te var államvasul 633.-----638.—ig déli vasul 86 ■
- 87 —-tg, rimamuranyi vasmű 440 — 441.—-ig,
magyar koronájátadek 92,95 — 93. — ig, közúti vasul
571.---- 571.30-ig, városi villamos vasul 2S3.-----
284.—ig.

—iSf 2ÄÄ Ä.8S
""a dmtiz.de unott irfol,.mollal 'e'kfoálfík 
lyek később sem igen váltottak. e?7? ' ,
hitelrészvény 627.-, magyar hitelbank 633. , an o
bank 269.—, bankegyesület 450-, Länderbank 401.50, 
union-bank 540—, osztrák-magyar »Hamvasul 63 . ,
déii vasút 87—, elbavölgyi vasút 477—, a PJ, 
bányarészvények 417-, rimamurmy, vasmű 439 ,
prágai vas,par 1565—, május, jaradék 99^0. ma 
gyár koronajáradéi; 92 90. török sorsjegyek 100—, né 
met birodalmi márka 117.50.

A délutáni maganforgalomban a déli >6_z“e 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészveny 62o/o, 
magyar hitelrészveny 634—, angol-osztrák bank 2 r , 
bankegyesület 448—, union-bank o42.—, Landerbank 
402—, osztrák-magyar államvasut 63a. , deli vasiét
85 56. elbavölgyi vasul 478—, északnvugoti vasút 4% 'n, 
dohánvrészveny 277 80, rimamurányi vasmű 439—, 
alpesi birnvarészvenyek 414.50, májusi jurádéi: »9 -Zo, 
magyar koronajáradék 93.—, török sorsjegyen . ,
német birodalmi márka 11,-51.

3eoa. julius 15. xtagoar értékek tárlataJ 4 ,4.p? 
iránt járadék 118 15, tiszai és szegedi kőicaönaorsjegj 
143—, magyal vasúti kölcsön ezüstnen 100.50. magyar 
kel. vasút ad. kötvény 118—, magyar leszámítoló- és

tereatedelrm bankváltób.-reszveny —.—» magyar
2417 magy. koronajáradék 93.05 4\-ob tnagy. fold- 
teli'-rmentesitéai t.ötv. 92 10, magyar hitelbans-reszvenyek 
633—, magyar nyeremeny-a.-sorsjegj 1/3 , sássá
oderberg! vasut-r. nmamuranyi vasmű 439—,
magyar czukorlpar —-

Becs, julius 15 (Osztrák értékek tárlatai 4 2 /,-os 
papír javadét 99 25, 4V.-os osztrák aranyjaradek 
118 40 1860. sorsjegy 139 25, osztrák hitelsorsiegy
388—, angol-osztrák bank 269—, bécsi Bankvereu 
448.—, osztrák-magyar bank 1635.- , ^défi vasút rész­
vény 80.50 duDagőzhajózasi társulat 797—, dohany- 
részveu 276—, es. es kir. vert arany 11.31, nemet 
baakváltók 117 50, 4'2°/.-os ezüstjarxdék 99 lo. osztrák 
koronajaradék 95,65. 1864. sorsjegy 206.50, osztrák
hitelintézeti reszvenj 626 —, umon-nankreszveny oil. , 
osztrák uindernant 402 -, osztraz-magyar allamvasut 
636 -, elbavölgyi vasúi 477—.alpesi részvények 414 oO. 
-Uj íransos arany 19 04, londoni »altoar 239.60, 
bécsi tramway Litt. A. 226—, Litt. B. 223—, L,pótkohó 
390 —. Javult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. julius 15.(Az Egyetértés tudósítójának fávrata.) 

A bécsi terménytőzsdén a magyar füldmivelésügyi mi­
niszter jelentése lanyha irányzatot eredményezett. A bu­
dapesti tőzsde hanyatló irányzata és az amerikai terme* 
gyüngeségéről érkező newyorki jelentések a zab kivéte­
lével, a mely szilárdabb lett, minden gabonanemben 
lanyha irányzatot hoztak létre. A búzánál 10, a rozs­
nál 5, s uj tengerinél 4 fillér a különbözei a tegnap- 
előtti jegyzéshez viszonyítva — A jegyzések a követke­
zők: búza őszre 8 28-8.25, rozs őszre 7.21-7.10, 
zab őszre 6.65-6 66, tengeri május—júniusra 5 35— 
5.33, julius—augusztusra 5.53-5.55, szeptember—októ­
berre 5.72—5.74, repcze szeptember—októberre 13.25— 
13.34 korona. Zárlatkor: búza őszre 8.27, zab őszre 
6 67, rozs őszre 7.20-7.25, tengeri május—júniusra 
5.31 —5 32 korona.

Szesz, kínálat és kereslet hiányában azonnali szállí­
tásra jegyez 40.60—41 k. névleg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 15 Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Ör»g uehez 76 >8 f. Öreg közép .
I. Fiatal nehéz 84- 86 f. Fiatal közép 85 
-87 f. Fiatal könnyű 85-86 (. U. Magyar
szedett: Neliez —.— f. Kózt-p —.— f. Könnyű 
— _— f, [fi. Romániái : Nehez —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániái eredeti 
(St'achl): Nehéz -.— f. V. Szerbiai: Nehéz 85-86 f. 
Közép 83-84 f. Könnyű 83-84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonásuk mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerűlec a hízott sértését tel­
jes I brutto) súlyából az életre páronkint 45 kJ gr. vonandó le. 
A sertéset vételárából a vevő javara * százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya kivétet 
irányadónak.

Sertésl'tszám: 1901 julius 13. napján voll készlet­
ben 50 522 drb, julius 14. napjan felhajtatotl 742 drb, 
julius 14. napjan elszálhttatntl 751 dm, julius 15. nap­
jára maradt készletben 50 513 drb. A hízott series üzlet­
irányzata : változatlan.

Gabona forgalmi kimatatáe.
\ ni. kir. központi statisztikai hivatal cimutatása az 1901 

julius ló 12-én esti h órától julius hó 14-ér, esti 11 órai. 
hwmpescre vasúton es najon -rtezetl s inuen elszállított 
ganonaküldemenyeKröl és a budapesti tóvamnivatainal eló- 
jegizeti irautina- es hsztmennyisegeeróL

Éi«ullittaint:

8.14- 
8 37- 
6.81- 
6 29- 
5 24- 
5 03-

8.09 
8 15 
8.38 
6 82 
6 30 
5.25 
5.04

Búza októberre........................... . . k. 8.08 —
Magyar búza októberre . . . . •
Búza 1902 áprilisra ......
Rozs októberre .
Zab októberre . .......
Tengeri júliusra .......
Tengeri 1902 májusra .....
Repcze augusztusra ......

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom lanyha irányzat mellett folyt le 

alacsonyabb árakkal.
Délután 4 óra 30 perozkor hivatalosan marodnak:
Búza októberre................................ k- 8.01— 8 02
(iagyar buta októberre ...<•> 8.06— 8.07

12.80-12.90

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

busa
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

összesen

va*uiuh nai“i ütfyUtl vad.'.t.M, . O.KK wvnt:

i) uelv- i«ir . nlnui nat
G159| 19 1 66 2 5 327. — 1 — —

336 - 336 — — —
921 497 1118; — 1 — —
799 - 799:l 101 — 101

_ 24252! 24252i 202| 2092! 2294
i 531! - : 531 — 1 I —

411 - 411 11628 4809 16Í37
133iil 562 1S92

y 157 43U15 53072 13261; 7463 20724
bi átmeneti toryaiuiiuiaD

_ — -- 1 — — —

— — — —• — —
— — — — — —
— — — — — —
— — — ~ — —

O
Oo1 -* —

408 - 659 659
; - _ — ! — — —

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOEK.
Berlin, julius 15. (Az Egi/etértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a spekuláczió túlnyomóan tartóz­
kodó volt. Bankok kissé szilárdabbak voltak. Iparértékek 
gyöngeségre hajlottak, mert a készpénzpiaczon újabb el­
adásoktól tartottak. Az üzi=t általában csekély volt. 
Vasúti értékek el vannak hanyagolva Kanada Pacific- 
részvények Londonra bágyadtak. B llüldi járaté,ok szilár­
dak. A második tózsd-órában I ányaértékek fedezésekre 
javultak. Egyébként változatlan a piacz. Zárlat ingadozó, 
kés/pénzpiacz szabálytalan. Magáuleszamitolási kamat­
láb 3%.

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os panlrjáradék 99 25, 
4°/0-os osztrák aranyi iradék 100.80 elbavölgyi vasul
_,—, magyar sorona|arauék 93 90. osztrák-magyar
államvasul 130—, kassa-oderbergi vasút —. -, becsi 
valtóár 85.—, magyar vasúti beruházási kölcsön —, 
alpesi banyareszvenv —. —, Disconto Commandil 170.75, 
általános villamossági Edison 169. —, g»lsenkircheni 
158.75. Laura-kohó 175 10 4 2%-os ezüstjáradék 99.10, 
i\-os magyar arauyj iradék 99.90, osztrák httel- 
reszvenv 197 10, deli vasul 21 10. Karoly Latos-vasul 
102.40, orosz bankjegyek 210 —, 4°/,, uj orosz kölcsön 
96. —, tőrök dohanyreszveny —. —, olasz járadék 96.80, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 145.—, Har­
pen! 145.40. Ingadozó.

Berlin, julius 15. (EsiI tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
196 75, déli vasul 21.—, osztrak-magyar allamvasut 
135.90. Nyugodtabb.

Frankfurt julius 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részven v 197.—. déli vasul 21 10. Disconto-Comman- 
dil 170.50, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni 
145.80, Laura-kolió —.—, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjaradek —, osztrák-magyar allamvasut 
—, nemei bank 187.10, drezdai bank 121. , gel-
senkircbeni 158. —, Hibernia —.—, olasz járadék —. ,
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjaradék —. — ■ 
Szilárd.

Hamburg, iullus 15. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 197.10. C h itelen.

Hamburg, julius 15. (Zárlat.) 4‘2% ezüstj irsd»k 
98 -, I860, sorsjegy 140 25. osztrák déli vasút 20 75, 
4°/,,-os osztrák aranyjaradek 100.55, osztrák hiV-lré-zvény 
197 20. osztrák-magyar allamvasut 135 50 olasz jára­
dék 96.75, 4%-os magyar aranyjaradek 99.50. Szilárd.

Paris, julius 15. (Az Egyetértés tudositojana« táv 
irata.) 3 óra 40 perczkor taroltnak: Osztrák- 
magyar államvasut ——, 4°/ö-os osztrák arany-
járadék 101.—, osztrák Länderbank —, 3%-os 
franczia járadék 100.57, ottoman-bank 526.—, 37,%-os 
franczia járadék 101 65, alpesi bányarészvények, ——, 
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjaradek 100.—.
párisi bankrészvény 1034. —, olasz járadék 96.60, 
franczia törlesztési járadék 99.75, osztrák földhitelint. 
részvény —.—. török dohanyreszveny 304 —. Taitott.

London, julius 15. (Megnyílás.) Angol consol 91%.
London, julius 15. (Zarlai.) 2%%-os angol consolok 

91%, spanyol járadék 70%. négyszázalékos 
gyár aranyjaradék 981/-», 4%-os rúpia 03%
tolási kamatláb 2'*/„, ‘bécsi vallóar —. —, déli vasút 
4.—, olasz járadék 95%, négyszázalékos osztrák 
ara ny járadék —.—, Canada Pacific vasul 101.50,
ezüst 267y. Állandó. _______

4u8| — 408 — 6591 65

raa- 
leszami-

kűVdloi árutőzsdék.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béci, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai elötözsde noha a spekuláczió a nürnbergi 
Schuekrrt-müveknél beállt fordulni miatt tartózkodóan 
viselkedett, barátságos hangulattal folyt le, süt később 
többszörös ingadozás után az irányzat meg is szilárdult, 
mert Berlinből kielégítő trksálásukat jelentettek. Erre 
aztán a forgalom is élénkeub lett, mi mellen osztrák- 
magyar államvasuti-, alpesi bánya-, hitel- és nmamurány1 
részvények emelkedtek. A sorompónál a forgalo, gyenge 
volt. Az elötözsde szilárdan zárult.

11 órakor zárodnak : Osztrák hitel részvény 627.—, 
magyar hitelbank 633.—, osztrak-magyar államvasut 
634.—, dé,(i vasút 87.—, ajpesi bányarészvények 416,

us 15. Kávé szeptemberre 
marcziusra 29%, májusra 30%

28'/,,
fillerHamburg, u<:

deczemberre 29, 
fonionkiní.

Berlin, julius 15. Búza júliusra 163 50, szeptemberre 
106.—, nyugodt; rozs júliusra 140.10, szeptemberré 
144 50, szilárd; zab szeptemberre 132 25, októberre 
132 50, bágyadt ; tengeii júliusra 110 50 szeptemberre 
-.-, bágyadt; olaj októberre 52.40, novemberre 
—.—, bágyadt.

Borosaié julius 15. Búza helyben 17.50, sárga buzi 
helyben 17 40, rozs helyben 14.60, zab helyben li.bU, 
repcze helyben —.—, tengeri 100 kilonkint 13.2o.

Köln, julius 15. Olaj 60 —. .
London, juhus 15. (Gabonapiacz.) Az irányzat álta­

lában állandó. Dunamelléki 3 p.-vel drágább. Amerikai 
liszt 3 p. vei drágább. Egyébként változatlan, farost 
liszt 23 sít 6 p. 29 sh„ repezeolaj 25 sh. / /, P, 
( ládák), leng rí 21 sh. 6 p. Behozatal: zab 30 000 qu. 
Az idő oor-a,»-
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ÜZLET!

A központ! rá
té*.) A mai forsaiol 
is pyüngébb volt és j 
lön ősén a gyors ro| 
szállított áron. A ;rT 
!20 fillérért mérté; 1 
viteleknél. A boriul 
fi 1 érbe került eeé-J 
2 korona. turkesztJ 
fillér, őszi baraczk 
36 fillér, Kajszin t> J 
gyümölcs a Duna o|

Béoij
Bécs (St. Marx,.

A mai vágómarhavi 
S-2 galiczia:, 84 Lul 
darab vágómai áát, | 
c-k-marbát. M.t.'i j 
ijk fel, mint a tá._ ij 
a", elsőmi nősé gü ukr 
Lávái magasabb árJ 
ií ányzat ura '.udc,:.
100 kilónk*r.í. — J 
c-Krök 65—72 k., 
u7 - 64 k., harm ;dr| 
i: ndü hízott ökrár. 
sodrendüek G2—G9a 
f!soréndü bízott - a 
bO k., másodrendű a 
60 k., silányabb p 
bikák és tr u oek 
aiind 100 
nei-dül.

Szei-lJ
Z. M. KU-Kíl

Dr. R M J
Stolyva J

ez az ügy isra-t .«kui 
lessel az ügynek tI
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dék 99.30, 
fra 117.51. 

me?, me* 
Osztrák 
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Irk 401.50, 

ut 634.
I—, ap°si 

DÜ 439-, 
bo.30, ma- 
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asut 470.75, 
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Ig k 99.25, 
|yek 100.—I

se». > 4*;t«os 
icsőaaorsjegj 
150. magyar 
fcamitoio- és 
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aaagy. föld* 
ks-részvényéi 
|3 , sass a
jamü 439.—,
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niteisorsiegy 
Bankvereia 
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-, dohány- 
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1,50, osztrák 
Eveny 541.—, 
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ínyek 414 50. 
near 239.60, 
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Iának táv rat a.)
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|anooanemben 
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t EK.
pósitójának táv» 
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lak. Iparériékek 
Lezon újabb el- 

i^kély volt. 
iKanada Pacific- 

raté.ok szilár- 
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jára dék 99 25, 
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osztrák magyar 
—. , becsi

kölcsön —. —, 
timandü 170.75, 

g^isenkircheni 
tjaradén 99.10, 
osztrák hdel- 

ko v La;os-vasut 
orosz kölcsön 

járadék 96.80, 
|st 145.—, Har­

ak hitelreszvény 
kyar ,x .arovásul
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sconto-Cornman- 
—.—, Harpeni 

Ínyjáradék —.—, 
r ailamvasut 
t 124 , gel-
iáradék —.—» 
uradék —.—.

|sztrak hitelrész-

ezilstj íradék 
vasút 20 75, 

i hit iré'zvény 
) olasz jara- 
50. Szilárd, 
ositoj-i n tá?

tn't/c Osztrák­
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—, 3%-os

3'/,'/.-°»
»coy k, —, 
radék 100.—. 

járadék 96.60, 
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01 Tartott, 
lot consol 01 J/s.
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ks zúzalékos ma­
tt 63'/,, leszami-
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kzaiékos osztrák 
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Í90I EGYETÉRTÉS. KEDD, JULIUS Ifi.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árat. (Maqánjelen- 
A mai forzalom még a rendes hétfői forgalomnál 

15 gyöngébb volt és az él-lmiezikkek ára csökkent Kü­
lönösen a gyors romlásnak kitett csikkeket kínálták le 
szíilntott áron. A marhahús eleje 104 fillér, rostélyos 
120 fillérért merték a busfcereskedők legalább 5 kilós 
V» teleknél. A borjúhús eleje 1 korona, hátulja 112 
fi iérbe került egész negyedekben. Sárga dmye darabja 
- tűr0Da- turkeszlán 160 fillér. Friss füge darabja Í0 
fi jér őszi baraczk darabja 12 fillér, eseresnye kilója 
3» filler, Kajszin baraczk kilója 36 fillér, Befűzni való 
gyümölcs a Duna partján levő idénypiaczon kapható.

Béoai vágómarha vásár.
Becs (St. Marx), július 15. (Az Eqyetértés távirata.) 

A mai vágómarhavasarra felhajtottak 3385 magyar 
822 gahcziai, 84 bukovinai, 980 német, összesen 5271 
darab vágómarhát, közte 205 legelői és 1518 növen- 
c k-marhát. Minthogy /GO darabbal kevesebbet hajtői­
nk fel, mint a múlt héten, az irányzat kedvező volt s 
»"■ eUöminőségü ökrökért mindjárt kezdetben 1 — 2 koro­
nával magasabb árakat fizettek. A birkapiaczon lanyha 
'•i'mjzat uralkodott s az árak 2 koronával hanyatlottak 
löO kilónkint. — Jegyeim k : Magyar elsőrendű hízó 
narök 6o—<2 k., kivételesen 74 k., másodiendii«k 
57 - 61 k„ harmadrendüek 50—56 k„ galicziai első- 
I ndü hízott ökrök 70- 74 k„ kivételesen 70 k„ má­
sodrendűét 02—69k.. harmadrendüek 30—61 k., német 
e iíörendü hízott ökrük 74 — 78 k., kivételesen 79— 
eO k., niásodrendüek 64—72 k., harmad rendűek 58 — 
t'O k., silányabb paraszt es hízott ökrök 50—50 k., 
bikák és tehenek 46 64k., kivételesen 66—68 k.j 
mind 100 kilogrammoukint, élősúlyban, fogyasztási adó 
téliül.

Sterheiztói üzenetek.
Z. M. Kis-Korpád. Nem lehet folyamodni, s az igazság­

éi, miniszter nem ad és nem adhat erre engedélyt. A per 
c ég eltarthat néhány hónapig, de az ügyvédjével roegsor- 
gettetheti, s akkor gyorsabban is elintézik.

Br. R M !'• hcnrr.i Sajnálatunkra, nem közölhetjük. 
Szolyva. Levelüket eltettük és megőrizzük addig, a inig 

ez az ügy ismét aktuális lesz. Egyelőre nem az, és a köz- 
lessel az ügynek semmi szolgálatot se tennünk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Syomda-Részv.-társasig.
Igazaatő: Erdős Armand.

Napirend 1901 Julius 16.
Naptár : Hétfő, július 10. — Rom. kath.: Karmh. B. A. 

— Prot.: Ruth. — Görög-orosz: (julius 3) Jáczint. — 
Z'ddó: Tharn. í9. — Nap kél: 4 óra 4 pervzkor 
reggel, nyugszik : 7 óra 35 pervzkor este — Hold

: reggel 4 óra 45 percekor, nyugszik : este 7 
óra 33 pervzkor.

A földmivelóei miniezter nein focad.
Nemzeti ma zenre : Rvgiségtár d. e. 9 órától d. U. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona be- 
lépödij mellett.

A Nemzeti Szalon d. e 9 órától este 7-ig. Belépődíj
50 filler.

Országos képtár zárra.
Iparm-r veszeti mnnsnin es az inarniüvé^xeti társulni 

. liando balária az ullói-uton h**tfő és péntek kivetelev 
nai cnkint ti—1-ig

Technológiai iparmcinnin kiállítása (VIII. József-körut 
ó. szám) nyitva u. e. Horntól l --ig.

Mezőgazdasági múzeum d. e. 9—1 ig.
A földtani-intézet múzeuma d. «. 10—1-ig. Belépődíj

1 korona.
Közlekedési museum zárva.
Az akadémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár délelőtt 9—12-ig.
Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsöháza 

d. e. 10—1 ig 40 fillér, azontúl este 6-ig 1 korona. 
Egyetemi füvesek«,, t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 órai.»
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statieetikai hivatal nyilvános

könyvtára es t^rkep-gyüjtemeny* nyitva 1U—1-ig . 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyminifaterium.

Magyar kir. kereskedelmi museum. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V„ váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A huzat termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcáarnokban. Nyitva: 
9--12-ig és 2 u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 
ségek központi üzletvezeiőaege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., vaczi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és pension Farka® U. és neje Deb­

recen — ay F es neje Jaszkiser. — Pfchy I. N.-Károly. — Otiaiötur J.-né 
Szombathely. — Kollos l.-ue Szent^otb-ird. - Jancsi I. Héca. — Szent- 
királyt L. Csurgó — E ver art. vt. z.eje lliiiczka. — Mvhes J. é- neje 
Ara i. — Ao<1rnu O. N.-Beci-kerek. — Horn <i. - udapest — Schmidt A. 
Dunapataj — Ivanoviti B. Esztergom. — Aranyi V. Szeged. — Hohendorf 
J. Nürnberg. — Gesztenyi i Pecs. — ßekefy I. N. Kaaisa. — riasztónyi 
t»y. Pécs. — Szabó 1 Uo-ztony.

Nádor szálloda. Swobodu E, Mar^vka J. Béc«. — Petris M. éi neje 
Sopron. — Lernet- S. Kec-kemet, — Sümegi K. Uebreczcn. — Enyedv Ü 
Érsekújvár. — Lang E. Komárom. - Saydl L. ALrudbanva. — Ho.vath S. 
Szeged. — Szöllöe K. Szt. l.y irgy. — Varnay V. Nagy-Eriyed. - l.auffer E. 
Kőbánya. — í-alrzvr K Lep>eoy. —- Mülier Sri Karantteiief. — Vincze K. 
N.-hogyan. — AlLcztiny K. Fiume. — Aiauyosy A. G.-Kápolna. — Schűo 
E. Nagvvarad. — Engelmann S. Bécsújhely.

Hungária szálloda. Ferencz J. Rraganzai fóhg. Debreczen. — Gróf 
Goudeuhove H. Hvusperg. - Gróf VJontesquijn J. Paris. — Campacnári i. 
es íia Róma Gici \ i*art J en neje Aiitano. — Krünig»ne Dieida. — 
Fiewa F. Eaziergom. — Hámor L. Arad. — Huszar B. E-zei;. — Pfnifer 
A. Beket*. - Simonffy E. Ilebreczen. — Meise C. e-> neje Makó. — Aczél S. 
Kemcncze. — Uetzer G. Budapest. — Lvvi L. .N.-Jork. Schavel Komarom.
— Orszagh L. Pec-. — Lewitter M. N.-Várad. — Hurhlbau-en T. ej neje 
Fiume. —- La ore A. Bréma. — Se dcer ,\ noborsin. — Sível vr A. W. 
intíley — Apor L. es leánya Arad. - Kutschk« B <-s tt-i- Budipe-f. — 
Girtaner C. lrie-/t. — GrlinwaM I.. Kaposvár. — Baidoff J .Sófia — 
Wiegand M Strasburg — Ur. Pajzs $ Kt.cz Alma® — Zeek E Slra!-un 
V.--k W. Wolgast. - Humermann L Frankfurt - GUnzmann E T;ie-zt. 
Welz F Klostergrab. — Kasegava K„ Chiba 1" Tokio. — Kbver L Mártii 
LiKzenbacher N. P- ‘.tend — Wjntrop R . liichanisotin K Washington.
Elt k P. Budapest. — Penchoj J T.-Severinu. — Simpson 1.. n-je 
.> -JotK. - Hemet li. V . Kondor. — Ger-ung H., Salmhollei E., betliacker 
Jtl., Rosenbaum J., Holzer J. és oe e Becs.

JKetropole szálloda. Forster S. Tapió-Süly. — Friedrich A Réce.
— Hunig i Eec.-ken 11 — Hanig Mariska N. Virrad. - Berdei- T. Eszék.
— HaJelder Gy. Erzsénetváros. - Hacker S. Győr. — Me-Lo U. Nyitia. — 
Ha-kér M Sopron. - Wolf J. Praga. — Junker G. Csurgó. — Berocz Gy. 
T.-Szt.-Murton. — Erk-- B. Somogy. - Friedinan S. Budapest. — L)r 
A ff er F. Lj-Vidék. - Mé>*z3i os T. Sopron — Ncy Ú..rie Uumborar. — 
Fretdeb-ig 2s Szabadka. - Ur. 9-mm-a J. L"j-Arad - Wolf F Mosony.
— Rubel L. F urne. — Janik 1. Szeged. — Fock I Budapest — Sally J. 
Műmben. —- Kouítantin G.. Kron t. Paris. — W'echlvr L. Szó nők. 
Re - • i J. Jászfény. — -tru—er B Bonvhád. — Kulcsár 1. ué Nagyvárad. 
Hened-r. E. Zerita - Szabó V. \eszpr«m — Hg Lichtenstein, Lorencziz 
L. Alna. Ney K Dombóvár - Darvas U. Fény

Pannónia szálloda. S>iu-'ki A. Lemberg. — Schramm V OíTm-
L. icti. — Eben Gy Síomr,tthf!y - S/akAís M Szecs’ir. — Dr. Huj-.'* H.
M. -koIcz — Kvhanyi T Dob.. — B;uúu J. F.-Vi ó. — Putter A.'Ri.bs-
LaUi. - Gu'.jciv Gy. Ke skernet - Frankó Gy. Siófok - Despiniti A 
T -Kubin. — Dr. Kassay Gy. Szóm bathe* y it.-y K. T -Szt.-Misklós. 
I'r Farka> A. Szatmar. — Ascar.-ii; Di Róma. - Lichtvitz 0. Ode here. 
S vary 3. Dvmuny. — Bánya. J S.c- n* — Paray S Ki veches.
Kriston a. T -Pue/ta. — Zechruei.-tv: K. Győr. — Szilard I -né Do-,tár. 
Polya i N" -r.-l -,V— r--1dt J. Szombathely. Prenonil Ivan 
jialar:*ka. — Kuinn,a G. Lo-vric"’ — Bii-v.-:ty O. Búrcza.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR QPERAHAZ. NEMZF.T? SZÍNHÁZ.
Szeptemb* v 14-ig az Opera 

- jva marad.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1901 julius 16án.

Cyrano de Bergerac.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 julius 16-án.

Eszter.
Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 julius 16 án.
Ócska brigadéros.

Kezdete 7]/a órán or.

népszínház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

VÍG-SZÍNHÁZ.
augusztus 1-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

WULFF E.

A budapesti áru- es értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1901. Juliiig 15.

1 dtíjiw a* szép I 'i'allai- 7 ornk- i -54 «*«>•.I reuwet 7 ura-or -f 20 C. I l.vui*nl vmvru reg « ó 705 m/m.

?

A) Árutőzsde.
1. Oaboeanemtiek. — Arak koronáértéhhem.

• I K«II «Tb

A budapesti ara- es t-rtéktőz'iie »z-.kasai szerint Lf-szi-t-nzhen klgr.-kiut. — A minőségi súly 'mktoliterenkmt es
uhigra-.iiiiiunkiru.

Búza 7 4 75 76 77 ■4 b 7 ti SO 61

■iá .. :-k 1 — ___ 7.6C I 7 70 7.70 ' 7.80 7.00 I s; 7 96 8 OS 8 C5 8 16 8 15 8.25 ---

7-6C 1 7.10 7 70 7.80 7 75 / 8> 7 85 7.35 7 9f> 3 C> 8.0.» 8 15

7 60 1 7.70 7.70 ; 7 80 7.75 7.8j •' 85 7.35 7.95 a ci 8 05 8 15
—

f ar-ag , 7 3C 7.40 7 4C 7 őC 7.Ü0 I 7.60 7.Ö5 7 65 7.65 7.75
:,l 7.55 7 ?C 7.85 ; 7 8^ 7 3C j 7 1)7

z-_ii -.tin. —

b) Határidőre.
1 -----------

X 1 B ő a • c

j Roza _ 50 kg.-kinl 1 Elsőrendű —------------—--------- --------- ;
Kiize’iiniiiöaegü — — -- — — — — —•

j

Árpa _ 50 kg.-kint

l aKaru.uny, ...........................— — — —
. mas'.’d rendű— —-------*

Sörfőzésre tiszavidéki — — — — — —
„ frlsömagyarorszagi-------------
n dunántúli — — — — — —

5Ioit»a . út) kg.-kint .

i Zab_ _ 50 kg.-kint ! Korenminfisegt. — —--------------------------i

1 Tengeri 60 kg.-kint

i

Human v. bolgár --------------------------
('tnauantm --------------- ----------—---------j

! Eepcze 50 kg.-kin* vn-Sl* I " ZZZZZZZZi

kor -tol kor.-it

7.- I 7.1' 
e.8C 7. - 

' 6.40 o. 5
6 10 6.3C

a&taridö

Magyar búza _ 1901 április......... ............
. ..ktober ............. -

50 kg.-kint

1901 jUíiiUa—------------

1901 április----------------

Bo“k-.7in7 -
ltot) Oktober-------—

- nia)ua-----------------j
1901 április—  ....... —

óo kg.-kint
1901 .UHU*« ------------j

Zab __________
50 kg.-kint

latio október _ — — j

Kap.-ropoza _. 1900 .1Ugusztus------- i

korona kerem

d Ct ( 3 02

____ 8 27 2.2P

- í i2.se *.eo

RLüapest 171 vtrón 18ii0. évi kd!c:«ßne, Rd^monts®
tiudepeüt 87. k3c .fvaroü kölc-siíne udomeuioe _
Imxifo-bépavőluyi nnnatb. tára kbl«dho#i _

Ili Záloglevelek es köloaöaíiötv.
«I Suiapsvtí Sat.éíoíc-h ::lb*«eá5ácedL

Hrlv«ro>-.i takar’-kpctűiig.- r.-t------------  -- -- --
Fgyoeüit bpcéli ióvcroxi takar^UpemtAr Irt t an

Hs.c.1 ő« tei-ee vao-ct. » p-p«?y.tr r.-t. ktilc*. tót. 
Kisbirtokos ik orcogoe fCldkiteiint. _ __írtban

H. agr.-e> )áradíkt<*nk r.-t. <iz.1íűkrtv. _ _ _
! . , . , jiradúkjeyy viasudi. 10X6/,

ti. idt kó-zent-, r.-t. - ll •*. lOu !': . '.;nt
J5 igyar (óldliitelinl. 0. a. _ — —____ Írtban

. . íerccacrl- kböi: 6(1 mro* __
„ . S8rona.erli.kbon «8 evre __
. , xzaLtíy. ej talajjav. fríbau

Vi^-yar belyié.-d. vasutak sötv. 6Ul„ ívre .

. , , • 6v ívre
Uagyar lelzalovUitelhink _ ________frt.'-an

. • 50 ere ___________

, . ktz». kótv. 60 evre irtnao
• • *v !,it v. r»* _ —
e . ktrs. tt.itv. 60 evra írtban
. a tóté. . 60 6., vf. 110 írt.
. . 1. k. »     yfi fc.
• • cyer.-ififv. ____ ______
• . , OHtír. íainlb. _
. „ nyer.-.: tv-----------------------

Ma***r oneAvc, kCep. Ulare'zpíost d>« írtfc.n

M Tatraiékp küzp/jei-^llo^b. T, í, S. *>. 7, 8. kib.
• . . 4.. 5. a.L._____

• « - L.' z* kötv._____

Ors.-.-y-.g központi hi*e!-.- •vetkezet k.'Tv- _. ...
Oazirai.ma^i-ar Lánc tűr , fevro _______frtb.ui

Pesti fcaxai »dsfl u-karukp. büzT k7tv” 50 evre 

* a » a »áiojrl. 50 évre____

|iui* 1 esti ni, keroek. back _ ,

II Leiaúmoló árfolyamok Hl. a o 1 menye*.

; Laza Mi kg.-kint rnajus _ — - —
' R ’ B 50 kg.-kii.t május —------- —

i Tengeri 50 Lg.-kint nia;u®------- 5.24
I ah ' • kg.-kint május _ — — —

-rpa ... ____________________

; K p.-Repeta — — -

IX . Hajozaei fuvar dij.

Hoar.ae nlie;
Ktncsova 
Bezdan

I Kalocsa _ _
D.-F,: idvar _

7ema________
I Titel________

Mitrovicz______________

: íf- -íb 
. ! 24-Sé 
. ; 5* vo

Száva’

::" •
j f.á-66 

41-4.3
j A fuvítrdíj 1UU kuogrammuu KI »1 a szállít» 

__ adóval te a biztosstaai -njiaiertetik.
. Györoe a íuvadijtctel üu fillerrei maga-uo

*•*
Pénz Áru

1 korona korona

1
Ingyen hordd

50 kg.-kint
Disznózsír bu lepel ti_ _ _ — -------------------------- 49.- 49.50

í 50 kg -kint Szalonna —

magyar la legen«zaritolt vidéki— _ —
városi legeaezariiott, 4 daranoe-----------

J .--------
füstölt________________________________

40 - 
42. —

4C f*C 
«2.30

Za&kkal együtt 
gongys-.iiy tisztasuiy 

helyett.
Minfleey

600 graroniuckmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai. 1900 évi. usance-mmö-sg _
. , 100 daraboa — —

. . . «■ . - -
szerbiai . . usance-minőség-------

e . 100 uaraooa _ —
: . - a . --

12
13.23 
IS. -
te 50 
11.75 
13 25

12.25
13 7»
15.5C 
11. - 
12.25
13 00

ingyen uordo
69 kg,-tut Ssllvatz —

6:1avontai 1900 _ — _ — —------- —
szerdai 1900----------- —-----------------------

16.2
17.75

20 - 
18 25

!
90 kg.-kint

tucztrna magyar, 1 “00 ---------------------
lonere ayroszemu 1900 — — — — —

e kuzenazerii 1:00 — — — — —
. engyszemu 1900 — — —-------- Z;Z

B) Értéktősede.

! ;
t Utói- trióit am

j too Kor-Kim.

, I

.* I

J Allamadoaeag 
a) BKag-yar allamadoasag.

Aranyj. 100,500. :ouv ar. frt uevert.drbok, &6w.
j Arany tr*aÍVk, iO.UvU ar. frt névért, dbokb. aaom. |

1 10,01.0 ar. Ir: ^ *24.000 k.------- r -- — |
j Aranylaradek. adómentes, 100 ax. an j. j

Korooaerfekti ;it*déL, adómentes-----------------~~
’ ü l juU“. k.
• lUllU» k.

1*76. t,j. va-. all.i'.t. .1. .-rtb. SOOar. fct=S»o k. 
1*89. altomv.,raiiy«..idom. im) »r. frt —-60 • 
1888. .vi ..i.an,.-»Liu ezOutkStcon—■ — — — ,»ürmk.v kr. vm..lor.»t8rl.-«O k.

;•«; *” e" =,W i:
Á.Vgysr regale-kaxt. kötvény, addmeotee — —

rvai-sz.avoii . . » ,
agy.-rr ♦. i.-t -r,er mentesíteni kötvény, aoomeate-

_ I 118.-

118. 
83.25 
92. S>

118.50

118.50

118. át 
Ed.7; 
93.35

! Utol-o «Hoivaiu

I 100 sor-Kiír.

3,/,av/,

7 ipzai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt = ZOO k. 
BorvAt-tilavoa jeLz. Jöldv. kötv. adölev. 19jt —

b) Oastrák álíamadoesag.
Egyesített jaraűek papírban fenruer—auguaztus 

e v e május—novomoer—.
Egyesített járadék ezüstben január—jutni®-------

. , e «pnlte—oktooer —
Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. frt = 840 k.
koronaertésü járadék-------------------------------—
Allarusorsj. 1854. evb. X50frt. p. p.= »—

, I860. . 600 , o. e, = 1000 k—
. i860. , iOO „ , . = 800 k_
. ISM- . 1W . . . = 800 Í~
. 1864. . 60 . . . = 100 t-

143.SC, I4S.50

98.75 
98.75 
98. 5
98.75

U7. oO
95.75 

181.- 140.^ 
171 - 
203.SO 
ZC5.&C

59.2)
93.29
99Í2 

118.1C 
96.25 

183. -
141. -
1'3.-
2C8.&C
208,5C

D Mse kölosöadk
Bolgár állam v. zalogköleeon 100 ar. frt = SáO áj 9e — 
bosnvak-beresdgovmaj orsz. kölcsön invb. évből 87. -
Rosnvak-herrzev.iv. or-z. vaa^tíkfilcw. DWK.evrtM____94.

«v,*.

4

• • a a kóla. k. TLM2. iíojnfrti,
• • • • közs. k. túsz. 105(’,# _

M Vtáékl és kClfSlűl to*. MbeeeAtáeat.
AlL.tia '.akarók es hitelmtezut______________
Aradi polgári ukarákp. <0 evre__________ _

a • . 40 ó. vi trau! j. 110 e

»riilmegyai '-8.arát pénztar_______ ___ ” ”
hoauyak-hercztg. aiaDad. cuz bank evre 
• - - - . -V evre °
Debreexem elsó L-.kazr6kpeczt.-r ____________
krdólyr. in. jstzálughitaib. 40 evre____ ___

• • • 40 «iVTb vuigxaaz.
Bor^át-szlavon onoagoe jelzálogbank__________

• a » • közs. kótv.
tvagys L fcJt fakp. 31', o.. visar. ilO'0 _ -

, # . 40 evre. vnun. 106 u __ _
. , , 40 evre, 111. kib.____
• . .20 evre, IV. kib.____ *’

Nagy sie betű földhileiiatezet________________ __

VI. kib._______
Osztrák fBldhitelialázet nyer.-kőtv.____ ___
Tdmeavar eiaó takarók pénz tar_______ ___ __

IV. EltSbhiSig! kötvények.

Adria tu. tix. tengerbajOídn raervenyt. _ _ _
Budapesti közút: vasgalya-tára korináért. —. _
Budapest villamos városi vasút r.-t___________
Hudapeet-pecsi vasút-- ------------- ------------- ----  --
Deli vasú:____ ______— 1U0 marka = 118 k.

. . >00. évi kit. li-o fr.inkoníint........
Eibö ca. kir. az. 5. ounagAzhajózasi tara.____
Kassa-oaerbergi vasút lb38, *_________________

. . 1839. luo m = 118 k.

. . IBM.--------------------------
a a 1851, 100 m =. 118 k.
, a loszt. von.) 1889 ez. —

Magyar folyam- és teegerhájózáai r. t._______
Magyar-gaseonzagi vasút J. kib. _____

, , ü. kib.______________
. . ezüst__________ ______

Magyar ny. v. (esákeef.-gyCr graca venal)____
. , . 1874. kib.____________________

Magyar v. öle. k. bér oh. «Mira, ion m =118 k. 
Ucstrak-magyar államvasot 1868. 100m =s ligk. 
, , 1- tlb. 1886 I00fr.=rí»6k
Torontáli belyi érdek0 vaentak — _ _ _ ^

V. Baakak reslw.ny.L
Angol-osztrák bank------- ---- _ _ _ _
Budapesti cankegyesillet _ __________ _
Ebó magyar ipárnán*-------------------- ----  _
Fiumei hitelbank-- ---------------------------  --
Budapesti giro- ee penztar-egylet________ Z
Hazai bj.uK-részveny-tarvesag__________
Herme? magy. alt. v alte üzlet reszvt _ _
tiorvat zereseeaetmi nark _____
Horvat l -zamitclo banx _ —-----------  _
Horvat-hziavon orszago*. jelzálogbank____
Magyar aiialauo» nne.oanx____ ___ __ __

. . . julius k.
Magyar mar- es kereskedelmi bank _ __

miius k.

Ilii 1

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári szinháa műsora: Szerdán La Travi- 

ata. Csütörtökön Államtitkár pénteken Trilby. Szombaton 
Budapest szépe (1-ször). Vasárnap d. u. Király fogás, este 
Budapest szépe.

üdüli:
Naponkint czigányzene.

Vasár- és ünnepnapon katonazene.
Minden pénteken halászlé.

41659 Sverteczky Gáspár vendéglős.

IfStl M minden Sivitelhen
£ vhM CMÄöSöim

------------------------------------- résxli'tíaxeíésre
BUDAPEST,

VI . Terez-körut 23.
41743

Az idő Európaszerte meleg, változékony és helyen kist á* 
vataros volt.

Nálunk tegnap Budapest környékén, az északi Kárpátok­
ban, az alsó Dráva vidékén és Erdélyben voltak elvétve jég­
gel kísért zivataros esők. Az eső mennyisége azonban csak 
Erdélyben volt jelentékeny, a hol sok helyütt meghaladta a 
30—40 mm.-ot.

Hűvös éjjel után a hőmérséklet erősen emelkedik.
Prognózis a következő 24 órára: Meleg idő várható, he- 

yenkint zivataros esővel.

POLLÁK N. IGNÁCZ
Nagy képes árjegyzék 40 fillér.

csIrkMSza

az állatkertien.
Ma, kedden, julius 16-án este fél 8 órakor

n@gy disz-előadás.
Ej! Csak néhány napig. Ej!

Met elejts.
Óriási ballett-egyvelcg, hasonlithatatlan. tündéries kivitelben, 
kápráztató kivilágítás és díszítések kiséretéLen A körönd 
20UU villamos lámpával tündéi kertté lesz átalakítva. Az egé­

széi rendezi Wulff E igazgató.

rM'Jí&&z 3STaas*l'5.«;y "Wy<s3a.zS.'REr,’Si

a bámulatos hordó-ugrók.

HE äst® ©3as-5si'6S$ae'

idomított kutyáival rs majmaival.

Valamint az összes művész személyzet.
Holnap, szerdán, jnlina 17-én esti fél 8 érakor

első külön parforce előadás.
Ezeu előadás műsora Jő legjobb számból van u-szeválogatva. 

Azonkívül színre kerül az óriási ballet: Nefelejts.

DIMä-KERT
nap kerti vendéglő,

VIII., Nap-utcza 13. sz.
flaps rata

Cham’ores separées. 41634

A József-körúti villamos megállóhely közelében.
BmtamamsBEáBKBLXSusmmsaázBsem

Értékpapír

Vilsgvizgyógyiatézet.
•v»-. Villamos fürdők.
A gőzmosoda gyorsan és pontosan teljesíti megbízásait

Vízállás, 1801 julius 15-én*

In». CzaatiasítJ*»

Scharding + 182 < $

Passac . . • + 255 10
Gint .... + 8 < 9
Bér* .... 
Pozsony ..

+ 28 
-!- 508 - 19

Komárom . f 580 >
Socapent.. ■+■ 2« 8
D.-Fftid7ár.
fii or: ara. . 4- 320 . SO
Gom nos . Hit c ö
üjvidék. . . -t- 334 - í
Zimony. + 2.íí ; 6
Pancsova + 747 ..
Dremova . •+• t'Z <? 7
Uraova . . . 4 250 ö

Vagi
Szeraó . . + IOJ < 14

Rák«
9>Sr . . + £30 c 4

Drrra
Zataoj.. + 28 

-r- 105 < 12
Es3ök...........

S Ti.Vk.sk .. + 21 < 19
fciiiroviczs . . ■+ 21a c t

Bég»:
XlSEntÓ .... 
Teraesvár . 
N-Bacrterék.

M .-Ságot. 
Texenaia. . 
Tisza-rtj iák. 
V.-íeamsn?. . 
ZíhoDv(Caap)
rí 2ka;...............
Ti«sa-Föf«d 

1 Rz 'ÍD"4 
Csongrad. 
Sxegea .. 
Törób-Beczé
Titel ....

+ Í2 < 2
+ is < 6
-f 42 > 2

+ 208 < 2

E.57Ör
3<líi5E:íi.-Vaiad 4.

T-"ake. 4. 
Ftl??r: —

+ ?0 
-t 147

J egyek nasjoraos.tA 1 -j- null fölött. — null alatt. > vada 
< apaátL

Időj ara».
A m. kir meieorolüQihi központi intézet táv 

irnti Jelentése V. 01 julius lő-én re . L ' árakor.

A depressziók egyesültek és Európa keleti felét borítják, 
mig nyugaton a légnyomás eloszlása csak annyiban válto­
zott. hogy r. maximum a bi cayai öböl leié húzódott.

Allomáeek

ír í
5.® j

A hő­
mérséklet

Üti Isi US

I
Szél

« ;

^ppndBajj

ÍÍ5t<t-l

Bl
c =

Sí

Aena-Stlatina - 5S-S •V 16 8 E 3 0 25 13
'Zatmsr — — SC + 19.1 - 0 0 »5 IG
Eger — — — 08 0 + £«.0 N 1 I 31 .2
'■-cjvár — - 58-6 + 19.4 NE 3 0 __ 16 16
áes.uayí — 59-P + D/j N í 1 __ — —
■Tvavaraija — SS-8 + 1M - 0 0 1 2$ 11
seimecznaoya — bss -t- 2 .9 KW 3 0 — 25 17
dvsinnegi — — 55-2 + 2 1 NW 1 0 c 27 76
O-Gyaiia — — 5 -6 + 8.9 — 0 0 — $9 H
Ma^ar-üvár — 63 7 + 20. NW 1 0 — 29 17
socron — — í9t T 22.2 NW 1 1 — ;o 12
lerecy — — 5 *6 *■ 21.0 NE 1 2 __ 51 16

£esztuely — — 59-8 + s3.t — 0 u - 3C 17
r/.-c + !',0 — 0 u 28 15

Eszék— — — 5 *0 + 2.0 NW 2 0 1 15
•ÍZT fi — f.0’1 + 1.9 0 u 30 IS

ffaroivvaros «■ — -
r tGme — — 6:-t 4 22.5 i\w 2 4 - 28 15
Circvectca— — 9» y 22.3 — a 3 27 20
LieDr^cifío — 5S"3 4. Í1C.V NE 3 1 — 2? ’.5
-< is-fi art aj — — •4 21.0 - — 0 u H
ázoiaos — — o**s + 21.6 SS 2 0 2 IV
'Z?ved — — •:9'G 4 21 5 — 0 u 27 18
1 rád — 5 •!* + :6.z W S 1 -7 !5
/.zomnoirz — 5** , 150 NE t 0 3 E5
T -megvár —- 5 .6 - 20. ó NE 5 u __ :7 13
Versecz — — 09* í 4 19. SE 1 1 - 57 lti
B •níova — — : k > Ifc.l s\v \ 2 12
Nagy-Varad — '9 3 15.8 NW 1 1 26 H
kotuatrar — — • + !9n w 1 1 :& V.
Nagv-rizeoas — r,8* 4 17.4 SáW 1 4 6 4 4 Í4
Becs — — — 0 5 + v2.0 W 4 1 __ SS w
Sbdzr.crg —. — ül- r i--- ■ S -1 3 — n 17
Kia.aníarl— — C 3 ! NE i 3 — S3
Pou — — — 61 4 + 190 NNW2 7 2 17

u "8 ■+ 23. :EES 1 t — -.0
H/iai fjurg — — i(J-i -7- 2.-I . S kV 1 •í 4 — —
Bérűn — — : ti ■i 2 4 1 SE 1 2 — —i
ÖOnrr — — ,•3-1 -h 1» J s 0 —
1lMT7;U — — f ' 1 - WWN£ 4 2 3

61-7 + 2. 3 NE 2 1 3 29 17
Pans — — — — __ -
G-rikítiacsanci — ni 7 1.1 E 5 u __ _
MtoSK lOiíO— — CC'4 + i"0 NE 4 í __ —
52-Ct-tVI-rvu — __ *
Xíirso — — - ■ — _
MutSKVA — — — _ —
K;ev — — _ __ — __ —
saraiéra» — — r.-.fl + 14 ö W 2 0 01 11
5 áttol — — 5 5 T il: NxE 2 ■2 c 25 15
fthé------ ------ — - j — —

1 orino __ _ 1*6 19.8 — 0 7 2S
b iűrt-nc* — _ f-j 3 t - 0 E - a 9 30 1 J
hotna - — _ 6 5*0 4 :i u N XW-2 h _ 3 l 3
N au oiy — — • 2 0 + 42 ., 5 SE V 3 9 21
Rnniiizi — _ 59*7 + 3.0 1 W 2 0 28 27
Palermo — _ _ — — — —
Malta— — __ - n i

A szélirányok 
W ~ nyűgöt. - 
nyíre derűit, 2 
4 — v_-.jszsa 
isi zivatar.

jelölése: N — észak, E = kelet, 5 — dél, 
- Feüi'ázel: 0 = e : - zen derült. 1 — több 
= részben felhős, ö — többnyire borúit 
borult, Q — eső, hó, == — köd-

; . : - "
1 r.-km: |

98/..
e ■ 75

92.^5 92.25

98.SC S9.SC
9<‘.a.- 3E.5V

9U.-
102. - !<■

d7.SC
í 01 102. -
101. - 102.
37.- ■ ->3. -
37. - 98. -
se.--
33. — 35.-

10C.3C lOl! -
. c 4 2.50

31 2b 36. ;
32. - 32.sr
9t.2: W.-.2 •
9 .7- 96.75

d’ .
91 .50 92.SO!
97.<G '■‘4 S'..
9/.>: 93. :o
32.
3 '.SC 91 /C
3 7.2 S
97.23 3S.-'L
n. 2S 93.25

IOC -

11? - '13 -
: :9.2 123.—
í C3.SC :0-r. .0

3 V2S 98.2 ^
37.25 18.25

9; -
37.2 >8.2 5
9 7. - ?3 -
87 .'-.75
9«. -
33.- 88.50

100 ’.'Jl.
99.-
35.
98.25 18.2S
91 .‘0 Sz. ■

93. 94.
9 7.SC 98.25
32. 93
97 ÍQ 96.5C

102.-- 1C'.
33.- 94.

iOO. — lOC.SG

98* 99Í -

;c2.rc lC3.’-0
97. 38. -
99.-iC ICO. -
93.5c 99. C
98.75 99.75
98.50 33.50

102.-
1C2. —
101.75 • 02.25
93.2 99.25

<02.50 103.50
106.- 107.-
106. — 107.
93 ?r

123. C 12- '{.
100.- 101.—
96.25 97 25

98.— 59.-
95.25 9-5.25
35. — 96. -
3'..3 • 92.30

111.50 112.50

9 51 - 96.*-
115. -

94.80 9 5.CO
Hi.- 11..
55. sC 96.50
97.75 98.25

105.- 107. -
106. — 107. -
93. 94. -

IG-1.5L 104.50
104.5C 1O..50
119.- 120.

95.*?', 97 23
Lu ton arieiy-tm

HI*2
xeronaertek

26*. - 2tib. -
177.- 179 -
329.- 334.-

'2-z 156.-

214.— 216Í-
20C.- 202.-

208Í- 2l0l —

632Í50 6-.3Í-

•f 9.- 1 1.-

Erlökpapl rak

' -ő 1 Magyar jslzáloghiteibant_______ _ 210

Itaxyar k«r< -K tj^lnu r. t.____ ___ _ _ 100
Magyar l*)szan;tí-jií> ea pénzváltó bank_ 400 K.

Ma.”..- r fák tr-ku. k«izp. .le'za.'ogbankn___  ...
Gartrélr fiir ____ _ __ _ _ _ _
' ‘»itrAE hiiclintizi't
GLstrc.r-mc.trya.r brat... ________ ___ _ _ isuo
tóul: magyar karöss-s i-.'rni bank _ _ _ .
L ni on bar x_______ ___ ________________-tol)

\ I. T’s.k&rékpénctárak resevroyet.
fielvaroM tsknr6kcen.^ar„__________ ___ -joO
tiuoai.et.1 111. Corüifti ’ it.trnkr.anrlar 1UO
budí.oes;-I'rafehütvaroai Lurar^koénztar 200 ... 
Huíiar**-Íi t;<r. pftii/t. esi órai. 11! i/s. r. t. 400 K. 
Ei'yeaül* ouűaoe-h f-' v.tr.n laKurJka.._ ... •00 
ki.jrvar «iialatio» •..•.Xarotpenzia.r ._ 600 K
Mct-’nr Of»z3.-.j- központi ír. Karok nettet.   *00
FimIj haza; ialar-knecztar_______ __ XUOJ

vn Blofn- -tó-tárkaeú-><ak réiitr.

Bocai biztoaitú tarsauar_______ _________ ' 375,
olt-:- ea járódéi-biztosi to in tüzet _ 400 j V.

í.»k fiiajrj.r altniuto*« bizfoait«. tareaia" ._ 2OVO ;«!00.
Fonc.or-. re' ■ £,./.:ovI.. mtez-jt__________ .00 t-,6.
Magyar - .■-s-rn.tb.ztamtű r.-t. _ ; Hl 22 .
hvtttzei: balt.sai-cutosuvr._ __ __ 200 ú. :7J.
RminoLia viMontLiztoaito lutesat _ _ _ »;oo iCi’j

452 - 454. - K i‘ ,-igyar rt-szveayirr-xiag__________ _ 4»<)
433 - 44+. - —Kflr.znyc: . Mi.rari •. ?rl6z6 részvény-tar. ixHi K. 1 7 . — t SO. -

1 .— Har-yxr k^ukuripar r.-i. . _ __ _ izuu K. * 7iS. - í ec. •
425. - 427. - : Il.;-;ar fern- rj lauipaaru-gyirr.-L____ ___ u 26G. 2--5. -
52 93» - 5,60. - ->3).-

- .— Hagyat ruggyantaaragyar r.-t.___________goo 3 -5. -
626.50 657 — Magyar v it ,’L.r- ahui r.-f. alflv. jog. 0. 3:10 .4, 45C-- 470.-
.6-0 - .650 - 1.— Vi»; yar vi.’iunoasugi r.-t_______ _ _ 300 K. 2*0. —
2425. - 24J5. -
533. - Í4C. - V N.irysztibenl viliarnn-tmJ r.-i. _ __ _ _ njo

—. — V rc’cozi vilJarnnv-ain farmiig _ ____ «»j
70.- ^ si.'.-’U. 0 nl' i-.-dozi r.-t. _ _ 400 K.
—Papper I.ipui f.--;»„r r.-t._______ ___ _ __ mj
—. - f.'uarncro re-*:-v.:;.ylir-*isd^ . ___ ______ _ _*y)

7ß*.
36 v. -

422. - 
9 .-

FCC. — 204. - —. — Moyvi na.’ys.’jiloii3 re<zvényüiraa*ag_got> f{.
20e. — 26.- SwHi k--:. er fonógyár r. t—________ _ on 580.* - €00*. -
177. - 18 •. - -L'OfOeki t; ,-haz.ik r.-t. ____...__ ______ 333
4 •/. V'- - —. — Tt. : n-ii rmondvj r.-t. ____... _ _ jjo v.

2 8.. -

;36C* -
,e.;c-

2:00. - —. — Tűrökbirodalmi (lobtnFCgyedirutigi r.-t.  a.i3

Xílí Süelr^edéai rá 1. réeav.

273*. 275* -

^ lí}. GŐsmalmeS: reiavónyol

Roncordia-gőziralcra r.-t.____ __ _ __ _
... ». - • elefibbacgi r«»s*v. hoo

! n^uaj.outi'^ftzraaloai r.-t. _ _ _
Erese brt-gi'zniziom-tari.______________
LuJnr. yőzitiaiom r.-t. _ _ __ _ __ _
Fesíi hengernalpm-tara.     _
R«.ti molnár ok as nütűk tfőztnaium r.-L 
reati Viktana-gúzmelcic      _____

200.

'^ BizyiÜc ás téglrgvóralz roecv.
9udapw;t--izeoti6rinczj ‘.űy!agyar_______ -d
Ei yi:-i!il tcgia- ->sczemnntgyar r.t ____ SCO
E-za*íO. eiryaaUit tűgzenb. «a iparv. __ .00

> ••l-ióma^ycrtraz. banya es Lobom. r.-t.

Kit-fitr-i vr tmthanya- r.-t. __ __
Kőbányái gózieglagyar r.-t.____ ___ _
Kt.-zenhanyr. t ■ téglagyár r.-t._ __ _
Lecnaer r -tusi téglagyár r.-t. _
Magyar asphalt r.-t. "____ ____________
Magyar all. k»szénbányar.t___________
üagyar kerámiái gyár r.-t. uJ5v. jog. q
Retviuegyi téglaipar r.-t___________ ___
Salgótarjáni kíitouihanya r.-t.___Z.
Djloki tdgla- (jt sceszegttő r.-t. elfif. jt?j

__ 200
_ 200

i(/0 163.-

X. Vatmtivek éa rapgyAr*«k raesv
L:tC magyar gatdaeagt gépgyár r.-t.____ tOO
.Dxnut.iiis* m. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 K.

Ganz es tarea vasontCdo es gépgyár

Nadragi vasipar társulat_______ ______
..Ntchoison--gépgyár reszv.-Urs. _ ._ 
Rimámor.\ny-s£lgótarjaci v?smd r. t__

10.— Teudloft * Dittrich gepgyr.-t. Amoí. elölj

XI. K'iaymyemdák réeevényel.

.Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t. _ 300
Frapklin-faradat __________________ jyo
.PallRü* irodalmi ea nyomom r.-t._ ___  4^0
Pesti tocyvnyomaa r.-t._____     jooo

XXI. Efilösféle v&llitttok réssr.
Altalanos wagg-iniölcsoniö-tarsulat _ 400 tL
.Apollo" kCoiajünouiiio-gyar r.-t. _ _ soo K.
Bantlib-lélu vegyi gj'arax r.-t._______ _ 600 K.
Binar-Szilagyi u.ajipar r.-:____________zoo K.
Urasaoi ceHmoso gyár r.-t.____ — ___ son £.
Budapesti általános villamossági r.-t._ soo K.
Lpe-ti y.s<»may-ie;e i.urcr.-iay.-nCZegy.r.-t.SVOV K.
Első magyar cetüöatflde r.-t. _ _______*(JO
Elsft magyar gycpjumoso- en t izom. r.-t._ -iöu
Első uiagxar részvény icrfózödo------ ------------- 600
Első magyar seneamzl&Jc r.-t.---------    «i>q
Első magyar szallcoa r.-t. —------- --- _ it;v
Elaó pe-ti epcdiiin- es «sonthüzt gyár____ _ íou
Fiumei nzsbantclo- e# rizsi emun yi tő gyár 1000 
GscavncQt-iele aauszgyar  400

Süu K.
350* - -5C.*-

300 K. 180. - 190* -

441 44 3' -
_ 100 t-IC.- 145.-
300 X. 190.- 200. -

12C - 195.--

JC05.- IC!6. —

4. - 444.-

ádr.'B ia. kir. tengeri hajózási r.-t.._ __ soo
/'»fi. ós csanatíj egyes. v. r.-t. t Irzs.-r. _ int»
£?" *7.oii.i.:.-r-t;ji. .ezi .... .. erű. v. r.-t... *: ,J
t.arto-psJcraczj vtuut elsőbb», .-«hu7. 139
Hucklusíi közúti vaspálya társ._ ____ ___

Kudaneeti íliamoe városi vasút r.-'-T .1 Z aűí

Bodapest-ezenf-ICnucz' h. e. "vasuűl*^ "Z. -ia 
Bpoot-ajpost-rákcsp. vili. köz. varit r.-t. 8 )d !í. 
L eortizton-hajdunanasi vasút fa. e. v. alá. r. Jd

es. kir. szab. dunagőzhajő-Urs. i(jJ
GCImz:völgyi vasul r.-t." elsőbb*, raszr. 3fKj ll.
Kcc.‘ir-c. : ur carvi vaaut____ _____  ___ __ x Hl
Kassa-;orom ..-.ívj o-d. vasút r.-t. els. t'Kf 
ter.ry^r folyam- es tengcrhaviza« r.-t. 2:)u K.
kagytr-ysc.svrs.-K.gi vasút _________ _________ 00
l-ö. biiyi érdekű vasutak r.-\ _______toil
Magyar nyűgöti vasút _______ __________ ,00
Maramarcsi eova-ut eis. részi -ny______  200
*<?r.T .rwi eorrvit t'.r»:r- :vónyei~ — _ í'KI
Mar 1 reset B. rät •_ . . _ _ toe
MmUflvasrrh.-yzjiszreg. vasút eis. raszv. zOi
Őriem- mat«y. tengeri hajó:*'i r.-t. .. lOOti K. 
Osztrák-magyar aiiamvaeut      _ .

P«5-baresai vasút____
faz:.-1.1 *r.:i•. f-~zí.t!;;ia-.\:isiczi h. e. .. 
Térne.--var-Módcsi b. érd. v. r.-t. els.

_____—_____ a ti

XJV. J5org'nyv#k.
Bazilika sorsjegy ____________  _ __ __ __ _

* . csr.tr. falul bélyegzéssel _ _ _

taasvzrosi ny«remenyk51eson 1874. evrll _ _
Lucává -oiu sorsjegy _________ ... ______._ _

, - osztr. fs!lllbelyeg/.ű!>«#l._ _
,Jc rnv* egyeeflleU ecrsjejry _ ______

• » „ csztr. feililbelyegx.
Magyar .:mk ,,ye-

fcagya ibrő^kereazt sorsjegy____ ___________
• • . , o«tr. felü!bélyeg*.

391.- 433.

OS. 406.•

5 C.SC • 50
-0.- 

2Ő4. <80. —
35.- a/.-

.35.- 67.
C 770. -

97. - 393. —

4.5. - 42?.-

423 - 425."- 
89.- -

*18.— f 25- — 
118.- 125. -

1550.- ,<cCc". -

sh:-u---
^22,- 424,

10,
: 7.40

Olaea tCrőe-koreaz eersjegy
v«tr. ftiiUlbeiyagfc

O ez trek vorij»-kererzt sorsjegy____ ___ _ __ _—
Üazi-ak hifalmluutiti sorsjegy ______ ^,
Paiíiy eorcjegy____________________ _ _ _

utci i.j. Jl -di* — .. —12* 0 “
bzerbiai 11;. v:.--.. . lt.o fr.-k;r:í .0 fe!0lb).)1900

XV. Póniaecek.
Arany. ee. é* kir. vurt---------------- ----  _ _ ^

e enrirftt vagy magyar 8 Irtoi _ _ _ _
, 21 !rank ca— — — — __________ ___ _
, 21' márkás... ._  _____ ____________
. fiirők aranylira  ___________________ _

Német biroc. vagy egyénért, bankj. (lüu markai
krancna bankjegy ()U0 franki________________
Olatz bank.egy t HK) lírai ... ................................... .
Fapirrube. aaraboukmt_____________ ___ _ _
Roman bankjegy <UiO len____ _______— _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _____

X\ I. Váltók árfolyares (látra).
Amsterdam---------------- Ulti hoUandi írtért _
Brüssel---------------------100 frankért_______ __
Lonaon _ __ __ __ __
Nemet oackpiaezok_ _
Olasz bankpioook _ _
Far.s _ _____ 1 uv
Svajczi bankpiacok _ lOö . _ _ _
Szentpétervár iqq ruj^Urt E

24.93 25.* 9C

^0! - 21.*-
\ -• 32.—

- 31.-
5C. - 52.-

3G8. S9J.
!S9. — 1i.-

. 8 v 85,.-
£3 - 35.-

I
! 11.23 11.33
1 11.23 11.31
i 19.Ct 19.C9

19.54 19.Ö»
! 23.S3 23.58

1 H7I4? :*.7*.6f
95.1?
íC.í5 9: 25

2.52 %

i

2.53%

I 198.6(7 199.0a

10 ete.-Lngert _ _ 
H’0 markáért— _ _
100 faráért_______ _100 frankért _ _ _

■í7 :

--------- - j d'.-i 90.

1 117.62 
90 85 «3.1

Leseámoló á2?-clyamok julius 13-áról.
Magyar Alt hitelbank ______
Osztrák hitelmte^et-------— _
Magyar aranymradok----------
Magyar koronajaracok — _ - 
Magyar ip. es keress, bank. _ 
Magyar jelz&loghuelbant — - 
Magyar leszámítoló oank — - 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. 
Bpesti közúti vaspálya t. _ .
Déli vasul_________________-
Osstr.-magyar aiiamvaeut— . 
Budapesti bankegyesufat _ . 
Eieú magyar iparoauk ._ — . 
Hazai bank r.- . .

285. ^

. Kamatiaod d> uo) ..

632. - Pesti m. ter»i. muua __________ _ Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ — _ _ j
62i. 3tag\. :v. - « .lazontbut.__ _ _ _ Lujza gűzin.tloin r.-t. _______ .. __ ■
118 - Magyar czueinpar r. t. ________ _ Köszenbanva es téglagyár r. t. _ _
93.- VI. takp. küzp. jyj+ivjgD. _ _ _ _ M. orsz. Kozp. ta»are<p. _ _ _ _ t

11C.- 
454. -

Magyar aspfaalt r.-t _____ 
Belvárosi takarókpéastár r.-t. _ _ Buűapeati vili. városi vasút _ _ _

Magyar all. unaraapcnziar _ _ _427.- Anna ui. itir. etigeniajur. r.-t. _ _
44C. - 1. magyar alt. fairtodito tara._ __ _ Buuapesti villamos-.tgi r.-t, -- ---------
b 70 - Ujlaiij téglagyár r.-t. —----------- ---- Magy. Kerámiái gyár r.-t.._ _ _ _
30. - Mulnttru.'; es sdtik gönn. ________ ___ felsőm. 0onva- e* koiiumű _ _ _

632 - Etry. tegia- es cementgyár r.-t.____ _ t#\ oa. Bd. ßv. takarhVp. _ _ _ _
Danubius-Schoon. hajógyár _ _ _
ScjilicK-féle vasöntöde r.-t.____ _ _ t‘e-u nazai első la.aroKpénztár _ _

1 <• - «vt



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 16:
1901 11901, HARM

(ben hirdetési rovatban minden azO

betűkből 4 fillérrel, e compact be- szám kozőltetikhirdetés alatt allotűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik ésCsak oly levelekre válaszolünk, melyekkel a válaszraTELEFON 706.

Ezen hirdetési rovatban minden Mft
■svezerl beiktatása közönséges petit 
betűkből A fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
lltogid al Egyetértés sum“'»
e Mlaonti hivatal Papnövelde-
„teta 8. az. é« a köviU««

fifth tiadóhivatalni i
pénz-szekrények

Breuer nővérek

dohésytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám.

rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyar 
raktáriban. Budapest, ¥., 
Bálvány-utcaa E. az.

37960

Burger Vilznoané
dvhánytfttsdíje Emébet-körut

51. ezárn.

Neznecsek A.
íot-invtftisdéie IV. Pil|fl-léf

3. azáe.
Deutsch Julia

doí'.invlőzsdéje lóxaef-könil 
50. St.l (Baroaa-ntcaa • arcán i

Toldi Lajos
icnyvkerettedéee Bade, fi.,

Fö-utcia 2. l»e. 
„laniint romáin hiráeééel

Iroda

Eiaaas
Használt

Kajszin-baraczk.
5 kilós postokosár 4 korona 
beküldése után bérmentve 
küldi Nagy Árpái, Pozsony 
Vim-utcza 3. s2. ________9225

Badacsony-borvidéki

Kárpáti juhturó

(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepes-Szom-
bat (Szepesin egye).____ 41715

Idei
tiszta valódi csurgatott 
ákácz - virág - méz 5 kiló 
posta doboz bérmentve 6 kor 
Lengyel Antal takarékpénz­
tár igazgató Szolnok. 41,79

fehér és vörösbor, hektónkint
korona. Kojsziuharaczk

kilónkint 60 fillér. Balogh 
Gyulánál Balaton-Henye. p. 
Köves-Kid) a. 9220

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka­
képtelensége miatt egy sze­
mély-jogú gyógyszertár 11,000 
tit évi forgalommal. Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
teltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Czim a k-adó 
hivatalban megtudható. 41524

Ház eladás.
Egy 3 emeletes ház csupa 
utczai lakások, 14 évig adó­
mentes, legszebb helyen Buda 
pesten, 14% tiszta jövede­
lemre a befektető tekének, 
40 000 frt túlfizetés mellett; 
szintén 2 emeletes ház, adó­
mentes 12% tiszta a befekte­
tett tőkéből 10,000 frt fel­
fizetés mellett kapható. Csak 
komoly vevők kaphatnak érte­
sítést Váczi-körut 25. 11 em. 
59. Budapesten. Található déli 
1—3 óra közt naponkint

4 db marha mérleg,
150(1 kg. hordképességü erős 
vas korláttal. 2% meter hosszú, 

lh. méter széles

kAAAA
Riadótmaíaii üzenet.

Bútor műhelyem

Tudakozódásoknál csakis 
3|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbelyeq beküldetett 

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal
előtt ismeretlen

mn

sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Budik .1. asztalos. Budapest. 
YIL, Damjanich-u. 50. 4l4*d

G-özcséplőkészletek
2%-töl 8 lúerejúig, keveset 
használva é gyárilag javitv a, 
jótállás mellett azonnal szállí­
tásra ajánl: Tyrman Ede, Bu­

dapest, VI., Cseng-ry-u. 62, b 
F 9195

3 darab hídmérleg

llkaimazast Mres. Lakas es beriet.
Felolvasónőnek

ajánlkozik fiatal hölgy, azonki- 
vül alaposan tanít magyar, né­
met é-s íranczia nyelven. Szi­
ves megkeresések .Lelkiis- 
meretcBu alatt a kiadóhiva- 
talba kéretnek. 9203

Pénztárnoknői,
vagy könyvelőnői állást keres 
szép írással, kellő irodai gya­
korlattal. fiatal hölgy. Levelek 
r Szorgalmas*1 czimen a kia­
dóhivatalban. 9204

92-23

Haj szin-baraczk
postakosarankint 5 korona be­
küldése után bérmentve kap­
ható Teleki János kertsrazda 
ságáhan Balaton-Heny én, posta: 
Köves-KiUla. 9199

3000 kg. horderejű, százados, 
toló suliival. 4 m. hosszú, 2 
ui. széles." 13 drb különféle
hídmérleg eladó. Becserélek 
ócska marhamázsákat ui hid- 
mérlegekre vagy uj ir.arha- 
mérlegekr»?- Minden mérleg 
törvényesen hitelesítve, ot évi 
íókarban tariás mellett. Dénes 
Manó mérlegrnüszerész. Bu­
dapest, VII Dohány-nlcza 
78. szám 41112

Csillárok
légszesz és villámra, valamint
légszesz és villamos berende­
zések előnyős fizetési feltétele 
mellett. Gyári árak. Ml 
Kazinczv-utcza 53. 4l59t<

Bútor.
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlók, előszobák, 
konvhaberendezv x darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór. Budapest, ML 
Dohány-utcza 20. l\r.&

Balaton-Almádi
fürdőn nyaraló, 2 hold tőid­
del 2800 forintért eladó. Czim 
a kiadóban. ___ 9220

Nyaraló,

Gyomai vasútállomástól
9 kilóméternyire fekvő 605 
magvar holdas szántóföldből 
álló ’birtok gazdasági épületek­
kel. lakóházzal ellátva f. évi 
október hó 1-élül haszonbérbe 
kiadó. Feltételek megtudhatók 
Schreiber Dávid tulajdonosnál. 
Kondoroson. 9228

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek „Szo­
lid leány“ czimen a kiadó­
hivatalban 11410

íiMÉmfela.

Kellemes külsejű
35 éves özvegy asszony, ki 
nemcsak a háztartást tökélete­
sen érti. hanem ritwa művelt­
séggel hir, kitünően zongorázik, 
beszél francziául. németül, ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóban. 9215

Pénzkölcsön
birtokokra. Lu apesti házakra 
és konvertálásokra I-sö he- 
bekre 5%, Iliik helyekre is 
igen olcsón, úgyszintén helybeli 
ezégek váltóhitelt kaphatnak. 
Komolv reflektánsok M. M. 
30 alatt főporta poste restante 
levelek kéretnek. 9210

G-épészi állást
keresek nagyobb gőzmalom­
ban, fürészgyárban vagy ura­
dalomban. Képesítve vagyok 
mindenfajta gépié. Több na- 
gyobb malmot őnállólag épi- 
téttern és kezeltem. Czirnern a 
kiadóhivatalban. 9207

610 hold
kitűnő földbirtok Puszta-Dáno­
son, Alberti-irsától 15 perez- 
nyíre, haszonbérbe kiadó vn<ry 
űrök an.n elad'ó. Értekezhetni 
a helyszínén minden vasárnap 
Dubravivzky Elek tula-donos- 
sal (lakik Tápió-Szelén) vagy 
bármikor Pfeffer ArtV.ur bérlő 
úrral. 41j93

nyáron, télen lakható, melyet 
családi haznak lehet használni, 
áll 7 szoba, 3 konyha, istálló, 
kocsiszín és nagy növényház, 
haláleset miatt eladó, vagy 
több évre bérbeadó azonnal 
Czim a kiadóhivatalban, 9169

6000 korona
óvadékképes kereskedő penz- 
beszedői. raktárnoki. \agy ha­
sonló bizalmi állást óhajtana 
elnyerni. Szivei inegkereseser 
Sz " Gy. alá a kiadóba 1.eret­
nek. ___ 41786.

bmSmBSpmmmbw ggggjsgayi

Bútor.
Jóminü
dencz.

égü haló szoba, kre- 
szőnyeg-divány, asztal, 

székek, Íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükrök 
úgy egyen kint is bámulatos 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár 
ntcza 25 szám, kárpitos 
mesternél. M *S4

Állást keresők 
és állást adók figyelmébe.
Tisztelettel hozom tudomására 
mindenkinek, hogy irodám a 
magyar birodalom területén 
bárhova mindenféle állásokra 
közvetít. Sőt a magyar és 
osztrák monarchiák területén 
kívül is eszközlök : Informatio 
és tudakozásokat pontos, gyors 
és diskrét tartásokkal; a meg­
kívánt ató szakértelemmel stb. 
Irodám a n. m. Belügyminisz 
teriurn által 7205/1896 sz. a. 
az 1884/ 870. XV11I/XIU. tör- 
vénvezikkek alapján — nyert 
biztosíték mellett koncess'oi. 
Az állást keresők c-s adók szük- 
Séslete'ket pontosan írják Kurül 
(előbbiektől megkivnntatik ok­
leveleik, képzettségük és volt 
alkalmazásaikat tanúsító jobb 
osztályzatú bizonyítványaikat 
hü másolatban arcképeikkel 
együtt) és az egy forint értékű 
okmány vagy posta bélyegjegy- 
gyei egész bizalommal, de aján­
lottan küldjék irodámhoz be. 
A kellő lépések legott meg­
tétetnek. A közvetítés, tudako­
zás vagy informatio szabad 
honorálás, esetleg közös meg­
egyezésen alapszik. 1896. év 
óta az elhelyezettek száma 
1469 személy, mind quaiiVi­
cáit. Magyar nyelvterjesztés és 
nemzetgazdasági szempontból 
szívesen küldök innen -- il­
letve németnyelvű területek 
rol — német ajkú jobb nevelésű 
német gyermek leányokat, 
bonneokat. nevelő (tanitűk és 
tanítónőket) és nevelönöket 
magyar vidékekre gyermek 
úri családokhoz. Magán hiva­
talnokok, kereskedő és iparos- 

eket ; a mezőgazdaság

ágaiba mindenféle férfi és női
szak- és segédszemélyzetet he­
lyezek él az egész ország terü­
letére az év minden szakában 
vagy napján. Tisztelettel Ki­
rály Miklós alkalmazás-, 
tudakozó- és közvetítő-intézete. 
Iroda: Fö-utcza 136. szám 
Resiczabányán. (Krassó-Szö- 
rénvmegye. Délmagyarország.) 

' 9229

Lszékesf5vá- 
í rosi képes 
■ útmutató.

Izzadtságtól
kipállott testrészek lá­
bak és hónalj között, vala­
mint viszketegséggel elő­
forduló börkütegeknél. ót- 
sömör ellen bámulatos 

hatású az

Társat keresek
4 —5000 forint befektetéssel, 
esy milliókat javeficlmezlietft 
vállalat megindításához: lehet 
férfi vagy nő; szakképzettség 
nem szükséges, Czim a kiadó­
hivatalban. 9219

Erényi-féle

Ichtiol - SalicyS

,Érdekes válóperek“
negyven érdekfeszitö haza,- 

per. Válópereit: LA

Összeállította:
.lauernik Nándor.

A főváros élénk színezésű, 
könnyen áttekinthető tér­
képé, tnelven első pillanatra 
megtalálható minden kerü­
ld, minden utca és tér. min­
den középület és közleke­
dési vonal, közúti vasút, 
töldnlaüi vasút *-s helyiér­
dekű hajóközlekcdéb. Ot 
szinü látoítópbou megvan: 
a DunapttU az uj orszaz- 
ház. a Bazilika, a budai 
honvédszobor, n Curia, a 
Nemzeti Múzeum. az Ara ti 7- 
szobor, az Akadémia, a Má- 
tv ás templom, a Millenniumi 
koernlek, a Képzőművészeti 
palota, a Nyugati pályaud­
var. a Nemzeti színház, a 
Vígszínház, az Opera, a 
Népszínház a Központi vá­
sárcsarnok. az Alagút és a 
királyi palota, az Iparmű­
vészeti Muzeum, a Margit-; 
szigeti zuhatag. a Földalatti 
villamos bejárata, az 6- 
budai Hajógyár es n Keleti 
pályaudvar, a déli pálya­
udvar Stb. Ara 40 fillér. 
Kiadta : Lnmpel I-töbert
AVdiancr K es Fiai) es. és

kiró udv. könyvi; -reskedő 
Cég. Budapest. VI., And- 

árs y-ut 21.

Szagtalan ! Ára 3 korona uta­
sítással. Szétküld!:

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40S29

Török J. Király-ntcza 12.

3

férfi Vagy nő házasságtörése 
esetén. 2. A férfi nemi tehe­
tetlensége esetén. 3. A nemi 
érintkezés megtagadása esetén. 
4. Nemi betegség r-et-n. 5. 
Midőn a nő a házasságkötés 
idején már nem volt nemileg 
érintetlen állapotban. 6. Ter­

ri észetellenes hajlam/tóc inv-.tt 
-tb. Megrendelésnél el cg; , Ké­
rem az E.yelértéiben hirdetett 

1 könyvet1* stb. 4 k. 20 f. bekül­
désé után postadijmcr.tescn, 
avaqy utánvéttel me'rendel­
hető: Petrók Gyula társszerző-

bútor
nél Somogy-Szill. 92U0

igen keveset használt. eg:. 
oszlopos hálószoba, matt, igen 
finom faragással 17 0 frt. 
1 igen finom négyajtós teljes 
valódi bárok ebédlöszoba 
480 frt. 1 teljes szalon, finom 
selyemszövetből, szaionaszíal- 
lal* nagy aranyozott gardiner. 
tűköneí együtt 210 frt. — 
Bővebbet a Bútor-üzletben 
IV., Váczi ntcza 18. szán. 
Vgv an ott keveset használt iu 
torok azonnali készpénzfizető 
mellett vétetnek és eladatnak

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
101962 C. III. sz. (Ej személy- 
dijszabi.s életbeléptetése Ver- 
s-Á-z-Kubini ii. é vasúton). Ez n 
vasúton í. é. augusztus hó 1. 
uj szetnélydijszabás lép életbe, 
mely a menetdijak tekinteté- 
>en csak azon változást tt ;n- 
.nazza. hogy azok korona ér­
tékben vannak kitüntetve. Az 
uj dijszabá-:, melylvel az 1897. 
évi márczius hó 1-én életbe­
lépett díjszabás érvényen kívül 

•lycztetik, a magy. kir állam­
isuta K díjszabás elárusító iro- 

dújában (Budapest. Csengery- 
ut-va 33. sz.) 20. fillérért kap- 
ii:itó. Budapest. 1901 j'-V.us 

• ban. Az igazgat ^ ? 14»*5

290,080 korona nyerhető i
1 db 3 -os yinsrf. Jelzüloc sor-j. igérv.

Huzísjelius 15-én. Fönyer 200.000 kornuzas „UUU3 v. -----------
1 db 3 OS Osztr. Földhitel Igervínynjel

Húzás áug. 16-án. Funyer 90.000 kur
A két darab együtt c=ak 7 korona

e. váltó-aziet róazvíurtór.aság
Budapest, IV. kér., Váczi-utcza

xz - Telje« utánvéttel nem küldetnek.

SZBITl

Birtok-vétel.

Magyar királyi államvasutak.

93217,'CU 1901. sz.

Hirdetmény.
1397

C7/-Í,7,r0 nyári kalap, fehér, 
kvnuva kelméből, minden fejbo^gliez j»,
t..: öeszohajíhp.tó es n
zsebben kényelmesen hordhatóf(4/^5 zseöJen »«nyouu»—«  \

-• n.-y r.at nólkülSkhotoU«. AraSä . 7. i kor. 2 50 raür-oTm.'ÄVäro kor 0. Cdrh 
ker 10 1? drb kor 18 érmw»t«néi kww. br.tJt. i .

ay: M. r&T rw
Becs. II ker

2K
NickeJgasse 3 szám.

pénzkölcsön

corajegyekra
nagyobb

értékpapírokra, majdovm

Zálogban leró sorsjegyek Italam kivaitatn.u: cs-v 
- -- ---- • - I. • • -I»vizein a sor».«jp

tólem apró n'vzktfh:
^ ea oicEobb eíbsoget a. 

azon sorsjegyeket

Készpénz fizetés mehett azon­
nali megvételre keresek egy 

birtokot

t9
uradalmat

1?;. SCHÖN ÁRMIN bankháza.
•* íAlapittatott ise4-ben.1

Elba ótrakodási forealom Maeyarorszueireal 
lék kiadá.a a dijsiabá» I réezehei

A fenti kötelék forgalomban 1899 évi márczius hó Vétől 
érvényes d.jszabás 1. rézhez fo yft er. juhús ho 1-Jéve a H 
,,ötlék Vp hatályba, mely az afta.uno- d.jszaba>i ‘■',Ur°z":= 
nyokhoz és az áruosztályozáshoz módosításokat es kiegeszite

'\eiolkofetkSó díjemelések, valamint az eddigi baUrozma- 

„jókat szigorító módosítások folyó év. augusztus hó 1-tol

" j^ejf’pótlék dijszabás-elárusitó hivatalunkbaa darabonkmt 

VJ fillérért kapható.
Budapest, 1901. junius hó.

A m. kir. államvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

I BUDSPEST, Erzséhet-kcrut 48 szám alatt.
KSfflBSKa

100.000 Í7tig;
egy nemeai birtokot

250 003 frti
és egy nemesi

600.000 frtig.
Kedvező fekvés, a közeliié, 

vasul, esinos kastély stb. meg 
kívántatik.

Birtokok, melyek hucla 
pest-becsi vonal menten, vagy 
Sopron Vas. Znia. Pozsony 
vagy Nyitrnmegyebenfeku^z- 
net. előnyben részesülnek Bft- 
vebbet Patz Richard Bocs, 
Margarctlionstr. -3 4160s

UK
, unj kéizponzért. mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
legegyszerűbbtől c legfino 

mabb kivitelben 4Hi

C3 O

■fr Az Önsegélyt

a niaca nemében letez<> inn, ifjak t 
szokás k kár-'3 kóvetkezményeiben i 

álinaüansáir'ian. emésztési bánta!ma 
aki ki azon makacs következmény

...jan zitrv.-.y Ku Zita Ka Ármin, 
Rn<!iip«-st. ^n/i-mwkümt 3

leííjntá.nyosabban

Ehreníreu és Fuchs
testvéreknél,

Buda pest,
I VI., Teréz-kÖrut 8. sz
1 (AndrAwy-tit közelében.)
I -g Késea árjegyzék ;ngyon. 0

-- —V- < Áv,

I mibpaFentirten Spifzen
I' ' ' ■' /.'.„„k,.«. s-, • Rndapext. >Iii/"n;nk"r 'H ?, o ;i'i.

szitu ra, leik az í 
engeségben, f- 
i zenvednek. — Vív; 

i szenved, n :

tr njraz.;:it ■ n .. -------------

Szép hölgyek figyelmébe!
Most jelent meg!

Magycr királyi államvasutak.

gázmegtakaritás
vagy kétszerannyi világosság

SÍ 154 901 szám. Hl 428

Pályázati hirdetmény.

Non-Phis-liitra

Dr.CZíNCZÁRJ.
egyetem. orvoatntlor | 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít j 
minden friss-, régi-, makacs I

mint a közönséges égőknél c-akis a„Cnpitoine“ ' le

égövei
eriicto el. Miiuh-n le.szeszkuna könnyen fvltehviu. Valotli 
Auer-fóle izzótesttel. Teljes készülék Ára 6 korona

Egyedüli elatlás Au^ztria-Magyarorsz.v-’on
W’xa «S je» íia & E“ ES«

Budapest, Liiiom-utcza 21. sz.
Viszonteladók kerestetnek Prospoktna ingyen

BfS»

titkos betegséget
móu- 

íozási

országos

. i vS *<-44 \J3ii "U

Irta és idegen források után összegyűjtötte * *

elegárs vássonketésben 4 korona.

!!B. kívánsága!!;
szolid kivitelű bútorok,!

tó *

mint szalon-, háló-, ebédlő- és uriszoha. valamint egyes | 
Dutordarabo't igazán olcsó árban való beszer­

zését illetőleg, a régi elismert hírnevű

Sárkány és Schüfe j
bntorczégnél

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12.
a New-York kávéházzal szemben

nyerhet kielégítést.

Megdönthetetlen iparaág ar hogy a ^»ÄtÄat 

kezd.cn, amely a leynapobbaUt. a . g-- • - meg;zereriieti Mindenki «ép

«SsSKSSSSSti
Ät« Sn-ÄÄ

»We ronf^tfartb't^lgmon' [ja, Irogy U

kisebb nucyobb titkárul, »mit tév'zt.

iirsi5ttiÄttÄ&ys ” -a.»’4 - ... . . .
orvosi velenieny tut.

utry férfiaknál, mint nökn»* 
»«/ész biztos eredmenynyel. 
iényehnes e/e-z uj 
szer szerint, foglal ku 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Xcre- 
peai-ut 14. szám. 1. em 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-i?. 4173^
I Külön várótermek. Leve-1 
lekre válaszol, kívánatra I 
gyógyszerről gondoskodik, j

aBMsaBSKmiiwa*.

irdetestk
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza S. szaru.

Régismert vasas hév-forr 
nozólfori'6 *•

Hőfok UO” C. . 23" Ti. - ív'
2u" H. Enyhe egalj. erős erde 

levegő, terjcTclu-ee fenyves cr 
dók.Gyógyít: ideglietcgsegeke
neui asthenia, id ggyenge-v: 
hátaerincz - megbetegedéseket 
1 icteri-.it. gnrcs.'iket, neuralgia! 
stb Női bajokat, vét szegény- 
get. bél é i holya.-liurut, <1 
Igen ajánlható üdülőknek 
gvenve gvcnnekcKnek. Gyógy 
módok : evngy-. k ib.n- és asz 
í .r.luk, kádliirdvk forr:.<v:zz
l'cnyutüi'S villamos-fürdők, más
sage, hldropaihikai gyogyme
stb. Olcsó lukasok, egyes szol 
és rdlák, Corsalon. igen 

rndőgl-X kitűnő térzene.
Hiszi,t-s prospektusok K 

lür.Iökezclúséglul ingyen e:- _ 
bérmentve. 6
Meű. Univ. Dr. AleiBlnmaner|

aimniüs -ni«'-' . tulajdonos.
277JÓ S ■’TXi&K'.

Grácz mellett. 

Idény : 
májns—október

330 m, a tenger teiett.
Két vasúti állomás. vtj

A majv. kir- államvasutak igazgatóága az 1901. évi no­
vember hó 1 tői 1904. évi dcczemher hó végéig ter.eoo időre 
»•venkint szükséges 1'jOu n.étermázsa cah.iuin carmd szállítása 
iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiirt évi mennyiséi: csak megközelitö szükséglete* kepez- 
v-n az igazgatós tg fenntartja mázának a jos/ot. hogy ezen 
mennyi-égnél egy negyeddel többet vagy kevesebbet rémiéi-

I Az ivónk int egv koron M okmánybélyeggel ellátott ajánlatuk 
I let.ee'' telve legkésőbb 1901. évi augusztus bo 10-en deli 
i 12 óráig a magy. kir. aiiamva-utak igazgatósága anyag- - s 
I leitár beszerzési szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda 

icküldcndök. .
Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értékének :* -a *e?- 

ésőbh 1901. évi augusztus 9-»*n dél; 12 óráig a magy. kir. 
Ilim va-utak budapesti főpénztáránál leteendő.
Szilhtá- a nézvi* mérvadók es kötelezők a 1222 1. '6 '.z. 

Ital a nos -zállitási ft-U«-‘elek.
A pálvázat: a. valamint a -záüd i-ra vonatkozó ' '' r'" -2‘

•te- módozatok, u.'-.szintén a ininöséere vonatk Zu felt-telek 
az ajánlati tclhivásban foglaltatnak, mely az gaz-atós tv anyag 
•s lepár beszerzési .szakosztályában, valamint az uzletvezetos-*- 
jekr.,-1 és a hazai ipar és kereskedelmi kamat aknai s "te­
kinthető. . . . ... .

Az a • án la ti felhívás az. ajánlatot tenni sz m .-.•-v . -k a 
•nt nevezett anyag- és leltár t-szcrze-i sz k úttal ín­
yen adatik ki. vagy kívánatra p »'tan megkaldetU.
Bu'Upcst, 1901. évi julius hóban.

Az igazgatóság.

Grácztól kocsin

Posta 

állor 4117

msaMEJOgaaggaa
A nekünk •. ■ Luutato ; axamtalan mocblzbkto altéi©» 

í kofcionolrat folytun őzen copyeastaraa ot& ronnaa.o ran-
g delo-lntezot a logrmologohben a.)aclna.:o______ ____

;<-lo Iái«« Bml.cpestci., VI . Andrassy nt 24 
Opera mellett.

1 Re

I Titkos betegségeket,
í husryciofoiv.'VBOtat ®* cebokot. a* önfertóstotéo 

öi alryonsfilt fórSarot, mncccicc^«:, a bajakornak uto- 
r k óvót Let mentolt, nybnól f »berfetyaz 

mnt uiio.i*zon roi beíofrceffokét. me.
. íóoí'jxoja borbotaRe-iROitet r> ,-vit nj , 

biztos wikrrrci gyorsan er

SZ 31. ^ ^ Eli.Acrjeg-ysé7=i=eT. r-em.

Eg, nő se mulassza el megszerezni ezt a Pcndkj.OI hasznos 

könyvet, amely az egészséges szépségnek kuiforrasa.

kiadó ..ATHENAEUM" könyvkiadóhivatalában (Budapest, VII., 
Kerepesi-ut 54) es minden könyvkereskedésben.

Kapható a

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetoseg Miskolcz.
18522/1901. szám.

Pályázati hirdetmény.
aMíilii itii,i

A magy. kir. államvasutak miskolcai üzletvezetőséi-e az általa 
kezelt összes vonalain és állomásain az l *Ul. ev szepten.be. 
tő 1-től 19Uf. évi ileczember 31-ig előforduló pattan;, euer 
és egyéb kártékony férgek kiirtására ezennel nyilvános pálya-

Az ivenként 1 koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a mag;. 
kir. államvasutak roiskolczi üzletvezetőiéi vonalain patkány­
irtásra 18522/1901. számhoz“ felírással ellátott, borunkba zart 
ét lepecsételt és a pályázati feltételek szerint kívánt oku.a- 
„/okkal felszerelt ajánlatok 1901 óv angnsztn. ho 10 
napjának délelőtti 12 órójuie a mag;', kir. al.aimJ-U. n 
niskolczi üzletvezetöség titkári hivatalihoz kir. posta utján 
tér*i vevénv mellett nyújtandók be. ....

Bánatpénz főiében 400 azaz kettősz.iz korona készpénzt,trr 
ver alla.e. letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezett 
üzletvezetőség miskolezi gvüjtöpénztarában 1901. eV. augusztu 
v,a t).icg rjéli 12 óráig letétbe helyezendő.

Értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett neg; 
napnál nem régibb utolsó riapiárfolyam szerint, * e a I‘‘ v, r ’ 
ken felül semmi esetre sem Ingnak számíttatni latarekp nz- 
tati betétkunvvek bánatpénzül nem fogadtatnak el.

Ajánlattevők kötelesek ajánlatukban az alkalmazandó irto-
szereket és eszközöket világosán megnevezni és hogy minden 
egyes irtószer sikeres használhatósága az országú- vegyészet 
:n'szettől beszeizendö bizunvitványnyal, az alkalmazandó n o 
eszközük kipróbált liaszn.dl.atósaga pedig hitelt érdemlő inas 
eredeti bizonyítványokkal lesz igazolandó.

A pályázat tárgyát képező munkára vonatkozó feltetefek a 
követendő szerződésben vannak részletesen felsorolva, mely a 
miskolezi üzletvezetöség 11. (pályafentartási és építési) osztá­
lyában a hivatalos órák alatt betekinthetek, illetőleg megszem 
leihe'ók miért is az ajánlattevőkről felteteleztetik, bogy a 
feltételeket ismerik és azokat magúkra nezve egesz terjeuel- 
rt.ütiien kötelezőknek elfogadják. ,,

\ feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezeti 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A miskolezi üzletvezetöség lentartja maganak azon jogot. 
h„, az ajánlattevők közül, tekintet nélkül az ajánlat összegére, 
szabadon választhasson és azzal a szerződést véglegesen meg

‘"1 bánatpénz fejében letett 200 korona készpénz vagy a 
fentiek szerint megállapított értékpapír az ajánlat el nem loga- 
d <a eseten az arról szoló értesítéssel egyidejűleg, de legkésőbb 
folyó 1901. év augusztus hó 30-ig a letétjegy visszaszolgáltatása 
ellenében kiadatik.

Aj. elfogadott ajánlattevő bánatpénze a szerződés szerint 
mint biztosíték kezeltetik.

Miskolcz, 1901. julius hó 13-án.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1430

melvnek végbizonyítvány, -gy évi ö.kí.t.al katonai
p.i.i, , vészelt tanulói Íctíelső rendit kereskedő. g>an e~> l'.mkan > c - - *>.
hivatalok?.!, és a mezőgazdaságban nyertek alkalmazást. 1901. szeptember l en . 

évfolyamát nvitja meg. .v .
' Az intézetet a műit lek. évben 241 tanuló látogatta. kftztükUv 

családoknál való elhelyezése ügyében a: igazgató ke ,su„, J 
Minden iránt tájékoztató évi je'enlés levelező-lapon is kérhető.

Pozsony, 1901. julius hó.
ignygató.
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Magyar királyi állam vasutak.

ifjúsági cibcszétcsck gyüjiemóuye
nos, ezimkeipes; köícsban.
ÜÜTET ftRa 40—50 fillI

Csi-
19029 901. 1 1416

]$: üli PEL l OSOBIAHEB F. is Fill)

BÍEW<
cs. és iiir. udv. könyvkereskedése, Budapest, Aadrássy át 21.
____ __ eddig megjelent sorozat a következő

az áll 
hir

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1845-ben.

Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.
Kivonat az 18t)9. évi üzleti jelentésből:vi-f . 1 .”” ............................1 milliard 166 millió kor.

Évi bevétel . . . - • • • • •...................fog ”
lS99-ben a biztosítottaknak kifizettetett................... „
1899-ben kötött uj üzletek összege.......................... ”
Tiszta fölösleg 1899 végén .................................204 ”
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremeny- ^sztalókok összege 14 millió koronára rágott A New-York 

a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.
A New-York kötvénye megtámadhatarlan a kiállitá. napjától fogva

Referencziák Magyarországon:
Mí.trvor éltotónos Hitelbank.

Penti masyar ueroakc-aelml
Közelebbi felrilágpsitásokat ad a 349Cu

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarorezági vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzsébet-körut 9—11-, New York palota.

12.

13.

Jókai Mór A cscregyer- 
• - ... ér.

Benedek Elek Mesék és 
toriéi.elek. 40 tiller.
G:vl Mózes. K_'\ plujt-ász 
t'. non etc. 4U lilí- r. 
Bársony—Aboryl. A Sza- 
litfi ég alett. 40 lillér

, Sziklay János Hány 
isiók lórié ne c. 49 0 Iter 
Sebosztha Károly 1 ra­
ter György él ele. 40 fillér. 
Gaál Mózes Két lulwfii 
történet. 40 fillér 
Benedek Elek. Várhegyi 
Zoltán. 40 filler.
Somogyi Béla. A legna­
gyobb magyar. 40 filler. 
Oaá zes. Az urfi. 40 f. 

‘ Ilóvay Pál. A szúnyog- 
király fiai. 40 filler.

„ Földes Géza. Dinka és 
Darin ka. 40 filler.

, Márkus Miksa. A kis 
utazok. 40 fillér.
Bán A János Regék és 
mesék 40 fillér 

9 Földes Géza A beíZfclo 
arany. 40 fii1 ér.

. Várnai Sándor. Az ár­
vák. 40 tiller.

Böngér9 Janos. Az álla­
tok beszélne«. 4<> fi!l'*r.

18. sz. Sebes. Job. Apró b né-
netCK. 40 fillér.

19. , Földes Géza. Szibériai
képek. 40 filler.

20. , Szíklay János Azok a
IU ráírtuk. 4U 'Üér.

21. - Gail Mózes ScbuF. 40 f. 
22 - 23. 2. Benedek Elek. Tuhb-

sincs királv(3. 1 kor.
24. sz. Roboe Andor. Történe­

tek :iz iskolából ÍV) lillér. 
25 , Gaál Mózes Vig elbe­

szélések. őO fillér.
26. s Versényl. Apróbb elbe­

szélések. 50 filler.
27. , Csulak Lajos. Székely­

földén. 50 fii ér.
23—29. sz. Gyűlölné Bakeay 

Jalta. Tundermesi-k 1 K.
30. SZ. Gail Mózesne. Két ifjú­

sági szimnö 50 fillér.
31. , Benedek Elek. Két tör­

ténet. 50 fillér.
32. „ Mosdóssy Imre. Ut 

ingoványos. 50 fillér. 
Egri Buhókás történetek 
50 filier.
Benedek Elek. Történe­
tek öreg emberekről. 50 f.

Pályázati hirdetmény.
magv királyi államvasutak Cameral-Mornvmza állomáFnn 

Iauísi vendéglő bérletere ezennel zart ajánlati pályázatot
ttunk.

riet

hó 31-ig.

A b.* 1901. év november hó 1 -» vei kezdődik é? tart p’fl 
számítandó 3 even út vagyis 1904. «-ki. ;

tályu 
ki v

Ezeiávcndcu'ö bérlettel jár az 1-11 osztályú és III ad o=z- 
eV és várótermekben való étel- és ital áru-itas jogán 
a vendéglős részére ki t mohából. 2 cselédszobából, egy 

főzök-myhab 1 es egy éléskamrából álló lakás, továbbá kés 
pincze használata.

Az 1 koruna bélyeggel <-s „Ajánlat a Carnr-ral atoravuza 
állumason levő vendéglői üzlet bérbevételére, 19029 9"l szám- 

felirattal ellátott borítékba zárt <•- lepecséte ! oemkü- 
n a kellő okmányokkal Hszendt a ár.latok lŐGl. évi 

inlius hó 20-án deli 12 óráig a magyar királyi áilamxa-- 
utak zágrábi.! üzletvczetöségehez vFerencz-Józset-ter 19.) porta 

térti vevénv mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejében 
400 azaz négyszáz kon ma készpénzben vagy allanii le­

nevezett üzletvezetS«eg

hoz**
lőnhf*

tétekre alkui . as értékpapírokban 
g\ Ujtópenztáránál leteendő.

33.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén lesutóbb 
jegyzett tizencuv napnál nem regi! b árfolyam szerinti ér,ek- 
■ de legfeljebb csak ne vértét ben fognak számíttatni.

Szóban levő vendéglő bérlétére vonatkozó felletelek ezen 
üzletvezetőié? forgalmi t* kerckedelmi oszt'Uyáhan. a fiumei 
forgalmi főnökségnél és Can.end Moravicza úlb más főnökénél 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is -,z a;.m,:. te­
vőktől feltételeztetik. hogy a feltételeket ismerik 
magukra nézve egész terjedelniükben kötelezőknek elfogadj * • 

Bánatpénz nélkül, vagy a fenleinlitett benyújtási liu,..r. 
után beérkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A magvar kir. áljamvasutak fentart ák maguknak a jogot, 
hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül a felajánlott beire 
szabadon választhassanak. , , .

Megjegyeztetik még. bogy a bérló a lakásul szolgaló helv.- 
'égeket saját költségén tartozik fűteni és világítani, ml? az 1. 
és 11 oszt. és Ul-ad osztályú ét- és várótermek fülese és vi­
lágítása tele részben bérbeadó vasút, fele részben perig ber.u 
által fog eszközúltetoL 

Zágráb, 1901. év junius hóban.

Az - ’

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest,
az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körlorgó-gépein.

SZERKESZTÖSEgI

BUDAPEST, rv PAPNOVELDE-LTC 
felefon «zárna 788

NEM KÜLDÜNK VT^> 
BERMENTE5 LEVELEKET FOGADD 

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Vidékre postán v. helyben házhoz J

. . 40 kor. I Egy negyedev
«1 évEe' JO ker. I Egy ik-a s i:

-ría Uia *--. uiv.z . • -
fSSto, STájcz-. Romania- es'„rszagokba, ^rajez-. i»m 
"itómint amaz országokba. 
2^6desfaez tartoznak, negyedévre i-

Ecry szám ara 12 fii.

IMal Bsámunk főbb
Veeérczikk Választási jl 
Aoeztria-Ma^yarorKZt-
állami tisztviselők mo^ 
Merénylet ogy franczia 
A transzváli háború 
JK kkínai bonyodalom 
Vádak egy kúriai bíró ej 

Közgazdaság : A bosny 

Tárcsák Gróf Károly 
Közli : Eötvös Karoly 
jim ár Szaniszló 

Regény: A botlás

Választási
(cl.) Kormánypárti, 

párti : ezt a három 
j.öztetést ismerjük 
küzdelemben. Term- 
van, mert hisz a pu 
rom országos pártot 
azzal a küiönbseL'-e! 
szabadelvű pártnak 1 

I ezt az elnevezést a 
ritkán használja, m-r 
mely a minisztereim
kább jellemzi .dtaláí 
ragaszkodás, min? a 

I függetlenségi és is-; 
talos nevén emlege 

I egy-zerüen Kosru .. 
és pedig nem attól 

■ porttól való ti" 
mely függetlenség".,..

i de azért Kossuth iv 
Ihanem inkább abb -i 

indulva, hogy a 
Igvüjtöntvéül hsszn .i 
48-as és függetlenbe; 

jnek. Nevezzük km! - 
bármikép, tényleg v. 
csak nem pártom:Ív 
egyikéhez csatlakozii 

A nyílt, a nyilván 
ban korántsem hat 
séggel egyik-n:,'-ik 

I sát. Már pedig ez 
a nyilvános ] rí 11 

Ismeretes dolog, i 
ségi kenjetek, a m 
hetetien más. min : 
alatt győzni; vwzon 
kerületek, a mely. ki 
hivatalnokok sereg--
mánvpárti j* K né

I delem kimenetele 
a gondvi-elésnek. !. 

[párti kerületek is. . 
I litikai színezetű k* r 
j azután leggy a kral.te 
bogó csak oivan, \ 

; ezégér, a mely alatt 
Az ilyen kerületek i 
kább, hogy a jelé 

i grammjában a ken

Gróf Károlyi Gál
íózti E5t

MASO

Ax eled ut j

xi
S folytatta teváb'- 
— A mint az v 

Szemét: kialudt 
hagy szenvedély ". ;
dolata is. Xapk- !- 
len (gyei földön m- . 
diadalmas csaták ev; 
dosók; de itthon 
örökre önmagáról; 
jesztette tovább a 
melyért Rákóczi ha 

— Két nagy alt: 
nemzetünknek arra.
411ó helyét az en -. 
történetalkotó nag . 
1740-ben. a más:k it 
^Mt a Habsburgok : 
trón, egész Európa 
nemzetünknek nem 
k’-ben feltámadt vo 
iránt való hazafikotr 

: s*g nagy gondola 
í Magyar, hogy me,
, királya, nem az ó 
i Nevetséges töredék 
í ^ koldus maradt s 
I után, a mekkc 

függetlenségének r 
Magyar nemzetnek 

— 1790-ben újból ll 
Habsburgok roskata_| 
erók fenyegették.
összedöntsék. Hány 
kardja hegyével a
Hányszor várta a je 
'Sdjét a magyar n
*nár szánkba is a


